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Újév előtt
A vágtató napok országutján holnap­

után elérkezünk egy újabb mértföldkőhöz, 
amelyről egy négyszámjegyü jelzés világit 
felénk: 1930. Az uj esztendővel uj évtized 
kezdődik. Panta reil — mondja a görög 
filozófus. Minden elmúlik. Elsuhannak az 
órák, napok, hetek, hónapok, frissen vál­
togatják egymást az uj esztendők, „elvész 
minden, elmúlik minden, a dal. a dics, a 
rang, a bér”, csak a nyomorúság, a sivár­
ság, a bizonytalanság marad meg változat­
lanul a magyar földön. Tizenöt esztendő­
vel ezelőtt tört ki a világháború, tiz esz­
tendővel ezelőtt már leamputálták kezün- 
ket-lábunkat és mi azóta Vérzőnk, fogyunk, 
pusztulunk tovább.

Uj esztendő? Mit várhatunk? Ö:rüljünk-e 
neki? Minek a szimbóluma ez a négy szám: 
1930? A lendületé, a bátor újrakezdésé, az 
áldozatos talpraállásé, a verejtékes próbál­
kozásé-e, vagy a további letargiáé és pusz­
tulásé? Belénkdöbben a kérdés: nem 
jobb lenne-e megrögziteni az Időt, hogy ne 
fusson tovább? Nem jobb lenne-e meg­
ragadni a mai nyomorúságunkban, mert ki 
tudja, hátha még több szenvedést, kint, 
megaláztatást hoz 1930, mint amennyit 
1929 jelentett a számunkra?

A magyar jövendő talán sohse volt | 
olyan sötét és rideg, mint most. A remény » 
apró gyertyácskáinak lángját eloltotta a 
csapások, a botlások és a bűnök zápora, 
amely szinte időtlen-idö óta hull erre a sze­
rencsétlen nemzetre. A trianoni határokon 
kívül ellenségeink acélkapcsa fon körül 
minket: szuronyerdő és gazdasági elnyo­
más. Közvetlen szomszédainkon túl pedig 
egy idegen, fagyos, nemtörődöm világ, 
amelynek legkisebb gondja is nagyobb an­
nál. hogy a magyar határ ismét Predeálnál, 
Zimonynál és Brucknál legyen. S a trianoni 
határokon belül? Sikoltani szeretnénk a 
kétségbeeséstől, ha az elénk táruló lát­
ványt végigszemléljük. A gazdasági élet 
tartópillérei a korhadási processus utolsó 
fázisánál tartanak. Az ipar, kereskedelem, 
mezőgazdaság, szellemi foglalkozások — 
mind-mind a dögrovásra kerültek. A 
munkanélküliség szörnyű arányokat öltött, 
bizalmi és hitelkrizis dühöng, a minden­
napi kenyér egyre kevesebb és egyre kese­
rűbb. A politika? A közélet? A társadalmi, 
irodalmi, művészeti élet? Csupa nyitott seb 
a magyar élet minden felülete. A parla­
ment: groteszk karrikaturája a komoly 
parlamentarizmusnak. Egy maroknyi ellen­
zéki honatyával szemben terpeszkedik a 
nyiltszavazásos kerületekből beterrorizált 
többség, amelynek nincs egyéb dolga, mint 
hogy alázatos talpnyalással honorálja a 
kormány minden intézkedését és elvessen 
minden tanácsot, ötletet, javaslatot, amely 
az ellenzéki oldalról jön. A társadalmi élet: 
szörnyű zagyvaság, gyűlölet, bizalmatlan­
ság, megnemértés, önzés, közöny. A re-’ 
akció terméketlen, ha alkotni kell, de pro­
duktiv, ha a társadalmi osztályok, foglal­
kozási ágak és felekezetek egymás ellen 
való heccelésérőf van szó. Irodalom, mű­
vészet: sorvadó, pusztulásra Ítélt értékek, 
amelyek nemcsak fejlődni, de élni, megélni 
sem nagyon tudnak már a magyar ugaron.

A remény kihalt, a hit megrendült, az 
erő meecsanpant. Ez a való helyzet az uj 
esztendő előtti napokban.

Boldog újévet! — mondogatjuk maid 
holnapután. Boldog újévet! — mondogat­
juk majd üres megszokásból, de a lélek 
melege hiányozni fog ebből a 2 szóból, ám 
nem azért, mintha nem őszintén kívánnánk 
egymásnak boldog uj esztendőt, hanem 
azért, mert nem hiszünk abban, hogy va­
lóban boldog lesz az uj esztendő.

A megölt reményeink, a letaposott hi­
tünk és a megcsapolt erőnk haszon- 
élvezői bizonyára vigabban várják az uj 
esztendőt, mint mi. Az ö asztaluknál hety- 1 

kén durrog majd a pezsgőspalack és az

újévi malac ropogósrapirult pecsenyéjének 
zsíros aromája inycsiklandóan kavarog a 
százlángu csillárok felé. De a mi asztalun­
kon csak lerágott csontok húzódnak meg 
az üres, kiszáradt kupák árnyékában és 
gyertyánk imbolygó lángocskája is utolsó­
kat lobban.

Boldog újévet? Igen! És mégis boldog uj 
esztendőt kívánunk minden igaz magyar­
nak, aki a nyomorúság, pusztulás, kin és 
szégyen ostorcsapásai dacára is velünk 
együtt hisz még mindig a lelke legalján a 
boldogabb ujesztendőben, a magyar feltá­
madásban.

A Kúria eldöntötte a debreceni Közraktá­
rak Rt. birtokáért indult porokét és a Mok*ár. 

szóbeli vételét nem fogadta el hitelesnek
A Kúria Körtvélycssy tanácsa nagyon érde­

kes döntést hozott most egy pörrel kapcso­
latban, amely a debreceni Közraktárak Rt. 
birtokáért indult és már évek óta folyt a bíró­
ságokon. A pör a Kúria Ítéletével jogerős be­
fejezést nyert és kimondták, hogy

nem fogadható el hitelesnek a MOKTÁR- 
nak szóbeli vétele.

A pör előzményei a következők: Az ország­
nak egyik legnagyobb mezőgazdasági válla­
lata volt a Pyramis magyar földbirtoko­
sok és földbérlők kereskedelmi rt„ amelynek 
ügyei úgy fordultak, hogy 1926-ban a budapesti 
törvényszék elrendelte ellene a csődöt. A 
csődbe jutott Pyramis érdekkörébe tartozott 
a Debreceni Közraktárak Rt. is, amely pedig 
az anyaintézettet ellentétben nagyon is élet­
képes vállalatnál: bizonyult. Hozzájárult a köz­
raktárak szerencsés üzleteihez az hogy 
Warráns kibocsátási joga volt. A tiszántúli 
vidék gabonaforgalmának javarészét megsze­
rezte és a raktárdíjakon és gabonaelőlegekkel 
nagy kamatjövedelemre tett szert.

A Pyramis, amely a közraktárak részvé­
nyeiből 70 százalékot mondott a magáénak,

80.000 pengős lombard kölcsönt vett fel 
a Moktártól,

megfelelő kamatozás mellett. Amikor a Pyra­
mis megbukott a csődtömeggondnoka dr. 
Bod a Jenő azon volt, hogy a vagyontárgya­
kat, köztük a közraktárt is értékesítsék. Több 
vevő jelentkezett, köztük a Moktár is, amely 
szerette volna megkapni a nála zálogban lévő 
21.120 darab közraktári részvényt.

A Moktártől a részvényekért 256.000 pen­
gőt kértek, ezzel szemben a Moktár csak 

180,000 pengőt Ígért.

A Moktár feltételeit dr. Boda 1927 július 7-én 
a csődválasztmányi ülés elé terjesztette, mely 
hozzájárult a részvények eladásához. Az erről 
készült felhatalmazást bemutatták a csődbíró­
ságnak is, amely észrevételt nem tett. Mig az 
akták a hivatalos utat járták,

kipattant dr. Toldy törvényszéki bíró is­
meretes Ugye. Hodát ugyanis Toldy ne­

vezte ki csődgondnoknak.

A rendőrség kihallgatta dr. Bodát a Toldy- 
tigy után. A kihallgatás után következő napo­
kon felment dr. Boda a Moktárhoz és felvette 
a félbeszakadt tárgyalásokat, Soltész igaz­
gató és dr. M éray Imre igazgatókkal,

állítása szerint megkötötte szóbelileg az 
adásvételi szerződést.

Amikor dr. Boda csödtömeggondnoki megbíza­
tása megszűnt és helyette dr. H é d e r Lajost 
nevezték ki,

az ii| gondnok nem akceptálta a részvé­
nyek eladását.

Tiltakozást jelentett be az eladás ellen a köz­
raktárak egyik Igazgatósági tagja K é r y Tó- 
zsef is. A csődbíróság árverést tűzött ki 
a részvények eladására. Az eladásra azonban 
nem került a sor, mert a Moktár arra az állás­
pontra helyezkedett, hog\

megvette dr. Bódétól a részvényeket és
arra kérte a bíróságot, hogy állapítsák 

meg a tulajdonjogot.

Jfét 4\ ig folyt a pór.

A bíróság kihallgatta dr. Boda volt tömeg- 
gondnokot, aki azt vallotta, hogy a rendőrség­
től való távozását követő napon tényleg felke­
reste Soltész igazgatót s ott 

kölcsönösen kijelentették egymásnak, hogy 
miután a törvényszék az eladást nem ki­

fogásolta, az ügylet perfekt.
Állítása szerint azonban a megállapodást azért 
nem foglalták írásba, mert Soltész igazgató 
közvetlenül szabadsága előtt állott s ezért ki­
jelentette, hogy csak szabadsága után fogják 
a dolgot lelevelezni.

Hasonló értelemben vallott Soltész és Mérey 
igazgató is, de elismerték azt, hogy egyébként 
az intézetnél az a szokás áll fenn, hogy a 
megkötött ügyleteket azonnal lelevelezik, vagy 
Írásba foglalják.

Hosszas csatározások és éles szóharcok után 
végre

a törvényszék elutasította a Moktár kere­
setét, mert nem látta bizonyítva azt, hogy 

az adásvétel szabályszerűen létrejött.
Felebbezés folytán a budapesti Ítélőtábla fog­

lalkozott az üggyel.
A tábla érdekes ítéletében az. elsőfokú 

döntést helybenhagyta.
Az indokolás lépésröl-lépésre a legnagyobb 
részletességgel mutatja ki, hogy az eladás 
miért nem következhetett be.

A tábla nem fogadja el sem dr. Boda, sem 
a Moktár igazgatóinak vallomását való­
nak s megállapítja, hogy előadásuk hitelt 

nem érdemel.
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De legfőképpen azért utasította cl a keresetet 
a bíróság, mert a beszerzett iratokból meg 
lehet állapítani, hogy dr. Boda 1927 augusztu­
sában, tehát jóval az állítólagos eladás után 
újabb és uiabb előterjesztéseket tett az értéke­
sítés tárgyában. így a részvények belértéké- 
uck megállapítása céljából szakértői becslést 
kért s ezt azzal indokolta, hogy csak ennek 
alapján lehet a Moktár ajánlatának realitását 
elbírálni. Ezenfelül

dr. Boda ugyanebben az időben, tehát az.
„eladás“ után más ajánlattevőkkel is 

tárgyalt,

azoktól bánatpénzt kért s mikor végül a csőd- 
választmány felelősségre vonta, hogy mondja 
már meg, mi történt valójában a közraktár- 
részvényekkel, először kitérő választ adott, 
majd eljárását azzal indokolta, hogy azért cse­
lekedett Így, mert nem bízott a Moktárban és 
attól tartott, hogy ajánlata alól ki fog bújni, 
mint ahogy állítólag egyszer már megtette.

A tömeggondnok cselekményei tehát ellent­
mondanak vallomásának — szegezi le a tábla 
— viszont a csődválasztmány tagjai úgy nyi­
latkoztak, hogy dr. Boda sohasem jelentette 
nekik, hogy meghatalmazásuk alapján az ügy­
letet megkötötte, sőt az eladás tárgyában még 
azután is több vevővel folytatott megbeszélé­
seket. Ezért

a tábla nem íogadta el a Mok tárnak azt
az. álláspontját, hogy a tömeggondnoktól 

a részvényeket megvette.

Nem is valószínű, — mondja az ítélet — 
hogy Soltész igazgató ilyen nagyszabású üz­
letet lebonyolított volna anélkül, hogy azt a 
vezérigazgatónak egyidejűleg . ne jelentette 
volna. Ezért a tábla megállapította, hogy a 
vételi megállapodás nem jött létre.

A Moktár az Ítélet ellen felülvizsgálati ké­
relmet nyújtott be a kúriához, amelynek VII. 
tanácsa, dr. Körtvélycssy kúriai bíró elnöklete 
alatt, dr. Ipovitz kúriai bíró előadásában most 
hozta meg Ítéletét.

A legfelsőbb bíróság a tábla ítéletét hely­
benhagyta.

Az indokolás teljesen magáévá teszi a tábla ál­
láspontját. A Moktár ezek szerint perét jog­
erősen elvesztette.
* • * • * • ❖ m * m * • * •

A város maga fizet az egyetemi építke­
zésnél érdekelt iparosoknak, hogy végre 

hozzájussanak a pénzükhöz
A debreceni egyetem központi épületének 

építkezése az utóbbi időkben meglehetősen las­
san folyik, aminek oka egyrészt az, hogy az 
időjárás téliesre fordult, másrészt azonban az 
is. hogy ü inunkul végző debreceni vállalkozó 
iparosul; csuk nugynehezen tudnak « pénzük­
höz Inr, zii jutni.

Ezért dr. Vtisdry István polgármester úgy 
intézkedett, hogy a város a Takarék és Hitel-

intézel utján január elsejétől fogva 300.000 
Pengőt bocsásson a kultuszminisztérium ren­
delkezésére a városi hozzájárulás terhére. Ezt 
az összeget azonban nem utalják át a kultusz­
minisztériumnak, hanem közvetlenül űzetik ki 
belőle az egyetemi építkezéseknél dolgozgató 
debreceni iparosokat, hogy a munka zavarta­
lanságát és folyamatosságát biztosítani tudják.

A Kossuth uccáról a Széchenyi uccára 
helyezik át a heti piaci árusokat

A heti piacot hetenkint kétszer most tudva­
levőleg a Kossuth uccu két oldalán levő fa­
sorban tartják meg. A heti piac helye ellen 
azonban több szempontból is kifogás merült 
fel, egyrészt maguknak az ott árusító iparo­
soknak és kereskedőknek a részéről, mert a 
sátrukat a burkolatlan fasorban kénytelen fel­
ütni. allol csapadékos időben nagy a sár. Vá­
rosesztétikai tekintetből is kifogásolják, hogy 
épen a város egyik legszebb, — sőt talán leg­
szebb - uccuját csúfítják el hetenkint kétszer 
a sátrakkal, amelyek akadályozzák a forgal­
mat is.

Épen ezért már régében felmerült az a terv, 
hogy a heti piacot a Kossuth uccáról át kel

1 lene helyezni máshová, olyan helyre, ahol nem 
I akadályozza a forgalmat és amely hely bnr- 
, kolva van. Legalkalmasabbnak a Széchenyi uc- 
, cának a vásártér felé cső része látszik erre a 
{ célra, hiszen a Széchenyi uccát épen a kira- 
I kodé vásárra tekintette! teljes szélességében 

kiköveztette a város. Most hatvan kereskedő 
Írásban is kérte a várostól, hogy a heti piacot 
a Széchenyi uccára helyezze dl.

A város vezetősége most foglalkozott ezzel 
a kérdéssel és megállapította, hogy a heti piac 
elhelyezéséről már csak azért is gondoskodni 
kell, mert a Kossuth uccu rendezése régen 
tervbe \ au véve. azt rövidesen megkezdik s 
Igv * heti piac helyének kérdése nagyon is

I
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„Vfaff“ vnriógépletakata 
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aktuális.
A hely kijelölése kérdésében egyelőre nem 

foglaltak állást, hanem előbb értekezletre hív­
ják össze a kereskedelmi és iparkamara, az 
ipartestlllet, a mezőgazdasági bizottság és az 
elsőfokú közigazgatási hatóság kiküldötteit és 
ennek a bizottságnak a véleményét figyelembe 
véve, terjesztenek majd javaslatot a kisgytllés 
elé, amely dönt a heti piac ügyében.

A „Magyar Protestáns Sajtó­
szövetség estélye

Raffay Sándor evangélikus püspök és 
Szabolcska Mihály Debrecenben.

Január hó 10-én igen fényes és gazdag pro­
grammal estélyt rendez a Magyar Protestáns 
Sajtószövetség az Arany Bika dísztermében. 
Az estély megrendezését a Temploinogyeslilet 
us a helyi egyházi és társadalmi egyesületek 
bevonásával együtt végzi, hogy minél irnpo- 
záiisabb legyen az érdeklődés.

Az estély védnökei között a társadalom ve­
zető egyéniségei foglalnak helyet, akiknek 
részvétele és érdeklődése biztosítja a sikert.

A miisor úgy van összeállítva, amit később 
fogunk közölni, hogy a legmagasabb Ízlést is 
kielégíti. Az irodalom kiválóságai mellett az 
ének- és zeneművészet pompás számai vannak 
ielvéve. Megjelenik az estélyen Rullay Sándor 
evangélikus püspök és Szabolcsba Mihály, a 
keltőpap is.

Erre a nagyszerű estélyre, mely a szezon 
legkiilöttb estélye lesz. jegyek kaphtók a köz­
ponti lelkész! hivatalban (Kálvin tér 17). A le­
gyük igen olcsó álban kerülnek íorg ilotnba, 
amelyeket már. most megvásárolhat mindenki. 
Saját érdeke mindenkinek, hogy mielőbb igye­
kezzék biztosítani helyét.

Vásárok naptára
Január 1-én. Kaposvár.
Január 2-án. Dombóvár, Encs, Ónod, Péter 

vására, Somogysámson (sertésvásár nincs), 
Szentdienes, Tiszafüred. Állatvásár: Celldomök 
Kiskomárom (lóvásár nincs), Mezőtúr.

Január 3án. Nagyhalász. Állatvásár: Mind­
szent, Gyöngyös. Sertés- és kirakodóvásár: 
Búj. Kirakodóvásár: Mezőtúr.

Január 4-én. Kirakodóvásár: Mindszent.
Január 5-én. Érsekvadkert, Pilis, Törökszent- 

miklós.
Január 6-án. Csorna, Jászalsószentgyörgy 

(bizonytalan), Lajosmizse, Ozora (sertésvásár 
nics), Tinnye. Kirakodóvásár: Tiszadob, Tass 
(búcsúvásár).

Január 7-én. Beled, Magyaróvár, Mihályi, 
Miszla, Németboly, Nagybörzsöny, Nádudvar, 
Pécs. Állatvásár: Balassagyarmat. Szikszó, 
Sárvár.

Január 8-án. Ivángerszeg (sertésvásár nincs), 
Miskolc. Polgár. Állatvásár: Jánosháza. Ki­
rakodóvásár: Balassagyarmat.

Január 9-én. Edelény, Állatvásár: Devecser.

Nyolc építési engedélyt 
adott ki a város 

decemberben
Debrecen város műszaki ügyosztálya decem­

ber havában a következő építési engedélyeket 
adta ki (az első név az épittetőé. a második 
az építő vállalkozóé):

Vajda Benő, Erdélyi József kőm. Dalmi Ti­
bor u. 30; 2 szoba, konyha, kamra; özv. Ham­
pel Jenőné, Fekete Ferenc kőm. Lugosi u. 33; 
szoba, konyha, előszoba; Bihari Katalin, Gaz­
dag István kőm. Vörösmarthy u. 14. konyha, 
előszoba, fürdőszoba told.); Bartha István, Ka­
szás János kőm. Sipos u. 2 szoba, konyha, elő­
szoba. kamra; Farkas Béla, Kiss István kőm. 
Szikszal u. szoba, konyha, kamra, előszoba; 
Melegh Dániel, Králl Károly köm., Móricz u. 
9. lold. nyári konyha, kamra, klozctt; Zádor 
Lajos, Maruczinccz Mihály köm. Virág u. 27; 
told. konyha, kamra, előszoba; Zsindely Jolán 
Mihelotz János kőm. Szatmári u, 7. 3 szoba, 
konyha, kamra, folyosó, hall, terasz, fürdő­
szoba.
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Paracelsus sör 
frissen csapolva 
Angol Királynő­
ben, Németh 
Lajosnál Csapó 
ucca 8. sz. alatt 
és a Gambri- 

nusban.

Hét interpellációt jegyzett be a szociál­
demokratapárt Debrecen város keddi

közgyűlésére
A szakszervezetek, a munkanélküliség és 

a polgármester.
Debrecen város törvényhatósági bizottsága 

kedden közgyűlést tart. amikor újra megvá­
lasztják a kisgyillés tagjait. A közgyűlés az in­
terpellációk nagy száma miatt is érdekesnek 
Ígérkezik, mert a szociáldemokratapárt tör­
vényhatósági frakciója nem kevesebb, mint 
hét Interpellációt Jegyzet be.

Az interpellációk szövege a következő;

A munkanélküliség.
Van-e tudomása a polgármester urnák arról, 

hogy a munkanélküliség nyomorának enyhítése 
érdekében elrendelt szükségmunkák megköze­
lítően sem alkalmasak arra, hogy a munkanél­
küliek számát a legminimálisabb keresethez 
is juttassa?

Van-e tudomása a polgármester urnák ar­
ról, hogy az ország egyes városai mily tnosz- 
szire elmentek a munkanélküliek segítése 
terén ?

Mit szándékozik tenni a polgármester ur 
arra nézve, hogy a munkanélküliek és azok 
nélkülöző és szenvedő családtagjait hatható­
sabb támogatáshoz jussanak?

Mit szándékozik a polgármester ur olyan 
irányban cselekedni, hogy a munkanélküliség 
enyhítése érdekében a kora tavasszal megfe­
lelő munkaalkalmak teremtessenek s van-e 
tervbe véve ilyen munkaalkalom s milyen 
előkészületeket tettek ennek megvalósítására?

Török Gábor.

Van-e tudomása a polgármester urnák arról, 
hogy a kormány felelős, tényezői, mint például 
Vass József népjóléti miniszter ur több Ízben 
elismerte azokat az érdemeket, amelyeket a 
munkásság kulturális nevelése, gazdasági ér­
dekelnek megvédése, valamint a munkásság 
szociális helyzetének javítása érdekében ki­
fejtett tevékenységükkel a munkásszakszerve­
zetek szereztek?

Ha van tudomása erről, milyen szempontok 
vezették a polgármester urat akkor, amikor a 
munkanélküliség ügyében nála járt munkások 
előtt a munkásszakszervezeteket úgy tüntette 
fel, mintha azok tagjaiknak semmiféle előnyt 
nem biztosítanának s mintha a munkásság, ál­
tal oda befizetőtt fillérek minden ellenérték 
nélkül elvesznének?

Általában mivel tudja indokolni a polgármes­
ter ur azon eljárását, hogy az éhező munka­
nélküliek iajkiáltását a szakszervezetekkel 
szemben kifejlett hangulatkeltéssel kiváltja el­
lensúlyozni?

Labanc András.

A Társadalombiztosító Intézet ügyében.
Van-e tudomása a polgármester urnák arról 

a bánásmódról, amelyben az Országos Társa­
dalombiztosító Intézet kerületi pénztárának

PETRIK KÁROLY
rőfös és rövidáru üzletében Szent Anna-u. 5. sz.

az újévi vásár 
megkezdődött

áraim a legolcsóbbak, mert feltétlen jó árut adok
3 50 P-től 
6'90 „ 
8-90 „
14- „
2 80 „ 
2-90 „ 
590 „
165 „
168 „ 
4-50 „
3 50 „ 
8-50 ..

1 pár mosható selyemharisnya — — -- ■
1 méter gyönyörű angol ruha bársony —
1 méter kitűnő minőségű öltöny szövet —
1 öltönyhöz teljes hozzá való — — —
1 méter I. a vatelin — — — — — —
1 pár tiszta gyapjú harisnya — — — —
1 drb. férfi ing puplin e!ejü — — —- —
1 pár bélelt női keztyü —- — — — —
1 méter divat f'anell — — — — —
Gyermek chamaschni nadrág bélelt — —
Női és gyermek bélelt selyem nadrág— —
Bélelt női és férfi bőt keztyü — — — —
Crepe-d schine maradékok 1 métertől 4 méterig

ezelőtt 8 50 és 12 pengő, most — — — 5‘90 „
Férfi sokni — — — — — — _____ —-35 |(
Horgolt selyem sál — — — — — — — 198 „
Megkötős selyem nyakkendő— — — — — — 80 „
Gyönyörű divat nyakkendő — — _ _ _ — 45 ,,

Selyem, szóvet, vászon és karton maradékok
félárban

]ó minőség! Nagy választék!
Szolid szabott ár!

A Debreceni Flggedee UJeége^

példányonként vásárim
25 szelvény és m1 pengő Zab

MMtoktiOMwUiiaenanMi
s Debreceni Független ujeáy site.

Mtriitr'
KÖLCSÖN KÖNYVTARAI'1

tagjai részesülnek a betegségük ideién a pénz­
tár vezetősége részéről?

Hajlandó-e a polgármester ur iuditváuyt ter­
jeszteni a törvényhatósági bizottság elé, amely 
Indítvány értelmében kerestessék meg a nép­
jóléti minisztérium, hogy az Országos Társa­
dalombiztosító Intézet országos ás helyi szer­
vei, amelyek már 8 hóval ezelőtt megválasz­
tanak, haladéktalanul megalakít!assatiak, hogy 
Ilyen módon az önkormányzati, szervek utján 
a pénztár vagyon és ügykezelése a nyilvános­
ság ellenőrzése alá vonassák?

Gombossy István.
Ugyanezt az Interpellációt legyezte be 

Nagy Lajos is.

A gyűlölet és bosszú hangja ellen.
Volt-e a polgármester urnák, mint az egy­

ségespárt egyik vezetőiének, előzetesen tudo­
mása arról,, hogy a „Debrecen“ c. napilap ez 
évi november iió 1-én megjelenő számában a 
legdurvább és a legizlóstelenebb módon pellcu- 
gérezte ki a polgármester ur pártjának ellen- 
jelöltjeit s ezzel ismételten a gyűlölet és 
a bosszú hangjává és módszereivel vert éke, 
Debrecen város társadalmának egyes osztályai 
közzé?

Ha volt tudomása a polgármester urnák, ak­
kor miért nem tartotta szükségesnek megaka­
dályozni azt, hogy ilyen módon ismételten fel" 
szaggattassanak azok a sebek, amelyek, a for­
radalmak és. ellenforradalmak után az elva­
kult gyűlölet ejtett egyeseken és társadalmi 
rétegeken?

Török Gábor.

A vámdijak.
Van-e tudomása a polgármester urnák arról 

hogy a törvényhatósági választásokat meg­
előzőleg a Régi Téglavetőben lakó. polgárok­
nak a Kishegyes! utón a v á-mdijak fizetését 
elengedték?

Hajlandó-e ezt a kedvezményt a polgármes­
ter ur a város többi lakos sara is kiterjesztem 
s elrendelni, hogy Debrecen telepi lakossága 
az összes vámsorompóknál felmentessenek u 
vámdliak fizetése alól. hasonlóan Budapest 
lakosságával szemben követett eljáráshoz?

Lévay Imre.

A nagyerdei körvasút.
Van-e tudomása a polgármester urnák ar­

ról, hogy a Debreceni Helyt Vásnt- r.-t-nak 
a nagyerdei körvasút megépítése 190.000 pen­
gőjébe került s ezzel szemben a körvasút nte- 
netjegypiöől évenként 40.000 pengő volt a be­
vétel, aminek következményeként a vasút 
által eszközölt befektetés 5 év alatt teljesen 
kifizeti magát?

Van-e tudomása úrról a polgármester urnák, 
hogy az egész országban nincs olyan s vala­
mely vasút által eszközölt beruházás, amely 
ily rövid idő alatt amortizálná önmagát?

Van-e tudomása a polgármester urnák arról, 
hogy' amennyáben a város megváltaná a he­
lyi vasutat, akkor a nagyerdei körvasút be­
ruházási összegét teljes egészében meg kell 
téríteni a részvénytársaságnak, sőt még 20 
százalékkal magasabb összeget kell érte ü" 
zetni?

Van-e tudomása a polgármester urnák arról, 
hogy a Helyt Vasút ehhez a kereskedelmi 
életben Is szokatlan nyereséghez a legszegé­
nyebb és beteg, szenvedő emberek súlyos 
megadóztatása árán jut, mert ezért a rövid tit- > 
szakaszért 16 filléres menetjegyeket szed a 
társaság?

Hajlandó-e a polgármester ur odahatni, bog; 
ez a rendkívül súlyos megterhelése a közön­
ségnek megszűnjék?

Gombossy Zoltán.

Az Árpád téri gyemnek játszótér.
Van-e tudomása a polgármester urnák arról, 

hogy Debrecen sz. kir- város törvényhatósági 
bizottsága már egy Ízben kimondotta aii, hogy 
a város egyik munkáslakta negyedében, uz 
AIpádtéren gyermekjátszóteret létesít s mi az 
oka, hogy ez a két év előtt meghozott hatá­
rozat még a mai napig sem kőt végrehajtva ’

Hartl Sándor. ,

— PERGEL műtermében (Szent Ann« 
uccei eároei bárkán) Takarékosság köny­
vecskéire hat bari hitelre hánultetfcrt név
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A debreceni törvényszéki fogház lakója most 
k. Tóth János hajduszohoszlói gazdálkodó, aki 
ellen gyújtogatás büntette elmén indult meg az 
eljárás. A száz holdas gazdálkodót azzal vá­
dolják, hogy karácsony előli lelgyultotta bőst- 
szilből a telesőr- hitál.

t)r. Prtlneszberger Jenő vizsgálóbíró kedden 
délelőtt hallgatta ki a gazdálkodói, aki beis­
merte a vádat és azzal védte magát, hogy na­
gyon dühös volt a feleségére, aki nem sütött 
neki karácsonyi kalácsot ás atárt gyultotta fel 
a hasat. A részletes kihallgatáson és a tanuk 
vallomásából sikerült megtudni a gyultogatás 
minden részletét. Az adatok szerint K. Tóth 
János gazdálkodó nagyon szereti az Italt és 
mámoros állapotában mindig veszekedni szo­
kott a feleségével, aki karácsony hetében meg­
unta férje veszekedéseit liaflgatni és elhagyta 
az ura házát. Hajdúszoboszlón lakó testvéré­
hez ment lakni és elhatározta, hogy nem tér 
addig vissza, mig férje ígéretet nem tesz arra, 
hogy lemond a részegeskcdésről.

Karácsony előtt való napon K. Tóth János 
elment a feleségéhez és kérte, hogy térjen haza 
és készítsen karácsonyi kalácsot.

— Gyere haza asszony karácsonyi kalácsot 
sütni, — mondta — mert ha nem jössz, te

bánod1
Az asszony nem ment haza. Az elhagyott 

térj egész nap odahaza ült a felesége tulajdo­
nát képező házban, várta az asszonyt és 
amikor az nem tért vissz.a még az esti órák­
ban sem, elküldte az egyik cselédjét a korcs­
mába és liozatott magának erős pálinkát egy 
üveggel. Hamudban alaposan leilta magát, rá- 
siegen felmem a padlásra, lelocsolta petróleum­
mal ti tetőgerendákat ás meggyuitotta. Az égő 
gerendák közül lement az udvarra és ott kia­
bálta:

— Ha nem sütsz nekem kalácsot, majd sütök 
én neked házat'

Az ágii gerendáktól csakhamar lángra lob- 
lant az egész tetőzet ás hatalmas lángnyelvek 
csaptak elő. nagy rémületére a szomszédoknak. 
A részeg gazdálkodó is megrémült tettének 
következményeitől és futásnak indult, hogy ér­
tesítse a tűzoltókat. Útjában felbukott és nagy 
részegségében elaludt. Ott szedték fel a rend­
őrök és bevitték a fogdába.

A gyújtogatás statárium alá tartozik és há­
rom nap alatt Ítélkeztek volna Is a gazdálkodó 
ügyében, ha tekintetbe nem veszik, hogy ré­
szeg volt a tett elkövetésekor. így a rendes 
bűnügyi eljárás során kerül ítéletre.

URANIA JELENTI

A debreceni törvényszék ügy­
beosztása 1930. évre

Dr. Kesserü Lajos kúriai biró, a debreceni 
törvényszék elnöke most adta ki a törvény­
szék 1930. évi ügybeosztását, amely a kővet­
kező:

A debreceni kir. törvényszék ügybeosztisa 
az 19)0. évre a következő:

Polgári felebbviteli peres és nem peres 
ügyek egyik része (vidéki ügyek). Elnök: Te- 
lcgdy K. Andor, h. elnök: dr. Balogh Béla, 
tanács tagjai: dr. Balogh Béla, Kató Sándor.

Tárgyaló és ülés! termek és szobák: 
II. és 73.

Tárgyalási napok:
Szóbeli'tárgyalás: Kedd, csütörtök és szom­

bat a II. sz. tanácsteremben. Nyilvános elő­
adás: Hétfő, szerda, péntek a 73. sz. szobában.

Polgári felebbviteli peres és nem peres 
Ügyek másik része (helybeli ügyek), összes 
lakásügyek: Elnök: Almássy László, h. elnök: 
Szögyényi Gyula, tanács tagjai: Szögyényi 
Gyula, dr. Papolczy Gyula, dr. K. Nagy Zol­
tán. Kisegítő: vitéz dr. Kovách Elemér.

Tárgyaló és ülés! termek és szobák: 
II. és 92. , • , y.:

Tárgyalási napok:
Szóbeli tárgyalás: Hétfő, szerda, csütörtök 

a IV. sz. tanácsteremben. Nyilvános előadás: 
Péntek, szombat a 92. sz. szobában.

Polgári perekben egyes bírák: Sinay Ká­
roly, dr. Bata Imre (közpolgári ügyekben), 
dr. Medgyessy Károly (személyi állapotot 
tárgyaző perek), dr. Buday Sándor (közpol- 
glri és személyi állapotot tárgyazó perek). '

Tárgyaló és illési termek és szobák: 
Hivatali helyiségeikben. 80., 77., 3., 4.

Tárgyalási napok:
Sinay Károly 80. sz. kedd, csütörtök, szom­

bat. Dr. Bata Imre 77 sz. szoba hétfő, szerda, 
péntek. Dr. Medgyessy Károly kedd, csütörtök 
és szombat 3. sz. szoba. Dr. Buday Sándor 
hétfő, szerda, péntek 4. sz.

U] kedvezmény 
vendégeinknek

Bzeo Up ilö lzetőinek megelégedésére 
nyújtott
20%

kedvezményt szobaárainkból
10%

kedvezményt olcsó éttermi éráinkból (me 
nut kivéve), módunkban van az ÚJSÁG 
kiadóhivatalával létesített megállapodás 

alapján kibővíteni a
Magyar kir. Operahá* 

Nemzeti Színház 
Kamara Színház

előadásaira izólő mérsékelt áru jegyekkel. 
Tekintettel e négy keresletre, kérjük szoba 
és színházjegy rendelését két három nap 

pal eiőbb velünk közölni.

Park Szálloda Budapest,
nemben e Keleti pályaudvar érkezést ol­
daláréi. (Wines koeelkSMságe)

szerelésével!
Miután csak a jól kipróbált és tökéletesen szabályozott beszélőgép 
nyújt tökéletes élvezetet, még legalább tiz nap és éjszaka munká­

jára van szükségünk, hogy tökéletes

éneklő, zenélő, beszélő
filmjeinket bemutathassuk.

Ezért

Sylvester éjszakai
előadásunk műsora még néma, de sikere hangos lesz I

I„ II. fokú büntető ügyek egyharmad része. 
Kegyelmi ügyek: Elnök: Jeney Sándor, ta­
nács tagjai: Rózsa Lőrinc, dr. Hetey Zoltán.

Tárgyaló és ülés! termek és szobák:
V. és II., 8.

Tárgyalási napok:
Főtárgyalás: Hétfő, szerda az V. sz. ta­

nácsteremben. Felebbviteli tárgyalás: Péntek 
a III. sz. tanácsteremben. Ülés: Szombat a 
8. sz. szobában.

I., II. fokú büntető ügyek egyharmad része. 
Elnök: dr. Jankovich Jenő, tanács tagjai: Fü- 
löp Károly, dr. Bányay József.

Tárgyaló és ülés! termek és szobák:
V, és III., 60.

Tárgyalási napok:
Főtárgyalás: Csütörtök, szombat az V. sz. 

tanácsteremben. Felebbviteli tárgyalás: Hétfő 
a III. sz. tanácsteremben. Ülés: Péntek a 60. 
sz. szobában. j * j< ;

Első és másodfokú büntető ügyek egyhar- 
mad része és uzsora ügyek. Elnök: dr. Scrly 
Jenő, tanács tagjai: dr. Cs. Sebestyén György, 
Trássy András.

Tárgyaló és ülés! termek és szobák:
V. , III. és 54.

Tárgyalási napok:
Főtárgyalás: Kedd, péntek az V. sz. tanács­

teremben. Felebbviteli tárgyalás: Szerda a 
III. sz. tanácsteremben, ülés: Szombat az 54. 
az. szobában.

Vádtanács: Elnök: dr. Kesserü Lajos, h. 
elnök: Szögyényi Gyula, tanács tagjai: dr. 
Tokay Gyula, dr. Tóth János.

Tárgyaló és ülés! termek és szobák:
Hl. és 65.

Tárgyalási napok:
Főtárgyalás: A III. sz. tanácsteremben 

kedden, ülés: Szükség szerint a 65. sz. szo­
bában.

Rögtönitélő bíróság: Elnök: dr. Kesserü 
Lajos, tanács tagjai: dr. Scrly Jenő, dr. Cs. 
Sebestyén György, Trássy András, dr. Tóth 
János.

Tárgyaló és ülés! termek és szobák:
Hl.

Tárgyalási napok:
Esetenként.
Fegyelmi bíróság: Elnök: dr. Kesserü La­

jos, tagjai a teljes tanácsülésben kisorsolandó 
bírák.

Tárgyaló és ülés! termek és szobák:
!1I. V

Tárgyalási napok:
Esetenként.
Büntető egyes bírák: dr. Tokay Gyula, dr. 

Tóth János.
Tárgyaló és ülés! termek és szobák:

VI. , 8S., »9.
Tárgyalási napok:
Dr. Tóth János: csütörtök, szombat. Dr. 

Tokay Gyula: szerda, péntek a VI. sz. terem­
ben.

Fiatalkorúak tszéki tanácsa és bírája: El­
nök: dr. Scrly Jenő, h. elnök: dr. Jankovich 
Jenő, tagjai: Rózsa Lőrinc, dr. Bányay Jó­
zsef. Fiatalkorúak bírája: Ivincsuk László. 

Tárgyaló ás ülés! termek és szobák: 
16.

Az év utolsó napján h á r o ni előadás : 
fél 7 és fél 9 órakor rendes műsor (Mos- 
joukine). 11 órakor éjszakai előadás : 1

nagy vígjáték.

Tárgyalási napok:
A tanács: hétfő. Egyes biró: hétfő, szerda, 

péntek.
Vizsgálóbíró: Preineszberger Jenő, h. dr. 

Tóth János kir. tsz. biró. Vizsgálóbirósegéd: 
dr. Csáky János.

Tárgyaló és ülési termek és szobák: 
19. és 27.

Tárgyalási napok:
Naponta.
Jövedéki kihágási ügyek: dr. Tokay Gyula. 
Tárgyaló és ülési termek cs szobák:

88.

Tárgyalási napok:
Szükség szerint.
Birtokrendezési és hitbizományi ügyek: dr. 

Tokay Gyula, vitéz dr. Kovách Elemér, dr. 
Buday Sándor.

Tárgyaló és ülési termek és szobák:
88., 90., 4.

Haszonbéri ügyek bírája. I., II. fokú: 
Sinay Károly.

Tárgyaló és ülési termek és szobák:
80,

Tárgyalási napok:
Szerda.
Cégügyi biró: dr. Bata Imre.
Tárgyaló és ülési termek és szobák:

77.
Csőd- és kényszeregyezségi ügyek: dr. Pa­

polczy Gyula és dr. K. Nagy Zoltán.
Tárgyaló és ülési termek és szobák:

75. és 78. •" *ifi £

1. A csődbiztosi teendőket a csődbíróság 
végzi.

2. Tárgyalásokon kívül előterjesztett szó­
beli kérelmeket, vagy nyilatkozatokat kedden 
9—12 óráig dr. Szembrátovics Gyula jog. 
gyak., illetve a mindenkori elnöki külön 
jegyző veszi jegyzőkönyvbe.

3. A tanácsok és egyes bírák jegyzői a gya­
korlat megszerzése céljából időközönként osz­
tatnak be.

4. A kielégítési végrehajtást és a váltókeres- 
ked. utalvány, kötelezőjegy és csekk alapján 
kibocsátandó fizetési meghagyást tárgyazó 
ügyeket Sinay Károly kir. törvényszéki ta­
nácselnök látja el.

5. Teljesen Írásba foglalt polgári ítéletek 
jegyzékét az irodák minden szombaton 9 áfa­
kor függesztik ki.

6. A bírák, önálló jegyzők által elintézett 
vigyek kezelését az az iroda végzi, amelyhez 
a biró. illetve jegyző ügyköre tartozik.

7. A felek értesítést nyerhetnek: A fő­
lajstrom és mutató adataiból hétköznap 9—10 
óráig, más kezelési könyvek alapján köznapo­
kon 10—11 óra közt s ugyanez időben tekint­
hetők meg az iratok is. Bűnügyekben a jogo­
sultak az iratokat megtekinthetik és ügyeik­
ről értesítést nyerhetnek köznapokon 9—13 
óráig, vasárnap és ünnepnapokon pedig 9—11 
óráig.

Debrecen, 1929. évi december hó 24-én.

Dr. Kesserü Lajos kir. tszéki elnök.

• 4.
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A város uj mentőkocsija.
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A gibraltárí alagút
Közvetlen vasúti összeköttetés Londontól Fokföldig.

Dr. Feld marni Sándor az or­
szágos hirü pszihiater januárban 

Debrecenben előadást tart
A Magántisztviselők szemináriumi pro­
gramjának keretén belül tart előadást a 

pszihoanalizis köréből.
Valószínűen a nagyközönség széles ré­

tegeinek érdeklődését kelti fel az a hir, 
hogy dr. F e 1 d m a n n Sándor, az orszá- 
goshirii pszihiater, akinek irodalmi mun­
kássága úgy orvosi körökben, mint pedig 
a müveit nagyközönség körében nagy fel­
tűnést keltett, a Magyarországi Magán­
tisztviselők Szövetsége debreceni vezetősé­
gének meghívására januárban Debrecenbe 
jön, hogy itt a pszihoanalizis köréből elő­
adást tartson.

Dr. F e 1 d m a n n Sándornak, aki 
egyébként az Újság cimü napilap állandó 
orvosi munkatársa és nagyszerűen megirt 
cikkei révén a nagyközönség széles réte­
geiben van gyökere, most jelent meg egy 
uj, nagy munkája: ,,A férfi ösztönélete” 
cimü, amelynek máris óriási sikere van a 
karácsonyi könyvpiacon. A fiatal pszihiáter 
orvos egyébként a Magyar Individuál- 
pszihológusok Egyesületének elnöke és 
mint ilyen, képviseli Magyarországon azt 
az irányzatot, amelyet Ausztriában a világ­
hírű Steckel alapított meg.

A debreceni előadás időpontja január 12, 
vasárnap délután, helye valószínűen a 
Zeneiskola díszterme. A jegyelővétel egy­
előre a Magántisztviselők helyiségében, 
Thaly Kálmán u. 14. sz. és Steaua irodá­
jában, telefon 13-23. sz. a. eszközölhető.

Az állampolgárság 
és illetőség

Kaptuk a következő cikket:
Nagyméltóságu Belügyminiszter Ur!
Kegyelmes Uram!

A hírlapok közlése szerint Németországgal 
eredménnyel kecsegtető tárgyalások folynak 
azirányban, hogy a vízumkényszert megszün­
tessük. Bocsánatot kérek, amiért ezen napilap 
hasábjain nyújtom be alázatos kérésemet s 
nem tartom be a hivatalos formát, aminek több 
oka van és pedig nincs pénzem az 1 pengő 60 
filléres okmánybélyegre, a hivatalos ut a le­
egyszerűsített közigazgatás dacára még mindig 
elég hosszadalmas s nem vagyok benne biztos, 
az előadók érdemesnek minősítik a referálásra, 
másrészt még abban is bizok, hogy Hegy- 
m e g i Kiss Pál képviselő urunk talán érde­
mesnek tartja az itt felvetett gondolatot arra, 
hogy a képviselőházban ezt szóvá tegye.

Az útlevélnek kellékei az erkölcsi bizonyít­
vány és az illetőségi, mint amelyek nélkül egy 
idő óta útlevelet nem szolgáltat ki az illetékes I 
hely. Már pedig ennek a két okmánynak a meg­
szerzése — a leegyszerűsített közigazgatás da­
cára — még sem oly egyszerű. Sok hivatalos 
eljárásra van szükség, mig egy kérés eljut 
odáig, hogy abból útlevél legyen. A közigazga­
tást leegyszerűsítették, de ha erkölcsi bizonyít­
ványt kérünk, azt egy idő óta Kegyelmes 
Uramhoz terjesztik fel véleményezés végett. 
Hogy miért, azt én nem tudom. Azt mindenki 
meg tudja érteni, hogy olyan egyénnek, aki ál­
lamszolgálatba óhajt jutni, szüksége van az er­
kölcsi bizonyítványra. Az útlevél semmi más, 
csak személyazonosságot igazoló okmány 
olyan Magyarországon adót fizető, vagy hosz- 
szabb idő óta itt lakó részére, aki arra kény­
szerült. hogy rövidebb vagy hosszabb ideig 
külföldön vagy megszállott területen tartóz­
kodjon.

Az útlevél második kellékének, az illetőségi 
bizonyítványnak vagy állampolgári oklevélnek 
a megszerzése még sokkal több utánjárást, 
költséget és fáradtságot igényel, mint az erköl­
csi s mikor már azt hiszi, hogy minden okmá­
nya rendben van, akkor olyasminek az igazo­
lását szorgalmazzák, amiről biztosan tudják, 
hogy azt beszerezni nem lehet.

Az illetőségi ügy, valamint az állampolgár­
ság ügye gyökeres reformra szorul, a kultúra 
mai fokán ettől elzárkózni nem is lehet, mert 
igazságtalan az, ha egy olyan egyén, aki 20 25 
éve Csonkamagyarország adófizető polgára, 
csak azért nem „magyar állampolgár”, mert 
jelenleg megszállva tartott integer magyar te­
rületen született.

Még csak azt emlitem fel, hogy a vizűm el­
törlése a megszállt területekkel szemben az ott 
elő magyarságnak is rendkívül fontos érdeke, 
hogy az anyaországgal szorosabb kapcsolata 
egyen s igy jobban ellentállhasson az elromá- 

r.ositásnak.
Kegyelmes Uram! Ha az útlevél, vizűm és az 

állampolgársági ügy gyökeres demokratikus re- 
ormja megvalósul, ez lesz az igazi közigazga­

tási egyszerűsítés. - Magunkat jóindulatába 
ajánlva boldog újévet kívánunk a magyar pol­
gárságnak es a magyar kormánynak.

Kiváló tisztelettel:
»Adófizetők.”

Tarifa közelében, a spanyol parton, tizenöt 
mérföldnyire Gibraltártól nyugatra, próbafú­
rást végeztek a napokban a tengerszoros alatti 
alagút megépítésére. A jövő hónapban az afri­
kai parton, Marokkóban fogják a fúrást meg­
kezdeni, hogy hozzávetőlegesen megállapítsák, 
milyen összetételű a szűk tengerszoros alatt a 
talaj és hogy egyáltalán alkalmas-e alagutra.

Az alagút megépítésének tervét Pedro Jeve- 
nois tüzérezredes, Alfonz király hadsegéde ter­
jesztette a spanyol kormány elé, amely azt el­
fogadta.

Jevenois ezredes a tervét az angol csatorna- 
alagut építésével kapcsolatosan szeretné meg­
valósítani. A két hasonló vállalkozást nagyon 
megkönnyítené a kölcsönös tapasztalatok ki­
cserélése és a vélemények közlése. Ezenfelül a 
fúrógépeket is közösen használhatnák. E gya­
korlati előnyök mellett Jevenois szeme előtt az 
a grandiózus terv lebeg, hogy a tengerszorosok 
alagutját bele kell kapcsolni a szárazföldi köz­
lekedés vérkeringésébe. Közvetlen vasúti össze­
köttetést kell létesíteni Londontól Fokvárosig! 
A gibraltári alagút uj vonalat is nyitna kelet 
felé Algíron, Tuniszon és Egyiptomon keresz­
tül. Az alagút a lehetőségek egész sorát nyitná

meg és az egész földgömbön — Amerikát is 
beleértve — éreztetné hatását.

Jevenois a múlt hetekben megjelent könyvé­
ben szinte szédítő perspektívát tár a világ elé. 
Az Atlanti óceán vize valami szörnyű világ­
kataklizma következtében zudult Herkulesz 
oszlopai között abba a nagy völgybe, amely 
ma a Földközi tenger feneke. A két part távol­
sága Gibraltárnál tizenkét mérföld. A szoros 
közepén óriási csúcs emelkedik ki 1200 lábnyira 
a vízből. A tengerszoros legkisebb szélessége 
8 mérföld, legnagyobb 30 mérföld. A szoros 
keleti része nem alkalmas alagút építésére, mert 
talaja nem homogén és itt a tenger mélysége 
is tulnagy. Tarifa vidéke felelne meg geológiai 
szempontból a legjobban. Ezért is végezték itt 
a próbafúrást. Úgy számítják, hogy az alagút 
innen indulna ki, azután ívben nyugat felé ka­
nyarodnék, hogy a nagyobb mélységeket elke­
rülje és az afrikai parton Alcazar Segner és 
Punta Altares között végződnék a spanyol pro­
tektorátus zónájában a nemzetközi Tanger- 
zóna vonalának a közelében. Az alagút hossza 
30—36 kilométer, legmélyebb pontja 1500 láb­
nyira lenne a tenger színétől és 200 lábnyira a 
tengerfenéktől. Esése 100 méterenkint legfel­
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jebb 4 méter és elektromos vontatással a vasút 
az utat 30 40 perc alatt tenné meg.

Az alagút nem lenne hosszabb, mint a 
Szimplon-alagut, amely eddig a legnagyobb 
költséggel épült a talajvíz beszivárgása miatt. 
A tervezők a Szimplon-alagut költségeinek két­
szeresével számolnak és figyelmen kivül hagy­
ják az alagutat fúró gépek időközben történt 
fejlődését. Jevenois ezredes számítása szerint 
az alagút megépítése nem lépné túl a 300 millió 
pesetát (100 millió font sterling) és legfeljebb 
öt vagy hat évig tartana.

Az alagút a gibraltári szoros alatt Afrikát 
újból belekapcsolná Spanyolország történetébe 
és azt hatalmas vagyonforrásává tenné.

Az alagút létesítése rengeteg uj politikai, ka­
tonai, hajózási és jogi problémát vetne fel és 
egészen uj irányokat nyitna. Első kérdés az 
lenne, vájjon az alagutat nemzetközinek dekla- 
nálnák-e, a modern internacionális bíráskodás 
hatáskörébe utalnák-e és hozzáférhetővé ten­
nék-e mint fő közlekedési utat valamennyi nem­
zetnek? Ez esetben a Népszövetség tulajdonába 
kellene adni.

Franciaországot könnyen meg lehetne nyerni 
annak a tervnek, hogy a tranzszaharai vasutat 
megépítse Oran, Algír és a lyoni öböl között, 
mert az a vasút katonai szállítás céljaira na­
gyon megfelelne egy jövő háborúban. Ha meg 
tudna egyezni Spanyolországgal, hogy az alag­
utat csapatszállitásra használhassa, ez oly so­
kat jelentene neki, hogy külpolitikáját sok te­
kintetben szívesen revízió alá venné.

Spanyolországnak még többet jelentene en­
nek a tervnek a megvalósulása. Jevenois ezzel 
a kérdéssel könyvének utolsó fejezetében fog­
lalkozik. Gibraltár, mondja, idejétmúlt erősség 
és egy 22 millió főből álló nemzet békelétszá- 
mu hadserege is könnyen lerombolhatná. Ha 
az alagút elkészülne, Gibraltár megmaradhatna 
kereskedelmi kikötőnek spanyol lobogó alatt. 
Spanyolország garantálná az angol érdekek 
védelmét és kárpótlásul átengedné Angliának 
az Alborán és Charafina szigeteket. E szigetek 
megfelelő felszereléssel és erődítményekkel el­
sőrangú katonai bázisul szolgálhatnak.

Lehetséges, hogy aktuális politikai konstellá­
ciók ideig-óráig megakaszthatják a grandiózus 
terv megvalósítását. Ha azonban — ami hosz- 
szabb időre nem kétséges — a jobb emberi be­
látás győz, ismét valósággá lesz egy merész 
álom, amiről pár évtized, vagy akár csak pár 
év előtt is, csak regényirók mertek álmodozni 
utópisztikusnak szánt regényekben.

A rendőr megharapasa miatt 
egy hónapi fogházra ítéltek 

egy debreceni fuvarost
Perckő Sándor debreceni fuvaros a nyáron 

nagy mulatozást rendezett az egyik Külsővá­
sártéri korcsmában és a mulatás során elha­
tározta társaival, hogy a huszárlaktanya előtt 
lévő széles utón versenyt rendeznek szekereik­
kel. A furcsa versenyre felkészültek a fuva­
rosok és nagy kiabálással biztatták lovaikat.
A Hatvan ucca végén posztoló rendőrnek fel­
tűnt a versenyző fuvaros társaság és figyel­
meztette őket, hogy hagyják abba a verseny­
zést és menjenek vissza a korcsmába, vagy 
haza.

Pcrekő Sándor nagyon mérges lett a rend­
őri beavatkozásra és durván sértegetni kezdte 
a kötelességét teljesítő rendőrt. Igazoltatás 
után a rendőr be akarta kisérni a garázda fu­
varost, de az ellenszegült és mikor Szathmárv 
rendőr Pataki nevű társával meg akarta kö­
tözni Perckőt, az teljes erővel beleharapott 
Pataki rendőr kezébe úgy, hogy a vér elöntötte 
a kézfejét.

A debreceni törvényszéken szombaton dél­
előtt tartották meg a tárgyalást Perekő ügyé­
ben és a bizonyítási eljárás befejezése után 
hatósági közeg elleni erőszak vétsége miatt 
egy hónapi fogházra Ítélték. Az Ítélet jogerős.

♦

— Látta-e már magát Ilimen? A merev lent, 
kép helyett készltaen családjáról életvidám 
Ilimet, melyet otthon bérmlher le Telíthet. Ve­
gyen Pathé Baby lelvevő és vetítőgépet a 
tiszántúli vezérképvlsetőttél: Börzék! totobőrié­
nél, Piac ucca 38. Díjtalan bemutatás egész. 
W

Bim ajándékok
legolcsóbban

Széchenyi ucca 2., 
ref. Kistemplom mögött

szerezhetők be-
Gyönyörű levélpapírok, nap­
tárak, ifjúsági iratok és 

képeskönyvek 
óriási választéka.
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A Nemzeti Képszalon Újévi Vásárját nézze meg
díjmentesen Piac ucca 44. szám alatt, lépcsőházi bejárat.

Fényes esküvő DebrecenbenNyolc hónapi fogházra ítéltek 
egy debreceni kőművest okirat- 

hamisítás miatt
A debreceni törvényszéken szombaton dél­

előtt vonták felelősségre TiirO Imre debreceni 
kőmlvest, aki licsedi István ácsmesternél bé­
relt magának lakást. A bért nem tudta fizetni 
és a házigazda követelésére váltót adott át az 
adósságainak fedezésére. A váltókra hamis ne­
veket irt. Ecsedl rájött arra, hogy a váltó ha­
misítva van és ezért megtette a feljelentést 
Törő ellen.

A tárgyaláson a vád beigazolást nyert és a 
bíróság a bizonyítékok alapján nyolc hónapi 
fogházra ítélte Törtit.
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A város nem szállítja le az ut- 
mesterek és utkaparók fizetései

Debrecen varos törvényhatósági bizottságá­
nak közgyűlése nemrég felterjesztette a keres­
kedelmi miniszterhez a közúti költségvetést, jó­
váhagyás végett. A kereskedelmi miniszter a 
közúti költségvetés ügyében most küldte meg 
leiratát Debrecen városnak.

A kereskedelmi miniszter ellenzi, hogy a vá­
ros 25.000 pengős költséggel fel akarja épít­
tetni a Vámospéresi úti utkapnróházat és ehe­
lyett azt kívánja, hogy a város a 25.000 pengőt 
útépítésre fordítsa. Kifogásolja továbbá a mi­
niszter a városi utmesterek és utkaparók fize­
tését, mert ezeknek szerinte nem lehet több a 
fizetésük, mint az államiaknak, már pedig a 
városi utmesterek és utkaparók városi pótlé­
kot is szednek.

A város vezetősége most foglalkozott a le­
irattal és elhatározta, hogy az utkaparóházra 
vonatkozó részt tudomásul veszi, ami pedig a 
személyzeti fizetést illeti, feliratban közli a mi­
niszterrel, hogy azon nincs módjában változ­
tatni, mert egyrészt az utmestercknek és ut- 
kaparóknak szerzett joguk van rá, másrészt 
fizetési osztályba vannak sorozva, fizetési osz­
tályukat a közgyűlés állapította meg és ezt a 
közgyűlési határozatot a belügyminisztérium is 
jóváhagyta.

Szilveszter est a KIE-ben
Több éves tradíció a Keresztyén Ifjúsági 

Egyesületben, hogy Szilveszter alkalmával mű­
soros estét rendeznek. Az idén is több heti elő­
készület után gazdag szilveszteri program áll 
a nagyközönség rendelkezésére.

16 tagit zenekar, szóló étiek és zeneszámok. 
három egyfelvonásos bohózat, párosjelenet, 
árnyképek, indiánjelcnetck, énekek és táncok 
eredeti indián jelmezekben, monológ, vigsza- 
valatok, magyar nóták, éjféli meglepetés, tré­
fás újévi köszöntő, malacsorsolás stb. a Szil­
veszter est müsorszámai. Szünet alatt bilffé 
áll a közönség szolgálatára, hideg ételekkel, 
teával. Részletes műsort, amely belépésre jo­
gosít, az alábbi helyeken lehet vásárolni: Az 
egyesület tagjainál, továbbá Lám Sándor ilveg- 
kercskedö cégnél (Piac ucca 5.), ifj. Gyilrky 
Sándor paplrkereskedő cégnél (Kossuth ucca 
b.), a Széchenyi ucca! paróchlán (Széchenyi 
ucca 4.) és esetleg este a pénztárnál. Figyel­
mezteti az egyesület barátait, hogy a miisort 
előre szerezzék be, mert félnek, hogy az Idén 
is Ugyanúgy, mint tavaly, sokan kiszorulnak 
az estélyről. j <j '.gjj,

A KISE Szilveszter helye: a Dóczy leány­
nevelő Intézet tornaterme (Kossuth ucca 33.). 
Kezdete pontosan 9 órakor és éjfélutánig tart.
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— Rokona, b«rát|a, kedve« Ismerősei fény­
képeit tekintse meg Llener műtermének, 
Csapé ucca I. síim alatti kirakataiban.

Ma délben esküdött örök hűséget Rásó Ist­
ván hajdumegyei alispán fia, dr. Risó Gyula 
árvaszéki ülnök Szabó Juditnak, Szabó József 
nyugalmazott máramarosi alispán leányának. 
Az érdekes esküvő, amely Debrecen két elő­
kelő családját kapcsolta egybe, Szabó alispá­
nék Miklós ucca 6. számú házában ment végbe. 
Az ifjú párt Szele György ref. lelkész eskette 
össze, ragyogóan szép beszédben mondva el a

A nagy nyomorúságra jellemző, hogy a vá­
rosi népkonyhánál ebben az évben már 1U.U00 
pengő túllépés mutatkozik a költségelőirány­
zaton .elül. Ezt a 10.(100 pengőt pótliitel alak­
jában biztosítja a város és ugyancsak póthitelt 
kér, még pedig 5000 pengőt, a munkanélküli 
szellemi . munkások foglalkoztatásának kültsé-

Osló, december 28. A norvég délsarki expe­
díció uj szárazföldet fedezett fel a Déli Satk- 
vldéken. Az expedíció a nyár eleién Indult el 
a Norvégia gőzösön Oslóból- A Norvégia 
szikratávíró készüléke jelenti, hogy az expe­
díció két pilótája, Riesser Larsseit és Llitzow 
Holm.

a VII. Hakoon-todgeren nagy kiterjedésű 
szárazföldet talált.

A két pllótakapitány tegnap reggel ielderitő 
útra startolt repülőgépen. A repülők az u| szá­
razföld partján leereszkedtek a tengerre,

gumicsónakon kleveztek a partra és kitűz­
ték a norvég zászlót,

azután visszatértek a repülőgépre és csic új­
ból a Norvégia fedélzetén voltak. A szikra- 
távirat közli, hogy az uj szárzaföldet a nor­

vég király nevében birtokba vették.

házasság jelentőségét. Az eskető lelkész egy 
szép bibliát adott ajándékul az uj párnak. Az 
esküvőnél a vőlegény részéről dr. Rásó Sán­
dor ügyvéd, a menyasszony részéről Szilágyi 
Mihály bankigazgató szerepeltek, tanúként. 
Délben tizennyolc terítékes esküvői ebéd volt 
Szabó alispánéknál, amely után az ifjú pár a 
család s a barátok szerencsekivánataitól ki­
sérve Budapestre utazott.

geirc. A tervek szerint kút hónapon keresztül 
20—25 munkanélküli szellemi munkást alkal­
maz a város, havi 80 pengős javadalmazással. 
A két pótliitel fedezetéül a 3.400.000 dolláros 
kölcsön fel nem használt részének kamatai 
szolgáinak.

I Newyork, december 28. B rd parancsnok, 
akit két héttel ezelőtt ellentengernagynak ne­
veztek ki, délsarki expedíciójának egyik cso­
portja érdekes leletre talált a Queen Maud- 
fensikon.

Az expedíció vezetője tegnap este szikra­
táviratot küldött a Little Amerlcára, amelyben 
közölte, hogy

egy szikla tövében pelroleumraktárt ta­
lált, amelyet még Amundsen délsarki expe­

díciója hagyott hátra,

A raktárban 20 liter Petroleum volt és amellett 
két doboz gyufa feküdt. A petroleumkanna 
mellett konzervdobozt találtak, amelyben

Amundsen sajátkezű tzenetét olvasták. Az 
Izenct 1912 január 16-ról kelt.

Röviden ismerteti Amundsen I9H. évi expe­
díciójának tapasztalatait és közli, hogy

• •*«•*•*•*•*•* ♦

Amundsen 1911 december 14-töl 18-ig a 
Déli Sarkon tartózkodott.

A Guold-csoport vezetője nem vitte cl azt 
Írást, hanem kegyelemből visszatette a kon- 
zerves dobozta és maga is elhelyezett mellé 
egy üzenetet, amelyben megírja saját ta­
pasztalatait a jövő délsarki kutatók számára. 
A konzervdobozt újból beforrasziotta es visz- 
szalctte a petroleumos kanna mellé.
^ ^ ^ .** »I» «j. *j. é* .j* *J. é* *1« .j* .J. é*

A vizsgálóbíró letartóztatta 
Fülőp Sándort, aki végig csalta 

a debreceni kereskedőket
Megírtuk részletesen, hogy Fülöp Sándor 

magántisztviselő, aki Dáviüházv Kálmán épí­
tészmérnök irodájában volt alkalmazva, gaz­
dája nevének és pecsétjének felhasználásával, 
sorra járta a kereskedőket és gazdája nevében 
vásárlásokat eszközölt vásárlólapok felhaszná­
lásával. A kapott árukat zálogházba tette és az 
értük kapott pénzt eldorbézölta. A rendőrség 
befejezte Fülöp ügyében a nyomozást és át­
adta az ügyészségnek.

Szombaton délelőtt dr. Üsakv János vizsgáló- 
hiiósegéd befejezte Fülöp Sándor kihallgatását 
és kihirdette előtte az előzetes letartóztatást 
elrendel/) végzést.

A hajduszoboszlóiak küldöttsége 
Rásó István alispánnál

Pénteken délben a hajduszoboszlól tisztuji- 
tás után küldöttség kereste fel Rásó István al- 

: pánt, útépítési ügyekben.
A szoboszlóiak küldöttségét dr. P. Papp Ernő 

ügyvédi vezette, aki azt kérte, hogy a jövő 
évi burkolási programba vegyék fel a Böször­
ményi útnak a Kötelesi úttal, továbbá a forga­
lom eltérítése végett a Nádudvari utat kössék 
össze a Rákóczi úttal.

Rásó István alispán válaszában kijelentette, 
hogy a kereskedelmi miniszter legutóbb ren­
deletileg intézkedett, hogy a községek és a 
\ árosok Írják össze a legközelebb burkolandó 
utakat. A vármegye az, összeírást el is végez­
tette és megtette az ezzel kapcsolatos szüksé­
ges lépéseket. Az utak építési költségéhez az 
állam, a vármegye és az érdekeltség egyfor­
mán egyharmadrésszel járulnának hozzá. Az 
érdekeltek azonban megtagadták a hozzájáru­
lást. Ilyen körülmények közölt a vármegye 
mindent elkövet, hogy a burkolási költségek 
kéiharmadrészét tudja vállalni, mert nem akar 
elesni az állami egyharmadrészes hozzájáru­
lástól. Hogy azonban a megye ké'harmadrészt 
vállalhasson, az csak úgy lehetséges, ha az 
útadót 14 százalékról 16 százalékra emelik fel, 
a közmunkaváltságot pedig 60 százalékról 80 
százalékra. Ha ez megtörténik, akkor legköze­
lebb megkezdik 53 kilométernyi útépítési pro­
gram végrehajtását, a legközelebbi években 
pedig 50 kilométernyi ut kiépítését. Az alispán 
végül megállapította, hogy a megyei utak te­
kintetében az egész országban Hajdumegyében 
a legrcndezettebbek az állapotok és megígérte, 
hogy mindent elkövet a kedvező megoldás 
érdekében. Különben is a vármegyei közgyűlés 
hétfőn már foglalkozik ezzel a kérdéssel 

A küldöttség az alispán válaszát megnyug­
vással vette tudomásul.

— Szilveszter est a Függetlenségi Körben. 
Mint a múltban minden esztendőben, úgy az 
évben is táncmulatsággal egybekötött kedé­
lyes Szilveszter estét rendez a Függetlenségi 
Kör este 8 órai kezdettel a Kör összes helyi­
ségében. Jó zenéről és különböző szórakoz­
tató mókákról gondoskodik a rendezőség s 
bizonyára felejthetetlen szórakoztató estében 
lesz része a megjelenteknek.

— Fényképek ée reprodukciók szép kivitel­
ben, mérsékelt érőn készülnek Nagy Ibolya 
fényképészeti műtermében, Rákóezi u. 36. ez. 
Telefon 12-00.

Kölnivizek!
Rex drogériában
Városház épület

NÉVJEGYEK
ÍZLÉSES, ELEGÁNS KIVITELBEN 
LEGOLCSÓBB ÁRBAN KÉSZÜLNEK

HEGEDŰS ÉS SÁNDC
IRODALMI Sí NYOMDAI fttgZVtNYTéRgA 
KÖNYV., »AR NKSREeKEDÉSÉBEN 

FERENC JÓZSEF UT 84. TBLKFO

Rásó Gyula és Szabó Judit.
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A városi népkonyha a nyomoruság- 
okozta nagy forgalom miatt már 10.000 
pengővel lépte túl a költségelőirányzatot
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Uj szárazföldet fedeztek fel 
az északi sarkon

Amundsen sajátkezű Írását találta meg Byrd 
parancsnok a déli sarki utazáson
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Nagy razzia a tyuklolvajok
kézrekeritésére

A debreceni rendőrségen hetek óta gyűlnek 
a feljelentések a tyuktolvajok ellen, akik na­
ponta követik el tolvajlásaikat és már eddig 
200-nál több baromfit loptak a város belterü­
letén, de különösen a telepeken és kertekben.
A vakmerő tolvajok nagyon ügyesen hajtják 
végre lopásaikat és csak néhányat tudtak ár­
talmatlanná tenni a tolvajok közül.

Az elmúlt éjszaka Arany Béla, Földi Imre 
és Sári István detektívek razziát tartottak a 
tyúkok rémei ellen és sikerült is a telepeken 
több gyanús egyént elfogni és előállítani a 
rendőrség központi ügyeletére. A nyomozás 
a kézrekerültek ügyében folyik tovább.

Gyászrovai
Nagy László IV. éves református tanító­

képzőin tézeti növendék, életének z2-ik evében 
elhunyt. Temetése c hó 29-én délután 3 líra­
kor lesz Vígkedvű Mihály ucca 9. számú 
gyászháztól, a rcf. egyház szertartása szerint 
tartandó ima után a Kossuth uccui temetőbe.
A temetést Fehértói tem. vállalata rendezi.

Arany János éh 68 évet. 1 emelése e hó 29. 
délután 3 és fél órakor lesz a Kossuth uccui 
temető halottasházától, a róni. kath. egyház 
szertartása szerint tartandó beszentelés után 
a Kossuh uccai temetőbe. A temetést Fehértói 
temetkezési vállalat rendezi.

Ferencz Juliánná életének 8-ik hetében el­
hunyt. Temetése e hó 30-án délután lesz a 
Szeutanna uccai temető kápolnájából, a róni. 
kath. egyház szertartása szerint tartandó be­
szentelés után a Szemtanná uccai temetőbe. A 
temetést Fehértói temetkezési vállalata ren­
dezi.

Gáli Mariska élt 17 évet. Temetése e hó 
29-én délután 3 órakor lesz a Kossuth uccai 
temető halottasházától, a ref. egyház szertar­
tása szerint tartandó ima után a Kossuth uccai 
temetőbe, A temetést Fehértói lemekezési vál­
lalata rendezi.

Bende Lajosné szili. Berta Zsófia élt 49 évet. 
Temetése e hó 29-én délután 2 órakor lesz 
Debrecenből Haidubagosra való szállítás után 
a ref. egyház szertartása szerint a községi 
temetőbe. A szállítást Fehértói temetkezési 
vállalata rendezi.

özv. Szabó Ferencné Ugorok Mária életé­
nek 75 ik évében e hó 27-én meghalt. Teme­
tése e hó 29-én délután 3 órakor lesz a Csapó 
ucca 77. számú gyászháztól, a katliolikus egy­
ház szertartása szerint tartandó beszentelés 
után a Kosuth uccai rcf. temetőbe. Az engesz­
telő szcntmiseáldozat e hó 30-án reggel 8 óra­
kor tartatik a Szentanna uccai katholikus 
templomban. A temetést a Dánkő temetkezési 
vállalat rendezi.

Safranka Rózsika életének 1. havában c 
hó 27-én meghalt. Temetése e hó 29-én dél­
előtt fél 12 órakor lesz a Szentanna uccai ka­
tholikus temető kápolnájából, a református 

egyház szertartása szerint a Szentanna uccai 
temetőbe. A temetést a Dankó temetkezési 
vállalat rendezi.

özv. Paulik Józsefné Hervoll Mária éleié­
nek 75. evében e hó 27-én meghalt. Temetése 
e hó 30-án délután fél 3 órakor lesz a Szent- 
anna uccai temető kápolnájából, a katholikus 
egyház szertartása szerint tartandó beszente­
lés után a Szentanna uccai katholikus teme­
tőbe. Az engesztelő szentmiseáldozat e hó 
31-én reggel 8 órakor lesz a Szentanna uccai 
katholikus templomban, A temetést a Dankó 
temetkezési vállalat rendezi.

Kovács Jánosné szili. Kovács Erzsébet 68 
éves korában elhunyt. Temetése e hú 29-éii 
délután 2 órakor lesz Homokkert, Harsányt 
Gusztáv ucca 35. száinu háztól, a ref. egyház 
szertartása szerint a \ .’rád uccai temetőbe. A 
temetést Gebauer temetkezési vállalat rendezi.

Lakatos Katóka 6 hónapos korában elhunyt. 
Temetése e hó 29-én délután 4 órakor lesz a 
Szentanna uccai temető kápolnájából, a róni. 
kath. egyház szertartása szerint. A temetést 
Gebauer temetkezési Intézet rendezi.

Sírkövek
I minden IcnnCaégbun n kMtelbtm leg-

Hunyadi ucca 14I Temetői munkftkat olcsCm vállalunk 
Vier veket Ae rajtokat díjtalanul kA
** »»Útink. Teld'
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éttermekben, kávéházakban, hiszen minden 
helyiségben lesz az idei Szilveszteren kabaré 
s mindenik debreceni színészeket szerződte­
tett a műsora gerincének összeállításakor.

Az ezüstlakodalmat ülő Kosa István és családja Siposs Imre ref. lelkésszel.
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SÍINHA'Z! I
A színháznál általános a szomorúság, hogy 

nem valami jól sikerült a színházi karácsony. 
Nem voltak telt házak, ami példátlan a szín­
ház Kardoss-rezsimjének tiz esztendejében, 
sőt a hatvan-hetven százalékot sem haladták 
meg a bevételek. Hiába volt a legszebb, leg- 
slágerebb operettek sorozata, hiába az operett 
együttes teljes szereplése, nem teltek meg a 
karácsonyi előadások házai. Ebben a helyzet­
ben nagy vigasztalás volt az, hogy a próza 
Egerben keresett némi pénzt, ha nem is a vá­
rakozásoknak megfelelően. Jelentéktelen vol- 
taképen az az összeg, amit hazahoztak Eger­
ből, de a mai gazdasági válságban, amely im­
már teljes súlyával nehezedik a színházra is, 
nincsenek jelentéktelen összegek. A próza igy 
nagy büszkeséggel beszél az operettel s erő­
sen készül, hogy a legközelebbi prózai újdon­
ságban megmutassa: itt Debrecenben is meg­
állja az énekesegyüttessel egyenrangúan a he­
lyét. Ezzel szemben az operett a legszebb 
Fali-operettek egyikével, a Pompadour-ral jön 
elő s nem kétséges, hogy a remekszép ope­
rettnek most is nagy sikere.lesz a közönség­
nél.

A próza egri útjáról az anekdoták egész 
sora van forgalomban, ami nem is csodála­
tos, hiszen a hat-hét órás egri utazás alatt va­
lamivel csak kellett tölteni az időt s ezt a 
viccek fabrikálására fordították a prózai 
együttes tagjai. Mészöly Tibor járt elől a 
viccgyártásban, de meg kell adni, hogy a vic­
cei közül nem sok marad örökéletü. Ő ugyanis 
egészen sajátos szóvicc-stílust teremtett, 
amely a humor örök kárára kezd elterjedni 
a társulatnál, mint valami szellemi ragály.

Kédly és Bálint György találták ki együt­
tesen a legjobb viccet. Kédlynél volt ugyanis 
a kellék-cigaretták raktára, amik az Egerben 
adott darabokhoz szükségesek voltak. Szín­
padon-szívni való cigarettának Dunát kapnak a 
színészek. Ezeket a tárcája egyik felében tar­
totta Kédly. a tárca másik felében Miriam 
volt, de ha valaki cigarettát kért az utón tőle, 
a Miriamot a kezével eltakarva, a dunás felét 
nyújtotta feléje. Ez történt Bálinttal is, aki 
azonban elhárította a Miriamot takaró ujja- 
kat, igy szólva:

A dunántúlit akarom, magam is odavaló 
vagyok.

*
Nagy örömet okozott Szigeti Jenő kará­

csony előtti látogatása a kitűnő művész bará­
tainak. Voltak sokan, akik nem találkozhattak 
vele s ezek az ismerősök a Debreceni Függet­
len Újság karácsonyi számából értesültek Szi­
geti Jenő karrierjének fölfelé Íveléséről.

Most gondoskodtunk róla, hogy közönsége 
viszont is láthassa Szigeti Jenőt: megszerez-

Szigeti Jenő
a ..Talpig úriember" Vandrák szerepében.

f tűk a karrier révébe érkezett debreceni mii- 
I vész képeit két nagy sikert aratott szerepé­

ről, amelyeket a Talpig uriember-ben és az 
özönviz-ben játszott.

*

A karácsonyi gondok után a szilveszteri 
pendlizés beosztása következett a színháznál. 
Pendlizésnek hívják színházi műnyelven azt 
a műveletet, hogy a színész előadás után ka- 
baréról-kabaréra járva előad egy-egy számot. 
A színháznak csaknem valamennyi tagját vi­
szontlátja a debreceni közönség a különböző

limai,
mosható, tartós hullámok 
győgy-hab — fejmosás víz és 
szappan nélkül, paróka készít és, 
hajfestés minden árnyalatban

a Komáromi szalonban
József klr. herceg-u 3.

Blita-fUrdó előtt.
szám

REMINGTON
P O II T A 1$ L E ÍRÓGÉP

Telófoti 7-A4

standard billentyűzettel, irodai úti és házi használatra

mint ÚJÉVI ajándék is
Díjtalan bemutatás országszerte HASZNOS ST.RL ÉRTÉKES

IS haxri részletfizetésre is szállítjuk !
Remington írógép R. T. tiszántúli kirendeltsége

DEBRECEN, PIAC UCCA 58. Telefon 4-02

Szigeti Jenő az ..özönvíz" Nordling 
feltalálójának szerepében.

Minden kedvenc boldog újévet kívánhat hát 
közönségének és fogadhatja a szerencsekivá- 
natokat is. Pihenni aligha lesz idejűk a szí­
nészeknek, de legalább az újév tele tárcával 
köszönthet! őket. ami szintén nem utolsó do­

log.

Az irka-firka rovat népszerűségét mutatja, 
hogy karácsony utáni postánk ügyes kis kettős 
jelenetet hozott számunkra. A címe: „Szép 
kis karácsony 1” Itt közöljük:

Szép kis karácsony!
(Fehérné és Feketéné karácsony másodnap­

ján találkoznak a Piac uccán. Nagyon meg­
örülnek egymásnak, ami érthető is, hisz va­
laha együtt jártak iskolába és a legjobb ba­
rátnők voltak, de mióta férjhez mentek, évek 
múlnak el anélkül, hogy találkoznának. Szó­
val, nagy az öröm, csókok cuppannak, bókok 
röpködnek, olyan mennyiségben, amint az 
ilyenkor szokás.

És hogy el ne felejtsük, Fehérné egy hat­
éves fiúgyermeket vezet a karján, Feketéné- 
nek viszont egy ugyancsak hatesztendős 
leányka csimpaszkodik a bundájába.

Mig közös emlékeiket elevenítik, az egyik 
sarki ház ablakában gyönyörű karácsonyfát 
vesznek észre. Persze rögtön_rátérnek a ka­
rácsonyi ajándékokra.)

Fehérné (kisfiúhoz) : Pistukám, mondd meg 
' szépen a néninek, hogy mit hozott neked a 

Jézuska I
Kisfiú (hallgat).
Feketéné (kislányhoz): Klárikám, meséld el 

a néninek, hogy mennyi mindent kaptál kará­
csonyra!

Kislány (hallgat).
Fehérné (kisfiúhoz): Mi az, megnémultál?
Feketéné (kislányához): Nahát, szégyelhe- 

ted magad!...
(A helyzet aggasztóan kényes. Még sze­

rencse, hogy Fehérné feltalálja magát.)
Fehérné (affektálva, selypítve, úgy mint a 

gyerekek beszélnek): Bízón... Bizon... en 
kaptam a Jézuszkáttól egy mozgó vaszutat... 
bizon ... Pisztuka kapott egy vaszutat.. -

Feketéné (úgy, mint Fehérné, gyerekhan­
gon) : Az semmi... nekem apuszka vett eg> 
hajaszbabát... nekem van hajaszbabám, ne­
ked nincs.

Fehérné: Azért még nem muszáj hencegni... 
Apuszka nekem hozott egy kis lóverszenyt. 
meg hintalovat... tudod?

Feketéné: Nekem építőkockát meg icipici 
bútorokat,..

Fehérné: Nekem lovaszkatonákat...
Feketéné: Nekem szok-szok babaruhát...
Fehérné: És anyuszkámnak vett egy mor- 

motaruhát apuszka.
Feketéné: Az én anyuskám kék ról^át ka­

pott és strasszos esztélyi ruhát...
Fehérné: Az enyém brilliánsz karkötőt..
Feketéné: Az enyém szmaragd fülbevalót... 
Fehérné: Nem is igaz... cunya gyetek 

hazudsz.
Feketéné: Te vagy cunya... Én nem ha- 

zudok.
Fehérné: De igenisz, hazudsz.
Feketéné: Nem,
Fehérné: De.
FFketéné: Nem 
Fehérné: De.
(Stb. sth. Néhány pillanat és az asszonyok 

egymásnak mennek. Tépik, cihát jak egymást
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veszélyben forognak a bubifrizurák. A gyere­
kek ámulva néznek, nem értik a dolgot. De 
mikor már egész csődület biztatja a verekedő 
asszonyokat, a gyerekek közbelépnek és szét­
választják a mamákat.)

Kisfiú, kislány (egyszerre): Mama, ne légy 
gyerek!...

(Karonfogják mamáikat és elvezetik.)

(Ugyanekkor Fehér ur találkozik Fekete 
úrral. A kávéházból ismerik egymást.)

teher: Mi újság? Mit vett ajándékot a csa­
ládjának?

Fekete: Ugyan, mit gúnyolódik velem! Örü­
lök, ha megkeresem a mindennapra valót. 
Ajándék? Miből?

Fekete: Akkor kezet foghatunk. Idén nálam 
is elmaradtak az ajándékok.

(És szomorúan néznek a sarki ház ablaká­
ba, ahol egy gyönyörű karácsonyfa világit.)

❖<»❖<*»❖• *et

Hálótermet csináltak a rendőrség 
ügyeleti szobájában

közt halkjai ják ki a rendőriisztviselők 
a panaszosokat és a íjyanusitottakal

A debreceni rendőrkapitányság nagyon ér­
dekes berendezéssel lepte meg a központi ügye­
let szobáját, ahol minden panaszt, feljelentést 
tevő megfordul és délutántól reggelig minden 
kihallgatást végeznek. A komoly íróasztal 
mellé hivatali szobában egészen szokatlan bú­
tordarabokat állítottak be. A hivatali szoba 
két sarkában, fehér takaróval takart vaságy 
szerénykedik. Meglapulnak a jó kincstári ágyak 
a fal mellett, röstelik bizonyára, hogy nem 
megérdemelt helyre, például cgv hálóterembe, 
hanem hivatali szobába kerültek. Nem érzik 
jól magukat a nem nekik való helyem de nem 
érzi jól magát a panaszos sem, aki inig jegy­
zőkönyvbe mondja az esetét, aggodalmasan te­
kint az ágyak felé, nem tudván megérteni, ho­
gyan kerültek a hivatali szobába és mit csi­
nálnak azokon. Azt semmiesetre sem gondolja 
a derek panaszos, hogy azokon aludni szoktak 
és a hálóterem illatában veszik fel a jegyző­
könyvet, boldog-boldogtalanról. Elárulhatjuk, 
hogy nem dísznek és nem raktári célból tették 
a központi ügyelet szobájába az ágyakat. Azo­
kon aludni szoktak a munkában fáradt detek­
tívek. Volt idő — nem is olyan régen, ---- ami­
kor még nem aludtak hivatali szobákban elhe­
lyezett ágyakon, de jött a rádió és hajt csinált.

Dívatforradaiom fenyeget a hosszú 
női ruha miatt

Kilenc méter kelme kell az idei divatkreációkhoz. A nó'k függetleníteni akarják 
magukat Páristól és a rövid amerikai ruhákat propagálják. — Helyzetkép a hosszú

ruha frontjáról.

*a, hogy.a bcliigvminisz-
tu lovoltabol, aki végre modernizálni kívánja 
a rendőrséget, megjött a kapitányságra eyy 
adu rs egy vevő készülék. Nem találtak jobb 
!icS\ er a rádió céljára, mint azt a szobát, 
amr.’víien az ügyeletes detektívek tartózkodtak 
éjszakánként; ' J-mdoitak vk.vcí és a kél ágyat 
átvitték a híva;ah szobába. Nyilvánvaló, hogy 
csupán arra tekintettel, hogy van-é heh, arra 
nem, hogy megengedhető-e ágyakat helyezni el 
komoly hivatali szobában, ahol mindenki meg­
fordulhat, ahol az egész város nyugalma felett 
vigyáznák éjszakánként. Ha gondoltak volna 
erre a fontosabbra is, nem tételezhető fel hogy 
mégis odahelyezték volna és heteken át ott 
hagyják az ágyakat. Reméljük, hogy az uj év 
mar nem találja ott az ágyakat és elviszik 
egy más szobába, mondjuk a bejárat mellett 
lévő szobába, ahol két rendörbiró dolgozik 
Az ő részükre lehet megfelelőbb szobáról gon­
doskodni, közelebb fekvőt az ügyosztály ve­
zetőjéhez.

A két szerény kincstári ágy dolgát nem 
azerr irtuk, mert haragszunk az ágyakra, ha­
nem azért, mert szeretjük megőrizni a hivatali 
szobának is — a tekintélyét.

A szerkesztőségi posta csalhatatlan. A 
szeizmográf érzékenységével és a harmincru- 
binos stopperóra pontosságával jelzi, hogy me­
lyik az a művészeti, iparművészeti, társadalmi, 
vagy irodalmi esemény, amely iránt a nyájas 
olvasó érdeklődik. Ez az érdeklődés természe­
tesen — híven a tömegizlés közmondásos sze­
szélyéhez — állandóan váltakozik és csapong, 
akár egy nekiszabadult költői fantázia. Némi 
szabadossággal talán úgy lehetne megformuláz- 
ni a tételt, hogy a nyájas olvasó a legnagyobb 
költő és a legdöbbenetesebb fantaszta, aki mel­
lett az a Wells, vagy az a Hans Heinz Ewers 
rovatvezetője regélhetne tanulságos története- 
novatvezetője regélhetne tanulságos története­
ket az izlésmeteorológia nehéz tudományáról. 
Egy évvel ezelőtt például römiszabályok foglal­
koztatták a nyájas olvasót. Mindenhonnan egy­
aránt tömegesen érkeztek a levelek, amelyek 
arról kértek felvilágosítást, hogy miért nem 
hat zsolival játszák a kopogós romit, továbbá, 
hogy honnan származik a „buli” szó. Utána az 
orosz-kinai konfliktus jött. A motor-rovatve­
zető, noha nem volt is kínai motoros, sem kí­
nai, meglehetősen ferde szemmel nézte a tö­
megérdeklődés impozáns megnyilvánulását 
Nanking fekvése és Fuan Cseng családi viszo­
nyai iránt. Valaki még a címét is elkérte Cseng­
nek. Biztosan arra akarta kérni a kitűnő had­
vezért, hogy protezsálja Hollywoodban. Nan­
king után Amanullah jött. Aztán Habibullah. 
Most pedig a női divat forog szőnyegen.

Páris felől ugyanis furcsa szelek fujdogál- 
nak. A nagy boulevardok divatfejedelmei ki­
mondták a halálos Ítéletet a rövid szoknyára.

Patou, Worth, Paquin és a többiek bokáig érő 
kreációkkal jönnek ki az idei piacra. Vége a 
rengő bokáknak, a lábszár szépségversenyeknek 
és a vádliművészetnek. Ezen a télen a divat­
hölgy Patou és Patachon jóvoltából nemcsak 
ápolni fogja, hanem el is fogja takarni a lá­
bakat. •

- )
A divat országában négyévi tespedés és rö- 

vidruhaéra után forradalom tort ki. Azok a 
nők, akiknek a vádlija — hogy is mondjuk csak 

némi védelemre szorul, természetesen uj­
jongva iidvözlik a hosszú ruha hajnalhasadá­
sát, a formás lábak azonban idegesen toppan­
tanak, ha az uj divatról van szó és kijelentik, 
hogy szó sem lehet arról, hogy Worth bolon- 
dériáinak behódoljanak. Azaz németül: Kein 
Worth.

A forradalom az erős ellenzéki hullámverés 
ellenére is vígan forr. A szabónők, a textilesek 
örülnek, a férjek viszont a pokolba kívánják a 
hosszú ruhát, őnagysága eldobja alig használt 
báliruháit és rövid habozás után megrendeli a 
hosszút.

Debrecenben, mint a szerkesztőségi posta 
oly csalhatatlanul jelzi, óriási visszhangot kel­
tett a divatforradalom. Tömegesen érkeznek 
hozzánk a levelek, amelyek szakvéleményt kér­
nek a hosszú ruha létjogosultságáról, vagy 
harcias szózatokban szólítják fel a debreceni 
nőket arra, hogy függetlenítsék magukat Pa­
ristól és ne hódoljanak be a hosszú érának, 
amely költséges és impraktikus ruhákat akar 
rájuk kényszeríteni az eddigi kurta viganók 
helyébe.

Hölgyek részéire
n leftkedve'ebh ós legolcsóbb

írujÉVi

ajándékok
Marticür- és fésükazetták, csiszolt parfüm zórók a legszebb kivitelben. Kölnivizek, 
parfümök, púderek, eredeti Chanel, Caron, Worth, Guerlain, Houbigant atb. francia 

gyárak készítményei a legolcsóbban beszerezhetők a
KORZÓ DROGUERIaBAN, PIAC UCCA 42. SZ ALATT

..Ponds
Vanishing & Cold
Creams

H női mm á íra és innpiráén!!
Kapható: drogériában, gyógyszertárakban és iílatszertárakban 

vagy a főraktárban Neruda Nándor, Budapest, IV., Kossuth Lajos u. 1.

Itt közöljük az egyik kétségbeesett divat­
hölgy levelét:

Igen tisztelt Szerkesztőség! Kérem szíves­
kedjenek alábbi soraimnak helyt adni:

„Asszonyok, lányok, küszöbön a veszedelem, 
Páris hosszú évek küzdelmei után azt állítja, 
hogy a hosszú ruha újból diadalmasan befu­
tott. Tollhoz kell fognunk, akcióba lépni: ne 
tűrjük és ne vessük alá magunkat annak, amit 
Páris diktál. Ki kell küzdenünk, meg kell véde­
nünk a rövid ruha igazát. Itt nem egy átmeneti 
divatszeszélyről van szó, ha a „Grande Con- 
tun” ezt keresztül viszi, szociális szempontból 
is veszedelmet jelent.

Az uj kreációk 7—9 méteres anyagot köve­
telnek, nem béSzélve arról, hogy az ilyen 
„költemény” előállításáért dupláját kéri a 
varrómüvésznő.

A rövid ruha megfelelt a mai demokratikusan 
gazdálkodó felfogásnak, gazdag, szegény egy­
aránt viselhette, vagyis a gazdag és szegény nő 
külseje közt nem voltak nagy eltérések. Nem is 
beszélve arról, hogy mi dolgozó, sportoló nők

vagyunk, a testünknek lengő és mozgási sza­
badság kell, nem hagyjuk magunkat múmiákká 
nyomorítani.

Apák, férjek álljatok mellénk, nektek is küz­
deni kell ellene, mert ha ez az uj divat győz, 
feleségetek, leányaitok garderobja ötszörösét 
emészti fel évente az eddiginek.

Maradjunk mi csak a praktikus rövid ruha 
mellett, nemhiába Amerikából jött hozzánk, az 
újvilágban praktikusan gondolkoznak az embe­
rek.

Munkára fel: Asszonyok, lányok, apák, fér­
jek tömörüljetek és ne engedjük a holnap di 
vatját, védjük ki minden áron a tegnapi rövid 
divat igazát.”

A levelet kommentár nélkül közöljük. írójá­
nak aggodalmait minden tekintetben osztjuk és 
elboruló lélekkel gondolunk a méla őszi esték­
re, amikor a nők véka alá fogják rejteni zerge- 
bokáikat és ála XIV. Lajos uszályokat fognak 
vonszolni a korzón.

A derék uccaseprők kari érdekeire persze 
nem gondolnak.
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Illetékes helyen a Debreceni Független Újság cik­
kével kapcsolatban úgy nyilatkoznak, hogy az er­
dőn foglalkoztatott munkanélküliek keresete már 

meghaladja a 2 pengőt
Karácsonyi számunkban megjelent Tlitiry Le­

ventének egy riportja. A üuth erdőségeiben, a 
debreceni munkanélküli erdőirtók nyomában 
einimel. A nagy teltiinést keltett riporttal kap­
csolatosan illetékes helyett a következőket kö­
zölték:

- A város vezetősége, látva, hogy a nuitt- 
kanéküliek nem keresik meg a megélhetéshez 
szükséges minimális összeget sem, — főként 
azért, mert a munkához nem értenek és annak 
csittját-binját nem tudják —

anyagi % áldozatok árán is gondoskodott 
arról, Iwgy 2—2,60 pengő közötti összeget 
az a munkás, aki egész nap szorgalmasan 

dolgozik, megkereshessen.

Ennél fogva a kitermelt galyíarészt, ami a 
munkásnak járna, pénzért megváltotta.

Ennek következtében a giitlii erdőben a 
karacs niv el üti 1 létéit dolgozó -tő munkás át­

lagosan 2 pengőn felül keresett, ezenkívül a 
város eddig nem vonta le keresetükből a szer­
szám ái ánuk egy részletét sem, az élelmiszert 
ingyen adta, valamint ingyen szállította a mun­
kásokat ki és vissza, úgy, hogy

a varosnak körülbelül 2.60 pengőiébe von 
egy munkás napibére.

- A riport adatai abból az időből valók,

amikor a város vezetősége által életbelép­
téiéit intézkedések még nem voltak vég­

rehajtva,

azonban karácsony elölt már minden munkás 
megkapta az általa kitermelt fa termelési költ­
ségeit és ez 2 pengőn felül mozog.
* * ❖ ❖ ♦> ❖ ❖ ❖ ♦> «$» «$♦ * *

— Amatőrök felvételeit kidolgozza, 
násolja, nagyításokat készít Berzéki foto- 
börze, Piac ucca 38.
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Gyermekek kedves rádiójátéka. Papirrádió, élő hangszóró.
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A Csapó uccai egyházrész 
közművelődési estélye

Második közművelődési estélyét, amelynek 
;iz elsőhöz hasonló nagy és forró sikerére van 
Kilátás, január hó 5-ikén, vasárnap este pon­
tosan 8 órakor rendezi a Csapó uceai egyház- 
rész a Szappanos nuea in. szóin alatti otthon­
ban. A műsor ez alkalommal is igen magas 
színvonalú lesz. Az előadást dr. Kai ácson:, i 
Sándor az országosan Ismert nevű ivó, a ma­
gyar ifiuság lelkének egyik legkitűnőbb isme­
rője fogja tartani, aki ez alkalommal a Ke­
resztyén Ifjúsági Egyesületek munkáját ismer­
teti. A művészi számok közül kiemeljük a /le 
nernüvészeti Főiskola nagy tehetségű növen­
dékének, Uray Magdolnának zongorajátékát. 
Belépti dii nincs, csupán az első három sorban 
I fényezett székek) kötelező a műsor megvál­
tás. mint fenntartott helyeken. Az olvasóter­
men keresztül csak ezekre a (entarten helyek­
re lehet belépni. A perselyes önkéntes adako­
zás az egyházrész céljait, elsősorban a sze­
génygondozást szolgálja.
+ •> «f 4* • ^

Párisi kísérlet a rádió állomások 
eszperantó számozásával

Érdekes kísérletet végeztek a párizsi állami 
rádióállomások annak az ajánlatnak a kipró­
bálására, mely szerint a rádióállomások a kül­
földi hallgatóság részére számokkal legyenek 
ellátva és ezen számokat az egyöntetű érthe­
tőség érdekében eszperantó nyelven mondanák 
be. Természetesen a hallgatóság először meg­
tanul eszperantóul számolni és így egy rendel­
kezésre álló jegyzékből mindig megállapíthatja, 
melyik állomás beszél. Prcbaképcn előre jelzett 
időben a párizsi állomások 12 európai állomás 
Híveit diktálták, hozzáadva mindegyikhez más 
számot eszperantó nyelv un. 5000 frank pálya- 
díj volt kitűzve azok szántára, akik legponto­
sabban írják le hallás után az eszperantó szá­
mokat. Természetesen előzetesen két hétig 
négyszer öt perig leckét adtak az eszperantó 
számrendszerről. Az. eredmény azt mutatta, 
hogy eszperantóul nem tudó rádió-közönség is 
legnagyobb részben csak pár perces előzetes 
í.múlás után megértené és megkülönböztetné a/ 
eszperantó számozást és Így a rádióállomások 
egyszerű és praktikus jelölése meg lenne oldva. 
Most azt ajánlják, hogy más országokban is 
legyenek hasonló kísérleteket.

KOSSUTH

Lehetetlen követelésekkel akar­
nak előállni Hágában a románok

. - . i „„„inn,, óllomtitknrhól.
Budapest, dcc. 28. Az „Adevcrul" tudni véli. 

hogy a román delegáció a következő álláspon­
tot fogja képviselni a hágai konferencián:

1. A Young-tervezet elismeri a roman kor­
mánynak azt a jogát, mely szerint a volt el­
lenséges államoktól átszármazott javakat re- 
kompeiizáció nélkül megtarthatja. Ezeknek a 
javaknak értéke körülbelül cgymilliard arany­
korona. , .__

2 a Young-tervezet elismert a román kor­
mánynak azt a jogát, hogy a volt ellenséges 
államoknak Románia területén lévő Javait likvi­
dálhassa.

3 Románia hallandó jóvátétel! követelésének 
jelentékeny részét elengedni, ha az optánsper- 
ben olyan megoldást találnak, amely ezt lehe­
tővé teszi.

külügyminiszterből és Lugolauu államtitkárból, 
valamint Titulusén londoni követből. n>fnt spl- 
ritus rectorból álló román delegációnak Húgá­
ban kifejtendő álláspontját, úgy a iegtaigv ba­
josabb, sőt románbarát megítélés szerint is 
egészen hamis, vagy legalább is téves tények­
ből Indul ki a román küldöttség álláspontjának 
képviseleténél. Hamis már az első pontban 
foglalt az az előterjesztése, hogy a Young-ter­
vezet ismerje cl Románia Jogát a volt ellen­
séges államoktól származó javaknak — biens 
cédés — minden ellenszolgáltatás nélkül való
megtartásJ!elis6j?6s államok romániai javainak 

likvidálása sem tartozik a Young-tervezetre, a 
jóvátétel és optánsper egymástól annyira di­
vergáló két kérdés, amelyeknek közös tárgya­
lása teljesen lehetetlen.

Ha az Adevcrul híven felezi ki a Mironescu -

A debreceni törvényszéken egy évi bor 
tönre ítéltek egy vándorszínészt, aki el­

sikkasztotta a társulat ruhatárat
A debreceni törvényszék Jankovicb tanácsa 

tárgyalta szombaton Heinleid Földi heretic 
vándorszínész bűnügyét, aki ellen sikkasztás 
miatt tett feljelentést Cserei Ferenc színigaz­
gató és Kővári Steiner Józsa primadonna. A 
kis vándorszínész társulat Balmazújvárosról 
utazott Debrecenen keresztül Budapest felé.

A társulat egyik tagja. Heinícld Földi Ferenc 
színész magához vette az igazgató nagy ládá­
ját, amelyben a társulat egész ruhatára volt 
cs becsapta a zálogházba. A primadonna Kő­
vári Steine; Józsa ékszerét pedig elzálogosí­
totta egy föpincérnél. A sikkasztás ügyében a 
debreceni rendőrség tartotta meg a nyomo

zást. A törvényszéken egyszer már tárgyalásra 
került ez az ügy, de Ítéletre nem került a 
sor, mert a vádlott azzal védekezett, hogy az 
értékek az ö felügyeletére voltak bízva, azt 
tette vele, amit akart, mert néki tartozott az 
igazgató. Ennek bizonyítására ni tárgyalást 
tűztek ki a szombati napra. A vádlott színész­
nek nem sikerült bizonyítani állításait, úgy a 
színigazgató, mint a szőke vándorprimadonna 
szemébe mondták, hogy elsikkasztotta értékei­
ket. A bíróság tekintettel arra, hogy Heinfeld 
Földi F'erenc már többször volt büntetve, egy 
évi börtönre Ítélte. Az ítélet jogerős.

.*•❖•*•❖•*•*•*•*•*• ♦ *

telező ifjuállampolgári béketürés sábeszdekli- 
jét most se nagyon bírják a fejükön, inkább 
ősturáni tányérsapkát hordanak helyette. A 
tógát sem szenvedhetik se magukon, se má­
sokon, de hogy mentéjük ott maradt Eperje­
sen, vagy ott-amott, szerteszét a végeken, in­
kább meztelenül járkálnak, vagy a kulturális 
vadság állatbőreit dobálják magukra. A Csitt­
vári krónikát numerus claususkának becézik 
és fanyarrá görbül mellette a szájuk: magyar 
ifjúság, tizenegy esztendővel a világégés 
után ...

De már egy jó darab ideje, mintha elkövet­
kezendő változások vajúdnának a magyar lé­
lek mélyén. (Szándékosan használtam a „lé­
lek" szót „ifjúság" helyett, egy az.) Lassacs­
kán magáracszmél és nemsokára talán nem 
lesz már későnszületett önmagának a luná- 
tikusa. Talán nem fogja többé hagyni, hogy 
bekötött szemmel lökdössék az ellentétes tra­
díciók Ccyllái, a tartalomnélküli jelszavak 
Charybdisei között. Az elsőrendűvé emelke­
dett gazdasági problémák valahogy tisztáb- 
banlátóvá teszik a szemet és a katasztrófális 
anyagi összeomlás jó iskola. Csak parányi je­
lek jósolgatják, hogy mit rejteget az idők 
méhe. Fönt, az ország székvárosában a hol­
napváró ifjúság eljövendő parlamentje küz- 
ködik a tegnap ködakadályaival. Most még 
jelszavakról folyik a vita, amelyeknek „je­
gyében" megszülessen, vagy meg ne szüles­
sen a diákok parlamentje. De meg fog szü­
letni. Ma még röpködnek a szárnyaszegett és 

1 megfakult jelzők, de holnapra már csak két 
I jelző marad: emberi és magyar.I A százszor elátkozott, istentelen Marx 

próféciája, mint kézzelfogható, elemi igazság 
vált valóra: katasztrófáknak kell jönniök. 
hogy hittételekké magasztosuljanak a szociális 
kérdések és értékessé váljon az egyedül érté­
kes, — az ember és a nemzet.

És újra kinyílik csendesen a Csittvári kró­
nika.
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Ha a Csittvári krónika megszólal
Irta: Kovács Elemér.

Anyakönyvi hírek
A debreceni' állami anyakönyvi hivatalnál 

e hó 28-án, szombaton, a következő bejelenté­
sek történtek:

HÁZASSÁGOK:
Pap István—Bodolai Erzsébet; Ferge László 

—Tóth Erzsébet: Petruska István--Szatmári 
Erzsébet; Csatit Sándor—Orbán Emma; Szú­
nyog László—Hálnál Erzsébet: Pl kő László- 
l akatos Katalin: Mihálykovies László—Kovács 
Júlia; Farkas János—Rácz Piroska; Nagy Gá­
bor—Tirpák Gizella; Mester András—Sátrán 
Julia; Balogh Imre—Németi Júlia; Bellung Já­
nos—Gyarmati Julia: dr. Rásó Gyula -Szabó 
Judit.

HALÁLOZÁSOK:
Kos Pál reí. 5 hónapos, Halasi u. 20. Oláh 

József r. kath. 55 éves, Vígkedvű Mihály u. 
61. Bettde Lajosné ref. 49 éves Haiduhagos. 
Gál Mária ref. 16 éves, Bocskai tér 4. Laka­
tos Kata r. kát. 3 hónapos Hajdúszoboszló. 
Üzv. Szabó Ferencné r. kát. 74 éves, Csapó 
ucca 77.

SZÜLETÉSEK:
Szabó Lajos Gépész, fiú, Lajos; Pink Dezső 

öt mester, leány, Iboly; Mezei Gyula ács. 
leány. Ilona; Molnár Mihály gazdálkodó, fiú, 
Mihály; Nagy István gazdálkodó, fiú István; 
? törvénytelen újszülött és 2 halva születés.

(
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Milyen jó is, hogy vannak mesék, amelyek 
kísértetekkel ijesztgetik a hiszékennyé bűvölt 
gyermekek álmát és Rákóczi gyászos hivatása 
harangját konditják a fülükbe, ha vakmerő 
kézzel mégis csak felmerik ütni' a Csittvári 
krónikát.

Milyen jó is a mese boldog diákjainak, 
akiket mint üdvösséges tusculánum. várt Nagy 
uram pincéje a debreceni Nagyerdőn, ahol 
minden homoki karcosnál mámoritóbb nedű, a 
sötétkék nektár gyújtott, kisértett, ragadott 
fel a magasba, ahol a fiatalos lelkesedés 
emésztő és megsemmisítő, de mégis ezerszer 
gyönyörűséges pokla vagyon.

ÉS írták a sok gunyverset, pamflét és el­
követtek sok más szentségtörést, dolmányt 
hordtak a ráncos tóga helyett és megvették 
az egyedül üdvözítő sábeszdeklit, amit a fel­
sőbbség atyai gondoskodása a fejükre paran-

Ö, azok a lázadók, forradalmár fiatalok!
És hogy a mesék varázsa elmúlt, hogy 

Nagy uram pincéje százszor beomlott azóta, 
hogy a „Mégis mozog a földi...” nem a 
máglyáravetettek, elkárhozottak és kicsapott 
diákok csatakiáltása többé, a fiatalok azért

díszített 
filcet

150 8-10
pengős egységárban
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csak egyformán lázadók és csak egyformán 
fiatalok még egy darabig. Egy szép márciusi 
napon újra előkapkodták a tógák alól a Csitt­
vári krónika eldugdosott lapjait és - törté­
nelmet Írtak rajta. És azután is sokáig nem 
felejtették el, hogy mivel tartoznak a Csitt- 
vári krónikának.

O azok a bolondos, éretlen, lázadó fiatalok!
De hogy jöttek a nagy anyagi és szellemi 

átcsoportosítások, mintha valami kiesett volna 
az ifjúság örökkévalóságra szánt tarsolyából. 
A Csittvári krónika kevésbé hangzatos nevet 
kapott. Politikának keresztelték és valahogy 
nem örökölték át a krónikás lelket a kései, 
tizcsztendö őrültségétől terhelt fiatalok. Nagy 
uram beomlott pincéje helyén komoly klini­
kák emelkednek odakint a Nagyerdőn és akik 
odajárnak, már clfelejtkeztek a Csittvári kró­
nikáról. Sötétkék nektár helyett inkább újra 
homoki karcossal nyergelik meg a pegazust s 
fennt, a fellegek között, már nem a csupatüz 
lelkesedés édes-bűnös pokla vagyon, hanem a 
stipendiumok, segélyek, potyamenzák, jövendő 
kilátások, krajcáros testi-lelki gondok leg­
többször elérhetetlen, kopott mennyországa 

| virul ... Néha még ugyan lázadoznak. A kö-
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Traktor mentöcsolnakok részére. Az angliai Northumberlandban most próbálják ki ezt 

traktort, amely a mentöcsolnakot a vízre vontatja cs ismét kihúzza a tengerből

A kialakuló ifjúsági parlament mellett, 
amely teljességgel szociális problémák jegyé­
ben indul, tettrekész, újraéledő ifjutársaságok 
alakulnak szerte az országban. Újra pattognak 
a jelszavak, nevek —■ hiszen ezek nélkül 
semmit sem érne az egész —, de ezek a jel­
szavak legalább már kiszellőzték magukból a 
tizenegy esztendős dohszagot. Újra előkerül­
nek a zsebekből Nagy uram gyertyái és ma 
még csak tán tiz, holnap már száz, holnap­
után ezer gyertyafény mellett keresődnek az 
utak, amelyek kivezetnek ebből a gazdasági, 
társadalmi káoszból. De - primo vivere, dein 
filosofare...

Aki egy kiejt gondolkozik, nem fogja me­
résznek tartani a kijelentést: társadalmi pro­
blémák nemcsak, hogy nem oldhatók meg az 
ifjúság résztvétele nélkül, hanem azok bon­
colgatására elsősorban és főként az ifjúság 
illetékes. Mert a szaciológia ma már nem áll 
a ,,magas“ elgondolások tengelyében. Néhány 
évtizeddel ezelőtt meg a tudósok szépiroda­
lomkodásnak, a „gyakorlati” emberek pedig 
elméletnek, fantazmagóriának titulálták. Mára 
pedig nagykorúságot nyert és gondnokságát 
kiterjesztette a közgazdaságra épen úgy. 
mint a politikára. Az ifjúság pedig ott áll a 
szociológiai elgondolások ütközőpontjában. 
Mohamed koporsójaként lebeg idők, dimen­
ziók és osztályok között. Mert minden válto­
zik, csak az ifjúság örök és változhatatlan. Az 
ifjúság minden társadalmi osztály, mert szám­
talanféle bölcsője volt és számtalanféle sír­
köve lesz: de a má-ja közös és egyetlen. Az 
ifjúság „osztálypolitikája” az összeség érdeke 
és az összeség érdeke parancsol: nem szabad, 
hogy a „nagyok” osztályharcai összemorzsol­
ják a jövendőt.

A mi apánk volt a verejtékező paraszt és 
dolgozó munkás. A mi apánk a munkássorsba 
roskadó iparos épen úgy. mint a fizetésképte­
len kereskedő. A mi apánk a fényesnadrágu 
hivatalnok és a vegetáló lateiner. És — ha az 
uj holnap útja meg nem nyílik mi is azok 
'eszünk, ami az apánk volt.

Nem igaz, hogy az ifjúság mindent átfogó 
kérdésekhez éretlen! A Csittvári krónikát mi 
irtuk és azon a szép, márciusi napon Clio 
tolla volt a kezünkben. A kivül-belül szabad, 
megelégedett, boldog, megifjodott Magyaror 
szag — a mi álmunk; a tiétek pedig az Örök 
felébredés és örök szundikálás, ó érett, ko 
moly tógáju, ezerzsebü, taplószivü, álomtalan 
..Nagyok!”

Valaminek jönnie kell, mert beteljesedést
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sok ígéretes gesztusa: még szédül a jelszavak 
kotyvasztotta bájitaltól. Liberális, demokrata, 
szociális, kommunista, radikális, szabadkőmű­
ves, anarchista és zsidó: az tutegál, — mondja 
az ócska verkli. De az igazság fénye és Nagy 
uram gyertyája majd csak belevilágít ebbe a 
zűrzavarba. Ott leszünk mi akkor, amikor a 
tartalom nélküli konvenciók szalmabábját 
megégetik ...

*

Ezek a meggondolások vezetnek minket ar­
ra, hogy néhanapján a nyilvánosságtól kérjünk 
világosságot a kivezető ut kereséséhez. Az 
eddigi néhány alkalom során helyzetképet ad­
tunk, helyzetképet, amit talán mindenki is­
mert. A továbbiakban kérdéseket fogunk fel­
tenni, amikre talán nem fog tudni felelni 
senki. Ma még mi magunk sem, de holnap 
már bizonyára.

Az ifjúság érzi az összeszurkált társadalom 
minden sebét és a saját életén sínyli a char 
latánok minden hazugságát. Vidékről bejáró 
jogászok vonatban töltik a nap egyik felét, 
instrukciókkal, harminc pengős „állás"-okkal, 
meleg étel nélkül a másikat. Statisztikai ta­
nulmányainkban pedig az öngyilkosok fokoza­
tosan emelkedő száma nyújt biztos támpon­
tot. És mi vagyunk a jövendő?!

Legyen szabad olykor idejönnünk, hadd 
érezzük, hogy néhány szem rajtunk van: hadd 
próbáljunk álmodni a nagy társadalmi össze- 
forrás holnapjáról és a ma ellenőrzése mellett 
keresni azt a holnapot, amely egycscgyedül a 
miénk.

Mesék ugyan nincsenek többé, de hátha 
mégis újra megszólal egyszer a Csittvári kró­
nika ...
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Az uj szovjetkövet bemutatkozása az angol királyi udvarnál. Sokolnikoííot (balra) a be­
teg angol király helyett a welsi herceg fogadta. Jobbra a szovjet követét a királyi palotába 

viszik az állami hintókon.

Történelem apró történetekben

Uj rakétaautó szénsavtöltelékkel. Baliers 
az Avus hegységen bemutatja a szénsavtól fe­

lékkel ellátott „rakéta" autóját.

__ A Magyar Eszperantó Egylet aján­
déka a pápának. A Magyar Országos Esz­
perantó Egyesület a magyar irodalmi és 
tudományos müvek legszebbjeinek eszpe­
rantóra fordított példányaiból egy soroza­
tot diszkötésben elküldött a pápának tisz­
telete jeléül. Az evangéliumot terjesztő 
eszperantó mozgalomnak a pápa már ko­
rábban elküldötte apostoli áldását. A ma­
gyar eszperantisták a magyar irodalmat is 
terjesztik az eszperantó által. ____

TISZA SZÁLLÓ
Budapest, VII., Baroes-tér 19.

Egy pár lépés a Keleti pályaudvartól.

Kedves tlritkl vendégünket ez újévi 
tinner alkalmából ezúton köw.OnljUt.

Kiváló tisztelettel
az Igeegetéeég.

Fentiekre hivatkozó látogatóinkat áraink­
ból 10 nátalák apgsdményhan réaaeslt]nk

Caligula
(12-41)

Cajus Caesar Augustus Caligula római csá­
szár a legveszedelmesebb bolondok egyike 
volt, mert kegyetlen is volt s a legnagyobb 
gonosztevők egyike, mert elmebeteg is volt.
A kegyetlensége arra a kijelentésre ragadta:

— Bár az egész római népnek csak egy feje 
volna, hogy azt egy csapásra üthetném le!

Az őrültsége pedig azt a hihetetlen gondo­
latot sugallta neki, hogy Incitatus nevű lovát 
konzullá nevezte ki.

(Azóta mondják, ha tehetségtelen ember 
kap hivatalt: ,,Már megint konzullá tettek egy 
lovat”.)

Az a mondás is tőle származik:
Nem kívánom, hogy a nép szeressen. Azt 

akarom, hogy féljen tőlem.
Nagyobb lakoma alkalmával, amidőn két 

konzulja közt ült, egyszerre csak hangos ha­
hotára fakadt. A szomszédjai hízelkedő han­
gon kérdezték tőle, hogy min méltóztatott oly 
jóízűen nevetni?

— Azon kacagtam, — felelte Caligula, — 
hogy ha kedvem szottyan rá, egy intésemre 
megfojtanak mindkettőtöket.

Az a Chcréas nevű tribün, aki megölte őt, 
nagy hálára kötelezte a kortársait s egy ak­
kori író a megöletése hírére igy kiáltott föl:

Debuisset pridem! (Előbb kellett volna.)

Albrecht Dürer
(1471-1528)

Még az előbbieknél is feltűnőbb jelét adta 
a művészek megbecsülésének I. Maximilian 
német császár (1459-1519), aki tanúja volt 
egyszer annak, hogy Dürer Albert falfestésen 
dolgozott s nem tudott oly magasra fölérni, 
hogy az általa festett alakok fejein a végső 
ecsetvonásokat végezhesse. Nem lévén se 
létra, se más arravaló alkalmatosság kéznél, 
a császár megparancsolta a kísérete egyik tag­
jának, egy tisztnek, hogy szolgáljon zsámo­
lyul a művésznek. A kérdéses úriember kény­
telen volt négykézláb a földre hajolni és 
tűrni, hogy a művész a hátára hágjon s igy 
fejezze be megkezdett müvét. Midőn emiatt 
elégtelenkedni látszott, a császár igy nyilat­
kozott :

Bármelyik parasztot nemessé tehetem, 
de nincs az a nemesember, akiből egy máso­
dik Dürert faraghatnék, ő tehát méltó arra, 
hogy a nemesek kiszolgálják.

N apoleon
(1769—1821)

A fiatal Bonaparte tábornok és Madame de 
Beauharnais (1763—1814), abban az időben, 
midőn a franciák leendő császárja halálosan 
volt szerelmes ez utóbbiba, együtt mentek 
egy Raguideau nevű közjegyzőhöz, akihez 
Joséphine asszonynak föltétien bizalma volt. 
Beauharnais asszony egyedül ment be a köz­
jegyző belső irodájába s ott diszkrécióra kö­
zölte a barátjával, hogy szándéka feleségül 
menni Bonaparte-hez. Ez a szomszéd szobá­
ban várakozott s rendkívül kitűnő fülei lévén, 
világosan hallotta, amint a közjegyző Jo- 
séphine-t e lépésről lebeszélte:

Mi jut eszébe? — figyelmeztette a höl­
gyet, hogy teheti ki magát ily bizonytalan 
jövőnek? Hiszen ennek az embernek a kalpag- 
ján, meg a kardján kívül nincsen a világon 
semmije!

A házasság persze ennek ellenére is meg­
történt (mert mi nem történt meg, amit Na­
póleon igazán akart?) és a Sors Embere so­
hase tudatta Josephine-vel, hogy meghallotta

I azt a beszélgetést. De el se felejtette s ami- 
- kor császárrá koronázták, azt kívánta, hogy 

az ünnepségen Raguidean közjegyző is legyen 
jelen.

Mikor ez megjelent a császár előtt, ez igy 
szólt hozzá:

Nos, nincs egyebem, csak kalpagum és 
kardom?
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Victor Hugo
(1801-1885)

a maga korának és pedig úgyszólván első föl­
lépésétől késő öregségig, hires és ünnepelt 
költője volt. Nem csoda hát, hogy amikor 
egyszer levél érkezett a párisi postára ezzel 
a címzéssel: korunk legkiválóbb írójának, azt 
Victor Hugo-hoz vitte el a levélhordó. A 
postahivatalban nem kételkedett senki azon, 
hogy a sajátságos címzésű irás neki szól. — 
Hugo is valószínűnek tartotta, hogy a levél 
hozzá van intézve, mégis volt benne annyi ál- 
szerénység, hogy magához véve a levelet, azt 
fölbontatlanul elvitte Alphonse Lamartine-hez 
(1790—1869), szintén igen népszerű és jeles 
poétához s igy szólt hozzá:

— Nézd, barátom, ez a levél érkezett hoz­
zám. Nem bontottam föl. Hátha az neked 
szól . . .

— óh, — tiltakozott a Girondisták Történe­
tének Írója, — semmiesetre se nekem.

— Legjobb lesz, — mondotta Hugó, — ha 
együtt bontjuk föl.

Lamartine ráhagyta, fölbontották, olvasni 
kezdték a tartalmát, és arról győződtek meg. 
hogy az épp oly kevéssé tartozik Hugo-ra, 
mint Lamartine-ra. A levél szövegéből s a 
benne levő hivatkozásokból kiderült, hogy 
annak küldője Casimir Delavigne-t (1793— 
1843) tartotta a kor legkiválóbb írójának. To­
vábbították hát az Írást a XI. Lajos szerző­
jéhez.

Ez a kis történet természetesen nem a 
benne szereplő költőkre nézve jellemző, ha­
nem a közönségre, amely ritkán van tisztában 
az irói és művészi értékkel. Ha az olvasókat 
megszavaztatnák abban a kérdésben, hogy akár , 
egy bizonyos nemzetnek, akár az egyetemes­
ségnek — például manapság ki a legkülönb 
Írója, a szavazatok ugyancsak elforgácsolód- 
nának s valószínűleg olyanok is kapnának 
szép számmal voksokat, akik távolabb állanak 
a legkitűnőbbtől, mint Delavigne állott Victor 
Hugo-tól . . . Nem is oly rég történt, hogy egy 
német újság nyilatkozatra kérte az olvasóit, 
kit tartanak azok a legjelesebb német írónak 
s ezen a ,,népszavazás”-on Hackländer, Mar- 
litt és Kotzebue nem sokkal kevesebb szava­
zatot nyertek, mint Gottfried Keller.

MEGJELENT

ERDŐS RENÉE 
AZ

INDIAI VENDÉG
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Ára P 7'80.

KAPHATÓ:
HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT. 

könyvkereskedésében, Ferenc József ut 34 
Telefon : 54.

— Borult, estire hajló idő. Hazánkban fa*i- 
pont korüli hőmérséklet mellett az idő borult. 
Csapadék inkább hó alakiában, különösen a 
nyugati részeken esett. Legtöbb volt a csapa­
dék Szentgotthárdon, 7 milliméter. Jóslat: 
Jobbára borult idő, sokhelyütt csapadékkal 
(esővel, hóval) és fagypont körüli hőmérsék­

lettel.
— Vasárnapi istentiszteletek. Vasárnap, e 

hó 29-én, a debreceni református templomok­
ban az istentiszteleti rend a következő: A 
Nagytemplomban délelőtt 10 órakor dr. R 
vész Imre, délután 5 órakor Szabó Géza, a 
Kőtemplomban délelőtt 9 órakor Lukacs 
1 ászló, délelőtt 11 órakor Szabó Gyula, dél­
után 5 órakor Kardos Lajos, a Kossuth uccui 
templomban délelőtt 10 órakor Magyar Ber­
talan, délután 5 órakor Madar Zoltán, az Ar- 
pádtéren délelőtt 10 órakor Uray Sándor, dél­
után 3 órakor Magyar Bertalan, az Ispotályban 
délelőtt 10 órakor Nagy István, délután 5 óra­
kor Molnár Ferenc, a Homokkertben délelőtt 
10 órakor Siposs Imre, a Nyllastelepen dél­
után 3 órakor Papp Imre, a Csapókertben dél­
előtt 10 órakor Bagdy Dániel.

— Dr. Baltazár Dezső püspök szolgál 
kedden délután fél három órakor a Nagy­
templomban az esztendő utolsó délutánján.

_ Istentiszteletek a baptista imaházban. A 
Szappanos ucca 23. szám alatt levő baptista 
Imaházban vasárnap délelőtt fél 9-9-ig ima-
áliitat 9_10-ig bibliamagyarazat; délután
6—7-í’k prédikáció, fél 8—9-ig vallásosestély, 
szavalat, vegyeskar és zenekari szamokkal.
_ ,\z evangélikus, templomban december 

28-án, vasárnap délelőtt 10 órakor istentiszte­
let: Lábossá Lajos. December 31-én, kedden 
délután 5 órakor óévi istentisztelet: Kapós 
Viktor. Január 1-én, szerdán, újév napján dél­
előtt 10 órakor istentisztelet és «vacsora­
osztás: Rapos Viktor.

_ óév estélyén a Nagytemplomban délután 
fél 3 órakor dr. Baltazár Dezső, a Kő­
templomban délután 3 órakor Szele György, 
a Kossuth uccui templomban délután 3 órakor 
Baja Mihály, az Árpádtéren délután 3 órakor 
Kolozsváry Kiss László, az Ispotályban dél­
után fél 3 órakor Molnár Ferenc, 5 órakor 
dr. Révész Imre prédikál.

— Hajdumegye közgyűlése. Hajduvár- 
megye törvényhatósági bizottsága hétfon 
délelőtt közgyűlést tart a vármegyehaza 
disztermében. A közgyűlés tárgysorozatán 
több fontos ügy mellett a megyei útháló­
zatnak állami segítséggel való továbbépí­
tésé és az 1930. évi közúti költségelőirány­

zat szerepel.
_ Vasárnap lesz a tisztujitás Hajdúbö­

szörményben. Hajdúszoboszló megyei vá­
rosban tudvalévőén pénteken volt az álta­
lános tisztujitás, amely az ellenzék győzel­
mével végződött. Újév előtt még egy me­
gyei városban tartják meg az általános 
tisztujitást: Hajdúböszörményben, ahol a 
képviselőtestület 82 tagja vasárnap vá­
lasztja meg a polgármestert és az uj tiszti­
kart. A tisztújító szék iránt érthetően nagy 
érdeklődés nyilvánul meg Hajdúböször­
ményben is.

Eljegyzés. Fischer Eta és Paszternák 
Sándor (Budapest) jegyesek.

Családi ünnepély. Karácsony első 
napján lélekemelő, a családi élet boldog 
melegségével áthatott ünnepély pergett le 
városunk egyik tekintélyes iparosának há­
zában. Kosa István Kishegyest úti kovács 
és géplakatos mester tartotta meg ezüst­
lakodalmát, a saját és fia nevenapját nagy­
számú hozzátartozó, barát és joismerős 
körében. — A jubiláló házaspárhoz Sipos 
Imre ref. lelkész intézett magas szárnya- 
lásu beszédet, azután megáldotta őket. Az 
ünnepi aktust bőséges .vacsora követte, 
melyen Sipos Imre lelkész szellemes fel­
köszöntőt mondott, majd Varjassy Imre 
ipartestületi elnök az ipartestület nevében 
üdvözölte az ünnepeiteket. A szép ünnepé­
lyen megjelentek reggelig igen jó kedvben 
maradtak együtt.

Még mindig vannak kiadó kislakások a 
Ka*sa úti ni városi hérházhan. A tilzérlakta-
nvával szemben épült városi kislakások közül 
15 lak ’s meg kiadó és azonnal elfoglalható. 
Akik e lakásra Igényt tartanak a i»K- és pénz­
ügyi ügyosztálynál (Városháza. 1. emelet 35. 
ajtó szám) naponta 12 és 2 óra között lelent- 
kezmek- Polgármester.
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hasznos 
ajándékot 
vegyen !

mélyen leszállított arbun

Redikült, aktatáskát, pénz 
szivar- és cigarettatárcák17 j évre

FEUERMANN bőröndös Piac-u. 26-28. Gambrinus passage.
— Kedden lesz. Debrecen város közgyűlése.

Az 1929:XXX. t.-c. 23. S-ának 4. bekezdésében 
foglaltak alapján közhírré teszem, hogy Deb­
recen sz. kir. város törvényhatósági bizott­
sága a folyó évi december hó 31-én kedden 
délelőtt 9 órai kezdettel közgyűlést tart. A 
közgyűlés tárgysorozata a városháza hirdetési 
tábláján ki vau függesztve s a közigazgatási 
kiadhivatalban is megtekinthető. Debreceni 
1929 december 29. dr. Vásáry István polgár- 
mester.

— Eljegyzés. Fogarassy Elek és Kovács 
Pösze jegyesek. (Minden külön értesítés 
helyett.)

— HONSz közlemény. Kérem tagjain­
kat belépési nyilatkozataik mielőbbi be­
nyújtására és az 1929. évre szóló tagsági 
díj befizetésére. Csoportelnök.

— Vallásos estély az. ispotály! templomban. 
Ma délután öt órakor az ispotály! templom­
ban vallásos estély lesz, melynek tárgya a 
Heidelberg! Káté 26. kérdése és felelete a 
teremtésről. A vallásos estély részletes prog­
ramja a következő: 1. Kezdőének: 6. dicséret 
2. Főének: 114. dicséret 1. és 2. verse. 3 Ká­
tét olvas és Imádkozik: Felkér János lelkész. 
4. Közének: 31. dicséret. 5. Kátét magyaráz: 
Molnár Ferenc lelkész, o. Közének: 114. di­
cséret 3. verse. 7. Berzsenyi Dániel: ..Fohász­
kodás“. Szavalja: Molnár Erzsébet. 8. S. W 
Gabriel: „Óh Betlehem kis városa..." Énekli: 
Törös Károly rcf. tanító, orgonán kiséri: Sze­
le Paula tanítónő. 10. Záróének: 114. dicséret 
4. verse.

— Zsarolás kísérletéért ötven pengő 
büntetés. A debreceni Műszaki és Kereske­
delmi RT. üzletében Sinai Sándorné és 
férje autó.gummit vásároltak a nyáron, de 
nem fizették a részleteket, mire a cég ár­
verést kért és elárverezték Sinaiék autó­
ját. Sinainé Hajdúszoboszlóról, ahol lak­
tak, levelet irt a cégnek, amelyben meg­
fenyegette a céget, ha nem fizeti vissza az 
autó árát. A levél miatt megtették az asz- 
szony ellen a feljelentést. A debreceni tör­
vényszéken most vonták kérdőre és elitél­
ték ötven pengő pénzbüntetésre zsarolás 
kísérletének vétsége címén. Az Ítélet vég­
rehajtását felfüggesztették.

— Thuránszky Zoltánt nyolchónapi fog­
házra ítélte a törvényszék. A debreceni tör­
vényszék Jankovich-tanácsa szombaton 
tartotta meg a tárgyalást Thuránszky Zol­
tán debreceni lakos bűnügyében. Az 
ügyészség okifáthamisitás címén emelt vá­
dat ellene. Thuránszky Zoltánra a tárgya­
láson rábizonyult a vád és a bíróság nyolc 
hónapi fogházra ítélte el. Az ítélet nem 
jogerős.

— A magántisztviselők e hó 29-én, azaz va­
sárnap délután fél 5 órakor igen fontos ügy­
ben megbeszélést tartanak. Thaly Kálmán uc 
ca 14. sz. alatti helyiségükben. Vezetőség.

— Nincs szebb, értékesebb és olcsóbb 
ajándék, mint egy Ruzicska-felvétel. Mű­
terem egész nap fütve. (Piac ucca 32.)

— A Debreceni Kereskedők és Utazók Egye­
sületének rendezőbizottsága most íeiezte be 
annak a hatalmas mii sornak az összeállítását, 
amely Szilveszter este az Arany Bika dísz­
termében rendezendő Bemberg--Parisét te 
Reviibálnak a fénypontja lesz. A Csokonai- 
sziilhíz legnépszerűbb művésznői és művészei 
adnak elő páros és magánjeleneteket, ének és 
táncszámokat és az egész mulatság már előre 
is olyan nagy sikerűnek ígérkezik, hogy egész 
biztosan ez lesz minden szilveszteri mulatság 
fénypontja. A jelentékeny dijakkal honorált 
ruhaszépségverseny, amelyben a Goldberger 
—Bemberg anyagú ruhákban megjelenő höl­
gyek vesznek részt, valamint az öt gyönyörű 
Bemberg-selyem ruhával díjazandó női szép­
ségverseny, a tánczenei szolgáltató hírneves 
Bartalis Jazzband és a többi számtalan meg­
lepetés a biztosítékai a rendkívüli sikernek. A 
belépőjegy vigalmi adóval együtt 2 P. Pá­
holy jegy 5 személyre 10 P. Jegyek kaphatók 
Ecker. Klein és Sugár. Mnskovlts József és 
Sugár Dezső főuccai cégeknél.

— Rázárták a tolvajra az, ajtót. Ohács Mi­
hály munkás Kuba községben Steiner Jenő 
kereskedő pincéjébe lement és talphört akart 
lopni. A kereskedő észrevette, hogy tolvaj jár 
a pincébe, hirtelen rázárta a nehéz pinceaitót. 
Értesítette a csendőröket, akiknek átadta a 
csapdába került embert. A debreceni tör­
vényszéken szombaton tárgyalta a lankovi-h- 
tanács a tolvaj Ügyét és hat liónapl fogházra 
hélte. Az Ítélet jogerős.

Elrontott gyomor, bélzavarok, émely­
gés, kellemetlen szájíz, homlokfejfájás, 
láz, székszorulás, hányás vagy hasmenés 
eseteinél már egy pohár természetes „Fe- 
renc József’ keserüviz gyorsaan, biztosan 
eseteinél már egy pohár természetes „Fe­
renc József" keserüviz gyorsan, biztosan 
és kellemesen hat. A gyakorlati orvostu­
domány igazolja, hogy a Ferenc József 
viz használata a sok evés és ivás káros 
következményeinél igazi jótéteménynek 
bizonyul. A Ferenc József keserüviz 
gyógyszertárakban, drogériákban és fü- 
szerüzletekben kapható.
ST'«>a -y-B-f'V

Elnapolták a tárgyalást a sikkasztás­
sal vádolt Darvas Ferenc bűnügyében. A
debreceni törvényszéken szombaton dél­
előtt kezdték meg a tárgyalást Darvas Fe­
renc motorkerékpárügynök bűnügyében, 
aki ellen sikkasztás miatt indult eljárás. 
Darvast az elmúlt hetekben fogták el Bu­
dapesten és azóta a debreceni törvényszék 
fogházában van letartóztatásban. Tokay 
Gyula dr. törvényszéki bíró a tárgyalást el­
napolta, mert több feljelentés van Darvas 
ellen és a bitó úgy találta, hogy a bűnügyei 
összesítése után tartják csak meg a tárgya­
lást.

GYOMORFÁJÁS, ÉTVÁGYTALANSÁG
emésztési zavarok, sárgaság a természetes
HERKULES KESERÜVIZ használata 
után rövidesen .megszűnik. Kapható rnindenOtt.

.— A magántisztviselők sakkcsoportja házi­
versenyt rendez, amely e hó 29-én, vasárnap 
délután kezdődik. Játékidő mindennap. A ver­
senyre jelentkezéseket még elfogad az egyesü­
leti helyiségben, Thaly Kálmán ucca 14. sz. 
alatt.

Meghivó. Van szerencsém a debreceni 
Székely Társaság tagjait és ezek hozzátarto­
zóit ezennel meghívni a január 5-én, vasárnap 
délután 6 órakor, az Angol Királynő külön ter­
mében tartandó évi rendes közgyűlésre. Tárgy- 
sorozat: Elnöki megnyitó: dr. Darkó Jenő 
egyetemi tanár, a Székely Társaság elnökétől. 
Titkári és számvizsgáló bizottsági jelentés. A 
megüresedett választmányi tagsági helyek be­
töltése. Ünnepi beszédet tart dr. Szondy 
György: Benedek Elekről, a székely őstehet- 
ségról. Beléptidij nincs. Vendégeket is szíve­
sen látunk. Közgyűlés után ugyanitt közös va­
csora étlap szerint. Közgyűlés előtt fél 6 óra­
kor választmányi gyűlés. Elnökség.

— Szllvesztercst a Munkás Otthonban. A 
debreceni szociáldemokrata párt 1929 decem­
ber 31-én a Munkás Otthon összes termeiben 
Szilveszterestélyt tart. amelynek műsora a 
következő: 1. Munkásinduló. Énekli: a Vasa­
sok férfi kara. 2. A zseniális Magyart. 1 réfa 
1 felvonásban. Személyek: Klinger Jenő. S . 
Csiba Manci, Szilágyi Sándor, Tóth Rózsi, 
Winke Sándor, Szabó István, Papp János 3. 
Original Thé Roily No. 3. Gyűrű tornászok. 4. 
a) Schubert: Induló, b) Huszti: Népadalegyve- 
leg. Énekli: a vasasok dalkara. Miidalok. 
Éukli Simon István. 6. A csendes Juh Paraszt­
tréfa 1 felvonásban. Papp János Kovács Mi­
hály. Tóth Rózsi. Szabó Böskc Ueng György, 
Keller Lajos. Cigányok. 7. Táncos magánjele- 
nct. Előadja: Sugár Misi. a Csokonai-színház 
művésze. 8. a) Weber: Vadászok kara. h) 
Szép ifjúság. P.nekli: a Vasas dalkar. 9. Miida- 
lok és táncszámnk. Előadja: Sugár Gyula, a 
Csokonai-szinház művésze. II. Maid a jege­
nye. Tréfa 1 felvonásban. Személyek: Szabó 
Böskc. Végit Manci. Szilágyi Böske, Szilágyi 
Sándor, Kohn Mór. Szabó István. 12. Kupiék. 
Előadja: Erdödi Kálmán, a Csokonai-szinház 
liáz. művésze. 13. a) Forral: Maradj, maradj... 
Szerénádé, h) Kacsóh Ujj: Debreceni nóták. 
Énekli: a Vasasok vegyeskara. 14. Táncos 
énekduett. Előadják: Eerenczy Marienn és 
Sugár Misi, a Csokonai-szinház művészei 15 
Nagy táncrevű. Előadják: Sz. Csiba Manci, 
Szabó Bözsike, Szilágyi Böskc, Tóth Rózsik», 
I.énárt Maca. Vlgh Mancika. Nesznár Man­
cika, Szabó Mancika, Szabó István, Szilágyi 
Sándor, Szilágyi József. Vedres Lajos, Végit 
Lajos. Hcrskovits Hermáim, I.eer Sándor, 
Kőim Mór. lő. Váriuy—Ujj: Ne csliggcsszcn... 
Énekli a Vasas dalkör vegyeskara. Kezdete 
este 8 órakor. Vége reggel 6 órakor. Belépődíj 
személyenként 1.60 pengő. Számozott ülőhe­
lyek. lánc reggelig.

4> •• •>

Báli kópék, esküvői, családi felvételek 
művészi kiállításban Ruzicskánál készül­
nek. Piac ucca 32. Tulajdonos: Kiss Rózsi.

Három hónapi fogházra Ítéllek liba- 
lopásért c:>y házaspárt. Hopper Boldizsár 
és felesége Irajdudorogi lakosokat azzal vá­
dolták, hogy a környéken sok lopást kö 
vettek cl. A debreceni törvényszéken 
szombaton tartották meg a lopással vádolt 
házaspár ügyében a tárgyalást. A tanúki­
hallgatások során csak 16 libának az ello­
pása bizonyult a házaspárra és ezért a fér­
jet két hónapi, feleségét pedig egy hónán 
fogházra Ítélték. Az ítélet jogerős.

Mercedes-Benz győzelme a barcelonai 
csillagturán. A közelmúltban megtartott barce­
lonai csillagturán három Mercedes-Benz kocsi 
indult, melyek a leghosszabb útvonalat vá­
lasztották és a legjobb időt értek el. A hegyi- 
versenyben ugyancsak Mercedes Benz érte e! a 
legjobb időt. Az összes spanyol lapok a leg­
nagyobb elismeréssel nyilatkoztak a Mercedes- 
Benz győzelméről.

— Krisch Károly cserépkályhák rak­
tára. Debrecen, Piac ucca 89. Telefon:
12- 1 8

—- Kovács V arta-autóakkunnilátorai
legjobbak és legolcsóbbak. Kossuth ucca 
29. sz.

Szőrme bundaujdonságok nagy vá­
lasztékban olcsó árak mellett Katz szőrme- 
áruházában szerezhető be, Piac u. 79. Unió 
könyvre 6 hónapi hitelre.

— Rádió, kerékpár, varrógép, gramofon al­
katrészek, zománcozás, javítás jutányosán 
Horváth Testvéreknél, Csapó ucca 88. Telefon 
16-51.

Női kézitáskák, úti bőröndök, teljes 
úti felszerelések, pénz-, szivar- és cigaretta 
tárcák a legfinomabb valódi bőrökből 
Mentze-áruházban, Piac ucca 38.

Markiin csodálatos és érdekfeszitő 
oktató eszköze az értelmesebb ifjúság szá­
mára, oktat, foglalkoztat és tanít. Kapható 
Mentze-áruházban, Piac ucca 38. szám.

— A legszebb gyérmékjátákoL és fog­
lalkoztató eszközök, ébren tartja a gyer­
mek tanulási vágyát, száz és száz újdonság 
naponta érkezik Mentze-áruházba, Piac u. 
38. szám.
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SZÍNHÁZMŰVÉSZET
MŰSOR:

VASARNAP délután: Diákszerelem. 
VASÁRNAP este: Tommy és Társa. Bér­

letszünet.
HÉTFŐ: Tommy és Társa. C) bérlet. 
KEDD este 7-kor: Tábornok. D) bérlet. 
KEDD este 11-kor: Szilveszteri kabaré. 
SZERDA délután: Az utolsó Verebély- 

lámy.
SZERDA este: Tommy és Társa.

HHVD
Ma. vasáruim két előállás! Délután félnégy 

órai kezdettel szilire kerül nz idei szezon leg­
nagyobb sikerű táncos iaz.z-opcrctt.iv, a Diák- 
szerelem, a premier ragyogó szereposztásá­
ban. A vezető női szerepeket Barna Anci, Dit- 
rói Ica. Eerenczy Marion, Kornűly Mária és 
Tihanyi Jutka játszók. A férfi főszerepekben 
Bálint György. Erdőüy Kálmán, Misoga László, 
Sugár Misi és Sziics László fognak fellépni. 
Pénztárnyitás reggel 9 órakor.

Mu este ismét műsoron szerepel az. utóbbi 
évek legbajosabb, legszebb zenéin operettje, a 
nagy sikert aratott Tommy és Társa. Minden 
előadáson valósággal ünnepli a publikum a 
pompás előadás valamennyi szereplőjét, így 
Eerenczy Mariéul, aki Tommy szentimentális 
uccai gyerekéből csinál maradandó értékű ala­
kítást. Ez a zseniális színésznő a Tommy ala­
kításával beérkezett a legnagyobb színészek 
közé. Minden mozdulata a legtökéletesebb mű­
vészet. táncszámait annyi egyéni bájjal és gro- 
tcszkséggcl fűszerezi, ami egymaga külön él­
ményt szerez. Az egész országban hire ment 
a Tommy nagysikerű előadásának és esténként 
tohbszáz vidéki tekinti meg a remek színházi 
produkciót. A Tommy és Társa többi vezető 
szerepeit Kornély Mária. Tihanyi Jutka. l ás- 
kertlty Mária. Nép Elza. Sziics László, Misoga 
László, lakács Oszkár és Erdődé Kálmán 
játszák.

Holnap, héttőn este ismét ,t Lummy és Társa 
van műsoron.

Kedden, deeunber ál-én, Szilveszter napján 
két előadást tart a színház. Este 7 órai kez­
detei Zilahy Lajos költői remeke, a Tábornok 
előadását ismétli meg a színház, inig este II 
árai kezdettel nagy szilveszteri kabaré előadás 
lesz. A budapesti kaburészinpadok válogatott 
darabjai, énekszámai, tréfái mulattatják a kö­
zönséget. Fellép a Csokonai-szinház csaknem 
valamennyi elsőrendű tagja. Jegyek már most 
válthatók.

t‘)M) január l-én, újév napján délután fél négy 
makor Az utolsó Verehély lány, inig este fel­
ír .Jz lírakor a Tommy és Társit kerül szilire.

1929 december 29.

X MOZI
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.w TELEFON: 12-51 f:FÜS

AZ ELŐADÁSOK KEZDETE MA, 
VASÁRNAP: 3, 5, 7 és 9 ÓRAKOR.

A SZÉLHÁMOSOK KIRÁLYA.
A berlini UFA 14 íelvonásos világfilmje. 

Főszereplői: 7van Mosjoukine, Brigitte Helm. 
Előtte: UFA kulturfilm. Külföldi híradó. 

Kis vígjáték.
Pénztár d. e. 11-től, d. u. előadás kezdete 

előtt egy órával.

V I (I s z i n b 'á z
Ma, vasárnap 

Kél attrakció!
A FLORIDAI SZŰZ

Elinor <ily n világhírű regénye 10 felvonásban. 
Főszereplők: Billie Dow’C és Rod l.a Romié. 

Georg l'ritzniaurice meslerrendezise. 
Megelőzi:

MARY NE HAGYD MAGAD!
Vígjáték 11) felvonásban. 

Főszereplők: Colleen Moore, Lawrence Gray 
és Ford Sterling.

hétfőtől Vígszínházban: Két sláger! liz Ame­
rika (Dráma a nagyvárosi életből.) Palsy Antii 
Miller, George Sidney és George Lewis. Meg­
előzi: Az örök vidám Reginaid Pennyvel: 
Denny és a kecske (Vidám kalandok.)

Apolló

Vasárnap és hétfő. .December 29. és 30.
Két attrakció!

Kizárólag csak 16 éven felüliek nézhetik meg!
AZ ÉJSZAKA LOVAGJA 

Edgar Wallace bűnügyi drámája 7 felvonásban. 
Főszereplők: llillic Dowe és Bert Uttel. 

Megelőzi:
A MAKRANCOS MENYECSKE 

C. Cecil B. de Mille produkciójából 6 íclv. 
Főszereplők: Jaqueline Logan és Clive ISrook.

Meteor

Vasárnap:
Két sláger egyszerre!

AZ ÜGYVÉD fiS A FfiRJE 
Kitűnő vígjáték 7 felvonásban.

Florence Vidorral és 
A BETYÁRCSINY 

f> felvonásban.
Lloyd Hughes és Mildred Davissal.

Előadások: 3, 5, 7 és 9 órakor. 
Kedden, Szilveszter estéjén: Vigest!

„K O X ÉS BOX PARISBAN” 
Két iigyefogyott fickó vidám kalandjai 7 fel­

vonásban és
„GYERE VISSZA K H O N” 
Vígjáték 7 felvonásban Khon és Kellyvel. 

Előadások: 6, 8 és 10 órakor.
Január l-én és 2-án, szerdán és csütörtökön 

Csak felnőtteknek!
„V O L G A - V O L G A”

Orosz világfilm! Két részben, 14 felvonásban. 
Adalbert Sehlettow és Lilian Hall Davissel. 

Megelőzi:
„FIX ÉS FOX A TÉBOLYDÁBAN’

Előadások: szerdán: 3, 5, 7 és 9 órakor, csü­
törtökön 6 és 8 órakor. Jegyelővétel állandóan’

4» «fr ***

Philips-

Rádió
hangszóró, anódpótló stb. 6, 12 
és 18 havi részletre is gyári 

készpénz árban

rádió és villamossági szakflzletbrn

Szt.nl Anna ucca 1- »*•
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A művészi gyermekképek utolérhetet­
len specialistája Ruzicska. Műterem egész 
nap fűtve. Piac ucca 32.

RADIO

Leipzig. 3.15: E. 4.15: Hg. 6.15: G. 7.30: 
Kz. 9: Kabaré. 10.30: Tz.

London. 1: Hg. 4.45: Z. 6.15: Dalok. 6.45: 
Előadás.

Pár/s. 5.30: Hg. 8: E. 9: Hg.
Bürich. 4: Kz. 8: Dalok. Utána: házi zene­

kar és bariton ének.

-Vxv^
VASÁRNAP, december 29.

Budapest. 9: Újsághírek, kozmetika.
10: Egyházi zene és szentbeszéd a belvá­

rosi Plébánia templomból. Szentbeszédet 
mond Hauser Ignác dr.

11.40: Pontos időjelzés, időjárásjelentés. 
Utána: a m. kir. Operaház tagjaiból alakult 
zenekar hangversenye. Közreműködik: Szabó 
Lujza, a m. kir. Operaház művésznője. Vezé­
nyel: Berg Ottó karnagy.

3.30: A m. kir. földmivelésiigyi miniszté­
rium rádióelőadássorozata. Nagy Iván dr. mi­
niszteri tanácsos: ,,Magyarország helye a vi­
lág mezőgazdasági termelésében”.

4: Rádió Szabad Egyetem. (Az iskolánki- 
vüli népmüvelődés rádióelőadása.) 1. Szőllőssy 
Alfréd dr. miniszteri titkár: ,,A falu védeke­
zése a tűz ellen”; 2. Szepessy Mihály dr.: 
„Mily esetekben mondható fel a jövedelemadó 
és a kereseti adó a jövő évre?”; 3. Ebner Sán­
dor: ,,A mezőkövesdi matyók Betlehem-járása. 
Rendezi Gárdos Kornélia, a Nemzedi Zenede 
tanára.

Utána: Pontos időjelzés, időjárásjelentés.
5.15: A Székesfővárosi Zenekar hangverse­

nye a Vigadó nagyterméből. Közreműködik: 
Koncz János hegedűművész és Tóth Erzsi 
operaénekesnő. Vezényel: Bor Dezső karnagy.

7.15: Nyáry Andor novellái: 1. A bolond; 2. 
A nád. Felolvassa a szerző.

8: Régi operettrészletek a m. kir. Operaház 
tagjaiból alakult zenekar előadásában. Ren­
dezi: Hegedűs Tibor, a Vígszínház rendezője. 
Vezényel Polgár Tibor karnagy. Közreműkö­
dik: Sebők Stefi, Lakatos Ilonka, Karácsonyi 
Ili, Fenyves Sándor, Horti Sándor, Sólyom 
Győző.

Utána: Rigó Jancsi és cigányzenekarának 
hangversenye az Emke-kávéházból.

10.15: Pontos időjelzés, időjárásjelentés.
Majd: A cigányzenekar hangversenyének 

folytatása.
Külföld.

Bécs. 10.30: Z. 11: Hg. 3.30: Z. 5.45: Kz. 
7.40: Hg. 8.15: Operett.

Berlin. 3: G. 4.30: Z. 6.30: Hg. 7.10: Hg. 
Hg. Majd Z.

Kassa. 11: Közv. 7.05: Magyar történelmi 
előadás. Párhuzamok a csehszlovák és magyar 
történelemből. Német befolyások Csehország­
ra és Magyarországra. 8.05: Z. 9.05: Keringők 
és polkák. 10: Kz.

Kattovitz. 3: Hg. 5.40: Z. 7.30: Vidám fél­
óra. 11: Tz.

Külföld.
Bécs.l 1: Z. 3.30: Z. 5.40: Zenés gyermek- 

óra. 6.10: E. 8: Z. Utána: Jb.
Berlin. 4.30: Zongorajáték. 5: Hg. 7.20: Z. 

9.15: Kz. Utána: Tz.
Kassa. 12.05: G. 5.10: Hg. 6.40: Magyar elő­

adás az ezüstrókák tenyésztéséről.

Leipzig. 4.30: Hg. 5.30: Z. 7.30: Operett. 9: 
Hangjáték. 10.30: Tz.

London. 4.30: Tz. 5.15: Kz. 7.45: Hg. 8.45: 
Z. 10.35: E. 11.45: Tz.

Paris. 8.45: A rádiózenekar hangversenye. 
Zürich. 4: Kz. 5.15: G. 8: Hg. 8.25: Dalok. 

9.15: Z.

8

Virágh és SzöUős
Szent Anna ucca 4. sz.

HÉTFŐ, december 30.
Budapest. 9.15: Gramofonhangverseny.
9.30: Hírek.“i-STtsa- Vi..

tidi. s.alon.eneknr hangverse- 

V12.25: Hírek.
12 35- A hangverseny folytatása.
1: Pontos időjelzés, időjárás- es vizallasje-

lentés. , . „ ,
2 30" Hirek, élelmiszetaiaK.
3': Piaci árak és árfolyamhirek.
3 45- Fulton-rcndszerü képátvitel.
4.20: Asszonyok tanácsadója. (Aranyi Maria

el°4AS ^Pontos időjelzés; időjárás- es vizal-

laS5ÍeioentKürthyeEmil: „Régi színházi aprósá­
gok." Felolvassa Kürthy György, a Nemzeti

Magvari Imre és cigányzenekarának 
hangversenye.

7: Német nyelvoktatás.
7.35: Rádióamatőrposta. , ,
8 15: A m. kir. Operahaz tagjaiból alakult 

zenekar hangversenye. Közreműködik: Sandoi 
Erzsi kamara énekesnő, a m. kir. Operahaz 
örökös tagja. Vezényel: Berg Otto karnagy.

9 40- A Magyar Külügyi Tarsasag eloadas- 
sorozata. Almási Balogh Elemér m kir. kor- 
rnányfőtanácsos, a „Hangya" szövetkezet ve­
zérigazgatójának francianyelvu eloadasa ..A 
szövetkezeti mozgalom Magyarországon.

Utána: A Fejes szalonzenekar, az Ostende- 
jazz, továbbá Horváth Gyula és cigányzene ka­
rának hangversenye az Ostende kavehazbol.

Hatalmas lendülettel fejlődik Keletiiiagyar- 
orszátf birkózó sportja

A Magyar Birkózó Szövetség fenhatósága 
alá tartozó keletmagyarországi birkózó kerü­
letnek évről-évre való hatalmas fejlődése 
most is tart, amennyiben a kerüelt kötelékébe 
tartozó egyesületek mindjobban fejlődve, ál­
landóan erősebb és erősebb birkózó gárdával 
rendelkeznek, úgy hogy ha kerületünk birkó­
zói bármely fővárosi versenyen megjelennek, 
úgy a fővárosi versenyzők igen erős ellenfe­
lekre találnak bennük. A kerület hatalmas 
fejlődésének első főtényezője a kerület veze­

tőségének önfeláldo­
zó munkáját dicséri, 
amelynek elnöke: 
Steinfeld István, aki 
sem fáradságot, sem 
anyagi áldozatot nem 
kiméivé dolgozik a 
kerület fejlődésének 
érdekében, mig az 
adminisztrációs mun­
kákban Paulovich Pál 
kerületi titkár fejt ki 
hasznos munkát; e 
vezetőknek teljes oda 
adó munkatársai még 
a kerület tanácstag­
jai, akik szintén meg­

tesznek mindent a kerületnek mindjobban való 
felvirágoztatása érdekében.

A kerület egyesületei — a helybeli egye­
sületek közül a legrégibb,

Steinfeld István

rtínak hangversenye az oíhcuuc v ,

a Debreceni Torna Egylet a legjobb hely­
zetben lévő egyesület, amennyiben igen szép 
tornacsarnokkal rendelkezvén, a kerület leg­
erősebb ifjúsági gárdáját nevelte fel és ren­
delkezik velük. A szakosztálynak szép fejlő­
dése elsősorban Bacsó Pál és Szarukán Sán­
dor szakosztályi elnökök érdeme, akik mel­
lett Stern Ferenc és Kellner Tibor fejtenek 
ki eredményes munkát.

A Debreceni Vasutas Sport Club birkózói 
is már szép eredményeket értek el s nem 
egyszer hoztak dicsőséget a kerületnek. Ez az 
egyesület igen jó junior versenyzőkkel ren­
delkezik, akiknek vezetése vitéz Tóth Ferenc 

Faulvetter József kezeiben csak további 
fejlődést biztosítják.

A Debreceni Egyetemi Atlétikai Club. 
amely a kerület legifjabb birkózással foglal­
kozó egyesülete, bár versenyeken még részt 
nem vett, dacára ennek igen szépszámú bir­
kózóval rendelkezik. A szakosztály vezetése 
Cherowszky Zoltán személyében elsőrangú 
vezetőre talált, akinek munkája biztosíték a 
szakosztálynak továbbfejlődésére.

A Debreceni Munkás Testedző Egyesület. 
bár legutoljára maradt, a kerületnek legtevé­
kenyebb egyesülete, már csak abból a szem­
pontból is, hogy itt hatalmas munka folyik a 
birkózásnak mint tömegsportnak művelésével 
és igy a legnagyobb számú birkózóval is ren­
delkezik. Junior birkózói már országos hir-

if ti $ A

Ti< ❖ Nagy Újévi Vásár
*1

st
♦ 1

it
f|
ff

Képeskönyvek. Mesekönyvek. Ifjúsági iratok, Útleírások es Kalandok. 
Diszművek. Imakönyvek. Zsoltárok. Zeneművek es Ljevi zei - 
bumok, stli. stb. Díszes francia és más íewlpapirok. Szóra oz a
társas- és gyermekjátékok. Építőkövek. Toronykockak. Mah-Jongg ki 
nai társasjáték. Festőszekrények. Díszes asztali tentatartokeszletek. író­
készletek Arany töltőtollak, flmlékkönyvek. Levelezőlap albumok. Ljevi 
naptárak. His Master’s Voice, „Decca“, Columbia, aszta 1 es' V? *
gramofonok és gramofonlemezek. U j é vi képeslapok óriási választékban

tj
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Hegedűs és Sándor
: könyv-, zenemű-, papír- és gramofonkereskedésében
; Ferenc József ut 34. szám, a főposta mellett. Telefon 54.^szam. 
► Takarékosság tagjai készpénzáron hitelbe vásárolhatnák.

Y
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NŐI KALAP
FINOM
FLEQaNS
OLCSu

Kardos Kalapszalon
MIKLÓS UCCA 4. SZ.
TAKARÉKOSSÁGI 
HAT HAVI

KÖNYVRE 
H I TE L.

névre tettek szert és mindig igen szép ered­
ményekkel szerepelnek. A szakosztály tré- 
ningjein állandóan 50-60 birkózó vesz részt, 
dacára azon szomorú ténynek, hogy megfelelő 
helyiséggel nem rendelkezik, ez azonban az 
egyesületnek és tagjainak a birkozósport 
iránti megrendüLhetetlen hitének ad tanúbi­
zonyságot. A szakosztály szakszerű vezetése 
Kraudy Gyula szakosztályi elnök kezébe van 
lefektetve, akinek szakszerű vezetése a szak­
osztály fejlődésének és eredményének legjobb 
bizonyítéka.

A kerület kötelékébe tartozó vidéki egye­
sületek is igen szép és eredményes munkát 
fejtenek ki, igy a

Nyíregyházi Torna és Vívó Egylet Cseh 
András, a

Nyíregyházi Vasutas Sport Club dr. Szilá­
gyi Jenő és végül a

Karcagi MOVE Sport Egylet Kónya Sán­
dor vezetésével, nevelik a vidéki birkózókat, 
akik már nem egyszer igen szép eredménye­
ket elérve maguk alá gyűrték a helyi egyesü­
letek legjobbjait is.
"a kerület kötelékébe tartozó fenti egye­

sületek hatalmas versenyprogramot bonyolíta­
nak le a most meginduló versenyszezonban, 
amely versenyek lebonyolítása után bizonyára 
a fejlődésnek még nagyobb fokáról számol­
hatunk majd be.

Sajó Imre.

A Debreceni Vasutas Sport Club birkózó- 
versenye. A DVS 1930. évi január hó 4- 5. 
napjain a MÁV mühelytelep dísztermében or­
szágos junior birkozóversenyt rendez az alábbi 
feltételek mellett. 1. Súlycsoportok: Légsuly. 
Pehelysúly. Kisközépsuly. Nagyközépsuly. Kis- 
nehézsitly. Nagynehésuly. 2. A versenyen in­
dulhat minden leigazolt junior versenyző. 3.
A verseny az MBSz. szabályai szerint reu- 
deztetik. 4 Nevezések MBSz. cimre Budapest, 
Teréz körút 40—42. küldendők. 5. Nevezési 
dij személyenként 50 fillér, mely a mérlege­
lésnél fizetendő. 6. Nevezési zárlat 1929 dec.- 
30. 7. Mérlegelés a verseny színhelyén és nap­
ján 6—7 óráig. 8. Díjazás: 1. kisezüst: 11. nagy- 
bronz; 111. kisbronz érem.

A viaszbáb.
Irta: BENCZE LÁSZLÓ.

Meghívó. A DMTE1 birkózó szakosztálya 
héttőn este 7 órakor az egyesület tréning he­
lyiségében igen fontos ügyekben szakosztályi 
illést tart. Tárgy: A január 5-iki ÚTI! elleni 
versem megbeszélése.

KÖZGAZDASÁG
T ermény tőzsde.

A készáruvásáron a búza 15. a tengeri 10 
fillérrel volt drágább. A határidöpiacon, ahol 
eleinte alacsonyabbak voltak az árak. az iiz- 
lelidö vége felé szintén megszilárdult az Irány­
zat. b’cdcző vásárlások voltak, amelyek vég­
eredményben néhány filléres árjavulást idéztek 
elő. Csupán a márciusi rozs volt lanyhább, inig 
a tranzitó tengeri 12. a májusi tengeri 2 fillér­
rel volt drágább.

A lisztárak nem változtak.
Haltirldőilzlet: Búza: Március 23.50. zárlat 

23.59—60, május 24.52, zárlat 24.55—56 Roz.;' 
16.52, zárlat 16.4,1—44. Tengeri: Május 15.78, 
zárlat 15.78—80. Tranzitó tengeri: Május ixi", 
zárlat 15.28—30.

Készdruilzlct hivatalos árjegyzései- Búza: 
tiszai 77 kg 23.50—23.90, 80 kg 24.40—24.70, 
tiszai 77 kg 23.25- 13.50. 80 kg 23 80—24.00, 

fejérmegy cl 77 kg 22.15—22.40, 80 kg 22.75—
22.95, dtuli 77 kg 22.15—22.40, 80 kg 22.75
22.95, pestül. 77 kg 22.20—22.45, 80 kg 22.80— 
23.00. Rozs: pestv. 15.00—15.10. tak. árpa I.
15.80— 16.50, tak. árpa II. 15.30—15.75, felsőm, 
sörárpa 19.50—21.50, egyéb sörárpa 17.50—
19.50. köles 11.50—13.00, repce 51.00—53.00, 
tiszai tengeri 13.15—13.35, egyéb tengeri 13.10 
—13.20. zab 1. 14.00—15.00, zab 11. 13.25—13.55. 
korpa 9.65—9.75, lucernamag 130—155. lóhere- 
mag, ar. 72—78.

Valutaárfolyamok.
Angol font 27.75—27.90, Belga frank 79.60— 

80.00, Cseh korona 16.86—16.96, Dán kor. 
152.70—153.30, Dinár 10—10.08, Dollár 568.20 - 
570.20, Francia frank 22.45—22.75. Hollandi fo­
rint 229.65—230.65, Lengyel zloty 63.85—64.15, 
Lei 3.38—3.42. Leva 4.10—4.16. Lira 29.65—
29.95. Német márka 136.10—-136.70, Norvég ko­
rona 152.70—153.30, Osztrák schilling 80.10—
80.50, Spanyol pezeta 76.10—77.10. Svájci frank
110.80— 111.30. Svéd korona 153.35—153.95.
•j» w 1» • *:• <» <c» a» -j»

MEGHÍVÓ
a Debreceni Háztulajdonosok Egyesületé­
nek 1929 december 30-án d. u. 3 órakor a 
vármegyeháza dísztermében tartandó rend­
kívüli közgyűlésére.

Tárgy: Az alapszabályok módosítása.

BÍRÓ SÁNDOR 
ügyvezető elnök.

A közgyűlés után Egyesületünk igen 
fontos értekezletet tart, melyen a folyó 
ügyek tárgyaltatnak. Felkérjük az összes 
háztulajdonosokat, hogy a fenti helyen és 
időben múlhatatlanul megjelenni szíves­
kedjenek.

KIADÓ ÜZLETHELYISÉG
A Ferenc József ut 26. számú bérliázban 

levő és Morgenstern Manó bérletében állott 
üzlethelyiség szabadkézből azonnal kiadó.

Értekezni lehet a városháza I. etn. 35. számú 
helyiségében a hivatalos órák alatt.

Debrecen. 1929 december hó 24-én.
Dr. Vásáry István s. k. 

polgármester.

37604 929. 1.
ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY 

KIXDÓ VÁROSI ÜZLETHELYISÉG
A városháza alatti 17- vz. follkereskvdclnti

rt. bérletiben álló üzlethelyiségnek 1930 ián. 
1 - töl 1932 április hó 30-ig leendő bérbeadására 
nyilvános szóbeli árverést hirdetek utóaiánlat 
kizárásával.

Az árverés ideje 1930 január hó 10, hétlii dél­
előtt 9 óra. hely pedig a városháza tanácste­
rem.

A kikiáltási árat feltüntető részletes telté­
teleket a városháza 1. emelet ,36. sz. alatti hi­
vatalos helyiségében a hivatalos órák alatt le­
ltei megtekinteni.

Debrecen, 1929 december 28.

Polgármester.
»♦4»* « * *»♦«*♦<**«■*•

rovatban felsorolt könyvek kaphatók: Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai 
könyvkereskedésében, Debrecen, Piac ucca 34.

Karinthy Frigyes költeményei. A költő, aki­
nek verseit most finom és elegáns kötetben je­
lentette meg az Athenaeum, a legnépszerűbb 
magyar Írók egyike. Karinthy alkotó munkás­
ságát nagyra értékeli a magyar olvasóközön­
ség, müveit a világ legtöbb nyelvére fordítják. 
Most művészetének egyik legértékesebb formá­
jában diadalmaskodik Karinthy sokszínű tehet­
sége. Nem mondhatom meg senkinek: ez Ka­
rinthy verseskönyvének cime, az uj magyar 
költészet nagyot gazdagodott ezzel a kötettel. 
A lélek nagy problémái, amelyek mindany- 
nyiunkban viaskodnak, találnak kifejezést ezek­
ben a versekben. Mélységes vizek fölött jár 
Karinthy hajója; merészen és dacosan halad 
ez a költészet a végtelen felé . . . Élmény min­
denki számára ez a kötet: ragyogó érték, örök 
kincs a magyar költészet számára. Irodalmi 
esemény ennek a könyvnek megjelenése, amely­
re büszke lehet a magyar irodalom. A csinos 
kiállítású kötet bolti ára 1 pengő 80 fillér.

Imaoka Dzsuicsiro: Uj Nippon. Ki Írhatott 
volna vájjon érdekesebb, elevenebb, alaposabb 
és szebb könyvet Japánról, mint Imaoka 
Dzsuicsiro? Ez a nagy tehetségű japán tudós 
esztendők óta itt él közöttünk, hogy megis­
merje a magyarságot, szellemét, múltját és je­
lenét. Most viszonzásul megírta gazdag és elő­
kelő művészettel a magyar közönség számára 
azt a könyvet Japánról, amelyet igazán csak 
japán ember, tudós és művész irhát meg. Nip­
pon élete és világa, szelleme és lelke él ebben 

könyvben, lüktetőén és ragyogóan, mint Ja­
pán fölött a tiszta ég. Mindaz, amit Japánról 
tudni akarunk, kultúrája és civilizációja, művé­
szete és Ízlése, szertartásai és szokásai, irodal­
ma és sportja, gazdasági élete és politikai szel­
leme, tökéletesen kiviláglik ebből a műből. — 
Megismerjük a japán nőt, ir a gésákról, a ja­
pán étkezésről, a házasságról és mindenről, 
amire a japán nemzet büszke. Ezt a könyvet 
nem olyasvalaki írja, aki maga is tudni és is­
merni szeretné azt, amiről ir, hanem tökéletes 
ismerője és tudója a dolgoknak Imaoka 
Dzsuicsiro emellett ragyogó tisztasággal és 
szinte tősgyökeresen !r magyarul. Olyan töké­
letesen megtanulta a magyar nyelvet, hogy 
ezért is élvezzük ezt a kitűnő könyvet, amely
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Az életnek ez a tengelye, mely körűi minden forog, 
melyből minden mozgás és létezés kiindul: a Borzalom.

Most figyeljenek a következő hasonlatra, mely 
azonban maga a valóság. Képzeljenek el egy roppant ko­
rongot, mely forog a középpontja körül. Minden, ami a 
korongon van, részt vesz ebben a forgásban, mely a ko­
rong széle felé egyre sebesebb. A korong középpontjában 
van a Minden kulcsa, a legsötétebb Borzalomba burkolva 1

Tegyünk egy embert erre az Életkorongra, közel a 
középponthoz.

Rettenetes borzalmat fog érezni és igyekezetét mi­
nél jobban eltávolítani a középponttól. Minél jobban tá­
volodik azonban, annál sebesebb forgásu területre jut és 
annál hatalmasabb erő igyekszik még jobban kifelé haj­
tani. Mert a borzalom itt kisebb, mert a középpont közel­
ségének hatása, de a szorongás nagyobb.

Ez a szorongás a bizonytalantól való lappangó fé­
lelem, mely annál jobban nö, minél távolabb esik valaki a 
centrumtól. Mert az egyetlen mozdulatlan dolog, az 
egyetlen szilárd bázis, a Bizonyosság, az a középpont, itt 
pedig a Borzalom áll őrt. A korong forgása pedig a 
külső Élet mozgása, mely annál sebesebb, minél messzebb 
esik ez a pont a Borzalomtól.

Egy ember, aki ily távoli szférába jutott, mozgal­
mas és tevékeny külső életet él pihenés nélkül. Keres-* 
kedik, tesz, vesz, utazik, szeret, felületes, de gyorsan 
változó szenvedélyek hajtják. De egyedül menthetetlenül 
lesodródnék a korongról. A korongon kívül pedig a 
Semmi van, a nem Élet, az abszolút és teljes Bizonyta­
lanság, a Halál.

A Halál azonban a testnek a szörnyűsége, amint a 
Borzalom a léleknek. A halálfélelem a testből indul ki és 
a szív a székhelye, a borzalom a lélekből és az agyhoz áll 
legközelebb a testi szférában.

Hogy az emberek valahogy le ne sodródjanak az 
Életről, mozgásuk, tevékenységük minden ága-bogával 
egymásba kapaszkodnak és ezek a külső kapcsok annál 
számosabbak, minél távolabb állunk a centrumtól, tehát 
minél közelebb a Semmihez, azaz a Halálhoz. Mert

minden társadalmi kötelék, a Borzalomtól, a Téngely- 
töl való menekülés következménye és éppen oly ter­
jedelmű és erejű, amint azt a Borzalomtól való távol­
ság és a Halálhoz való közelség megkívánja, hogy az­
tán minden egyensúlyban maradjon.

Ne gondolja senki, hogy én megelégedtem ezzel a 
nagyon is általános szemlélettel és a legelső ötletem­
nek mindjárt hitelt adtam. Pontosan belemélyedtem a| 
dolog részleteibe és feszülten figyeltem nyolc rette-j 
netes éven át.

Lassan azonban csodálatos tisztasággal alakult ki 
bennem a valóság képe. Elmélet és tapasztalat ponto­
san összevágott.

Mondtam már, hogy a korong szélei felé a külső 
élet mozgalmassága legnagyobb, az érdekek és utak 
ezerszeresen kapcsolódnak egymásba. A legfontosabb 
azonban az, hogy mindez tisztára a vegetativ testi éle­
tet szolgálja. Mert a Halál veszedelmes közelsége 
váltja mindezt ki és amint mondtam, a Halál a test 
legnagyobb irtózata. Az emberiség nagy tömegei nyü­
zsögnek itt, távol a Tengelytől, mozgalmas, de tisztán 
a testi lét föntartására irányuló társadalmi életet fej­
lesztve a lesodortatás ellen.

Befelé a Tengely felé egyre fogy a tömeg, egyre 
fogy a halálfélelem, de egyre nő a Borzalom, a Lélek 
legnagyobb veszedelme. Akik ilyen régiókban élnek, 
azoknak nincs szükségük mozgalmas külső életre. Kül­
sőleg egyre nagyobb lesz a nyugalom.

De a Lélek egyre jobban szüköl és szorong. Itt ez 
hoz létre egy más társadalmi életet, melynek mozgalma 
befelé irányul. Az emberek lelkeikkel kapaszkodnak 
egymásba, tudományt, filozófiát, művészetet űznek, 
szeretetet és gyűlöletet hangoztatnak. És ugyanúgy, 
mint ahogy a korong széleinél a testi érdekek kötelékei 
a leghatalmasabbak, épp úgy mélyülnek és erősödnek a 
lelki kapcsok; annál rohamosabban, minél közelebb 
megyünk a Tengelyhez. De mindez csupán védekezés a 
Borzalom ellen, mely a középpontból árad. mint valami 
tűzhelyről.

Próbáljuk csak eloldani képzeletben a kapcsokat, 
melyek a lelkeket itt egymáshoz fűzik, rögtön gyors 
mozgást fogunk látni a szélek felé; a gyengébbek moz­
gását. akik ekkor a tömegek életébe olvadnak vissza.

Sokan az eszüket vesztik, csak a legerősebbek képesek 
megmaradni és a legritkábbak előremenni a centrum 
felé. Ez azonban uj kapcsok, még erősebb kötelékek te­
remtésével jár együtt.

Mikor okoskodásaimmal idáig jutottam, magától 
megértettem a „kéz" jelentőségét is.

Én, aki mindennek nyitjára jöttem, fenyegető kéz 
voltam az emberiség számára, az emberi élet legszöt- 
nyübb veszedelme a Földön. De rettenetes veszedelme 
a saját életemnek is. A kezet ekkor magam még egy­
szer sem láttam a homlokomon.

Hajszálnyira álltam ebben az időben a megtébo- 
lyodáshoz. Mert, mint mindenki másnak, úgy a magam 
helyét is pontosan tudtam a Korongon. Éppen a Halál 
és Borzalom között álltam ekkor egy semleges terüle­
ten és ez a megismerés vetett véget egyetlen mélységes 
szerelmemnek, melyet valaha nö iránt éreztem.

Ma is, mikor már mindennek vége van. megreme­
gek, ha rágondolok. Csodálatos, isteni szépsége, drága, 
bóditó nőiessége égő varázs volt, mely kis hija, hogy 
örökre fogva nem tartott. Négy hónapig éltem a leg­
édesebb, sajgó, mélységes mámorban.

Négy hónap múlva azonban fölriadtam hirtelen a 
feneketlen álomból és eszem föltárta előttem a szere­
lem legmélyebb titkát. Megértettem a szerelem általá­
nos természetét és helyét és célját az egész mecha­
nizmusban.

A folyamatot, ahogy bennem lejátszódott, nem 
akarom itt ismételni. „Élményeimben" minden részle­
tesen megtalálható. Időm is fogytán van már. De az 
eredményt nem szabad elhallgatnom, bármily szörnyű 
is, mert az akarom, hogy minden ember megértsen.

Megtudtam, hogy a valódi szerelem az egyetlen, 
az, amely a test és lélek közös legnagyobb élménye, 
csakis ezen a semleges zónán lép fel a Halál és a Ten­
gely között. Sem a széleken, sem közel a középponthoz 
nem lehetséges. Csakis azok érzik és érezhetik, akik az 
Élet e bázis nélküli részén vannak, mert a Halálhoz 
közelebb a korong széle felé tiszta testi, beljebb pedig 
tiszta lelki élménnyé kell válnia.

(Folyt, köv.)

nemcsak a magyar irodalomnak marad min­
denkor értéke, hanem amelyet nyilván sok mü­
veit nyelvre fognak még lefordítani. Az album- 
aiaku gyönyörű könyvet a magyar nemzetnek, 
a vitéz, nemes testvérnépnek, amely mindig 
megértője volt Nippon lelkének, ajánlotta a 
szerző. A magyar közönség remélhetőleg a 
legnagyobb érdeklődéssel fogadja ezt a pom­
pás kiállítású könyvet, amelyet többszáz kép és 
gyönyörű mélynyomásu inümelléklet diszit. Az 
Athenaeum, amely Imaoka Dzsuicsiro könyvét 
kiadta, büszke lehet erre a munkára, mert a 
magyar könyvnyomtató művészet egyik reme­
ke. Az albumalaku könyv bolti ára fűzve 16.—, 
kötve 19.— pengő.

Heltai Jenó': Álmokháza. A lil-es világsikere 
után Heltai Jenő uj regénye indul el hóditó út­
jára: Álmokháza. Ahogy Heltai Jenő elragadó 
művészete, gyöngéd költészete, mesemondásá­
nak lebilincselő finomsága minden alkotásában 
elragadta a közönséget, úgy diadalmaskodik 
tehetségének és írói varázsának ereje ebben a 
regényben is, amely egyszerre érvényesíti az 
iró ragyogó jellemfestő képességét és meleg, 
forró líráját. Álmokháza: ebben élünk vala­
mennyien, vergődünk a valóságok és az álmok 
határán, éljük az életet keserűségeivel és fáj­
dalmaival. bajaival és szenvedéseivel, örömei­
vel és kis boldogságaival és álmodunk egy má­
sik életet, amely csak a miénk, amely kisért 
bennünket gyermekségünktől kezdve. Álmok­
háza: szürke ház a Szondy uccában, amellyel 
szemközt lakott gyermekkorában a regény hő­
se. hogy majdan meghódítsa magának ezt a há­
zat és titokzatos hercegnőjét és a porcellánba- 
bát, amelyet valamikor csodás értéknek látott 
s amely után szaladt, küzdött, reménykedett 
egy élet harcain át. A háborúból jön haza a 
regény hőse, félkarral és tépett lélekkel az el­
veszett világot keresi és önmagát, az álmokat 
szeretné megvalósítani és az élet reménységeit 

’érni: hiába minden. Az Álmokháza nem lehet 
senkié sem, mert ha valóság lesz az álomból, 
megsemmisülnek és szétfoszlanak a legszebb 
illúziók is. Lebilincselően érdekes, változatosan 
eleven, izgalmasan lüktető Heltai Jenő regé­
nye, amely tökéletes keresztmetszetét adja a 
kornak, amelyben élünk. Csak igazán nagy re­
gényírók tudták ennyire egyesíteni a képzelet
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kis híja, hogy 
g éltem a lég­

im hirtelen a 
3ttem a szere- 
terelem általá- 
egész mecha-

tszódott, nem 
ninden részle- 
n már. De az 
rmily szörnyű 
megértsen, 
n az egyetlen, 
főbb élménye, 
talál és a Ten-
középponthoz

rhetik. akik az 
rt a Halálhoz 
beljebb pedig

merészségét a jellemzés finomságával, a kor­
rajz alaposságát és részletességét a művészi 
személytelenséggel. Az Álmokba.-o mindenkor 
egyike marad a magyar irodalom legértékesebb 
alkotásainak, a mai közönség számára pedig 
felejthetetlen élmény, mert a mi életünk, a mi 
érzéseink, a mi eszménk s gondolataink, a mi 
fájdalmaink és a int szenvedéseink lüktetnek 
“bben a könyvben. Az a nemzedék, amely a 
háború után élt, önmagára ismer ebben a re­
gényben. S ha a háború kora el is múlott, de 
nem a lelke, amely még mindig nyűge alatt 
tart bennünket. Ez a lélek él ebben a regény­
ben s hogy Heltai Jenő költészetével, derűjével 
és művészetének elragadó finomságával mégis 
meg tudta szépíteni számunkra ezt a korszakot, 
azért öröm és gyönyörűség mindnyájunknak, 
akik olvassuk az Álmokházát, a mai ember 
csodálatosan szép és megható regényét.

Gróf Klebe]aberg Kunó: Jöjjetek harmincas 
évek. Ha a kishitűség ellen, történelmi tapasz­
talatokon nyugvó optimizmus, a magyar jövő 
utjának kijelölése: ez volt mindenkor Kie- 
belsberg Kunó gróf publicisztikai munkássá­
gának alapja. Uj kötetében az uj évtized föl­
adatait foglalja össze, s azokra az eszmékre és 
nemzeti föladatokra mutat rá, amelyek a har­
mincas évek küszöbén a magyarság számára a 
jobb jövendőt biztosították. Klebelsberg opti­
mizmusát erősen megalapozza ennek a kötet­
nek minden tanulmánya és különösen távlatot 
nyújt a bizakodás számára az a kapcsolat, 
amellyel egybefoglalja a magyar múlt tapasz­
talatait a jövendő lehetőségeivel. Az a két 
nagy emlékbeszédportréja, amelyet Bethlen 
Gáborról és Tisza Istvánról rajzol meg, nem­
csak mint essay értékes és kiváltságosán mű­
vészi. hanem ezenfölül mesteri hátteret nyújt 
annak az egész nemzeti és kulturpulitikának, 
amelyért Klebelsberg, a publicista harcol, hogy 
erősítse Klebelsberget, a minisztert. Távol áll 
minden időszerű politikától mégis ez a könyv, 
mert a politikai romantika veszedelmeit éppen 
olyan tárgyilagosan látja, mint ahogy csak a 
nemzet nagy föladataira gondol. A tanulmá­
nyok gyűjteménye, amelyek Jöjjetek harmincas 
évek címmel jelent meg, kiegészíti és még 
teljesebbé teszi Klebelsberg eddigi Írói munkás­
ságát és publicisztikai alkotását. A szép, ízlé­
ses és_ elegáns kötetet az Athenaeum adta ki.

Bibó Lajos: Meg kell a szívnek hasadni. 
Bjbó Lajos uj regényét méltán várta a közön­
ség. A népszerű iró művészete mindenkor le­
nyűgözi az olvasót, uj kötete pedig olyan le- 
bilincselően érdekes, olyan megkapóan izgal­
mas, hogy a „Meg kell a szívnek hasadni" 
nyilván egyike lesz a legnagyobb regénysike­
reknek. Egy csodálatos élet története ez a re­
gény: vakmerőén érdekes elképzeléssel és 
mégis a valóság tökéletes rajzával. Egy pusz­
tai „bűbájos" legény izgalmas regénye ez, akit 
elragad a nagyváros, a kóbor élet, a dicsőség, 
a lázadó szerelem s akit az örök föld ismét 
visszahúz magához. Erős emberek, komor aka­
rások és viharzó vágyak viaskodnak ebben a 
kötetben, amely igazán értéke az uj magyar 
regénynek, mert friss, eleven, életteljes és 
cselekményben gazdag. Bibó hatalmas tehetsé­
ge duzzad az erőtől; régen jelent meg ennél 
tömörebb kompozicióju és drámaibb feszítő­
erejű magyar regény. A „Meg kell a szívnek 
hasadni” 440 oldalas hatalmas kötete a leg­
szebb kiállításban, pompás papiroson az At­
henaeum meglepetése a magyar olvasó szá­
mára. Ára fűzve 6 pengő 40 fillér, kötve 9 
pengő 40 fillér.

Maugham Somerset: Az ördög sarkantyúja. 
Maugham Somerset ma a világ egyik legérde­
kesebb Írója. Színdarabjai mindenütt óriási si­
kert aratnak, filmtémái hódítanak, regényeit 
szétkapkodják. Mi a titka ennek az angol Író­
nak, hogy népszerűsége folyton növekedik és 
hogy minden müvével le tudja bilincselni a 
közönséget? Maugham három dolgot tud. Ér­
dekes történeteket kitalálni, történeteinek érde­
kesek a hősei s érdekesen különös világban 
történik mindaz, amit elmond. Uj regénye: Az 
ördög sarkantyúja is ilyen különös történet. 
Egy angol tőzsdés nyugodtan él,, betölti a 
negyvenedik évét, rendes polgár, nős, gyerme­
kei vannak, amikor egyszerre csak eltűnik ha­
zulról és mire újból nyomára akadnak, akko­
rára Parisban él és festeget. Valami elűzi ha­
zulról és a kísértésnek nem tud ellentállni. Az 
ördög sarkantyúja: a művészi vágy. Ez a ha­
talmas erő űzi, hajtja különös kalandokba, vad 
életmódba, rejtelmes szerelmekbe, hogy azután 
a Csendes óceán egyik szigetén leprában pusz­
tuljon el és majd csak halála után diadalmas­
kodjék művészetének értéke s alkotásainak je­
lentősége. Meg kell előbb halnia, hogy nagy 
festőnek ismerjék meg és hogy megtudják: ki 
is volt ez a rejtelmes és furcsa ember? 
Gauguin különös életének lehetett hatása 
Maugham Somersetre, amikor megírta ezt a 
regényét, de Gauguin élete sem volt olyan vál­
tozatos és lenyűgözően érdekes, mint amilyen 
ez a regény, amely kétségtelenül páratlan for­
dulatosságának különös emberei és különös vi- 
laga káprázatos sokszeriiségének köszönheti 
azt, hogy sikerével felülmúlta Maugham min- 
den eddigi sikerét, diadalát is. Az a nagyszerű 
ellentét, amely a puritán polgárt a minden lel- 
kusmerettol független művésztől elválasztja, az 
a szakadék, amely a hős két élete között mé­
lyül S az a távolság, amely Londontól a Tahiti- 
szigetekig vezet, olyan érdekessé teszi ezt a re­
gényt, hogy mindenki élvezetét találja benne. 
Ez az a könyv, amelyre azt szokták mondani, 
hogy nem lehet letenni, ez az a regény, amelyet 
egy .ülőhelyben szokás és kell is elolvasni. 
Ez az a könyv, amely egyesíti magában a ka­
landos regényt es a legmélyebb lélekrajzi re- 

ez az IEaz**n jó és érdekes könyv 
Sasdi Sándor: Nyolc hold föld. Az uj ma- 

gyár regényírók közül tehetségével, mesemon- 
dásanak elevenségével és problémáinak gazdag­
ságával erősen kitűnik Sásdi Sándor. Már első 
könyveit nagy érdeklődéssel fogadta a közön­
ség, most pedig Nyolc hold föld című regénye 
különösen megragadta az olvasók lelkét. Egy 
dunántúli család történetét mondja el ebben a 
szerző, de nem egy család története ez, hanem 
a magyar föld regénye: a nagy küzdelem, a 
verejtékes harc, a fojtó szenvedelem, amely az 
anyaföldért folyik, olyan indulatokban tobzó­

dik és olyan hevességekkel lüktet, hogy Sásdi 
Sándor regénye méltó a legnagyobb figyelem­
re. Mindemellett annyira érdekes ez a regény, 
olyan lebilincselően kedves a szerelmi történe­
te, hogy a nagy szociális problémákon túl, a 
lelki életnek nagyszerű rajza is lenyűgözi az 
olvasót. Sásdi Sándor könyve az Athenaeum 
kiadásában jelent meg; kiállítása finom, elegáns 
és ízléses. Ára 5 pengő.

Nyilt-lér.*)
Visszamaradt kék, fekete és téli kabát 

anyagjainkat az eddigieknél is jutányosabb ál­
ban árusítjuk ki. Silhersteiit és Adler.

* K rovatban közlőitekért nem vállal fele 
lósséget sem a szerkesztőség, sem a kiadó­
hivatal.
• ❖ • • * «* * • •> • «e a*<»
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ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.
Kiadó helyiségek a Degenfeld-tér 2. sz. alatti 

városi házban.
A Degenfeld-tér 2. szám alatt, jelenleg Sze­

pesi Ferenc bérletében álló helyiségeknek 
1930. évi május hó 1-től kezdődő három évre 
leendő bérbeadására nyilvános szóbeli árverést 
hirdetek.

Az árverés ideje 1930. évi január hó 17., 
péntek d. e. 9 óra, hely pedig a városháza ta­
nácsterme.

A kikiáltási árat is feltüntető részletes fel­
tételeket a városháza I. emelet 36. sz. alatti hi­
vatalos helyiségében a hivatalos órák alatt le­
het megtekinteni.

Debrecen. 1929. évi december hó 17én.
Dr

«t*
36.897 929. I.

Vásáry István 
polgármester.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.
Kiadó városi üzlethelyiségek.

A Csapó ucca 35. szám alatti iparostanonc- 
iskola 2. és 6. számú üzlethelyiségeknek 1930. 
január 1-től bérbeadására nyilvános szóbeli 
árverést hirdetek utóajánlat kizárásával.

Az árverés ideje 1929 december hó 30., hétfő 
napjának d. e. 9 óta, helye pedig a városháza 
tanácsterme.

A kikiáltási árat is feltüntető részletes fel­
tételeket a városháza I. emelet 36. szám alatti 
hivatalos helyiségében a hivatalos órák alatt 
lehet megtekinteni.

Debrecen, 1929. évi dec. hó 23.
Dr. Vásáry István 

polgármester.

32.622 1929. I.

HIRDETMÉNY.
Kiadó városi lakások.

A Ferenc József ut 26- 28. számú bérház I. 
emeletén egy négyszobás lakás (Fenyő Sándor 
féle) ugyancsak 4 szobás (dr. Jóna Kálmán- 
féle) lakás a Füvészkert u. 4., I. em. 3. szám 
alatt 1930. évi február hó 1-től, továbbá a 
Szent Anna uccai bérház félemeletén egy négy­
szobás lakás (Nagy Gyula-féle), 1930 május hó 
1-től végül a Füvészkert ucca 4. szám alatt a 
II. emeleten egy kétszobás garzon lakás (Mo- 
noky Nándor-féle) pedig 1930. évi május hó 
1-től kezdödőleg bérbeadó.

A fenti lakások modern berendezésüek és 
központi fűtéssel vannak ellátva.

A bérbeadás tárgyában az árverést 1930. 
évi január 10-én, pénteken d. e. 9 órakor a 
városháza tanácstermében fogjuk megtartani.

A Fenyő Sándor-féle, valamint a dr. Jóna 
Kálmán-féle lakásra tartandó árverés ellen utó­
ajánlat nem tehető. A város fentartja magának 
azt a jogot, hogy az árverés eredményére te­
kintet nélkül uj árverést tarthasson, vagy a la­
kásokat szabad kézből adja bérbe.

Az árverési feltételeket a kikiáltási árral a 
városháza I. em. 35. ajtószám alatt a hivatalos 
időben meg lehet tekinteni.

Debrecen. 1929. év december hó 21.
Dr. Vásáry István sk. 

polgármester.

HÚS
újévi ajándékul a nagyérdemű 

közönségnek.
1 k|{ juhhus — — — — —
1 kg I. rendű marhahús — —
1 kg 11. rendű marhahús — —
1 kg paprikásnak való marhahús

80 fillér 
140 fillér 
100 fillér 
80 fillér

Első és másodrendű gyenge 
borjúhús legolcsóbb napiáron

kapható

Robicsek Jenő
huscsarnokában

Csapó ucca 14, ex. alatt.
Egész nap nyitva.

Csapó ucca 19. szám alatt este 6-7 ig 
nyitva lesz. Állandóan fialal hízott ortho­
dox kóser marha és gyenge borjúhús a 

legolcsóbban kapható Roblcseknél.

Olcsóbban fiit
a Kronprinz-Petrolgáz Géppel, amely a leg­
olcsóbb kőolajjal néhány fillérért minden

0 helyiséget otthonos meleggé 
varázsol. Számos tökéletesíté­
sével csodája a fűtési techni­
kának, elegáns, hordozható, 
füst- és szagmentes, veszély­
telen, korom- és hamumen­
tes, ideális jó lakásnak, iro­
dának, műhelynek, egy da­
rabban főz, süt és melegít, az
egész világon legjobban el­
terjedve. Nincs jobb!

Tekintse meg lerakataimat, 
ahol minden csütörtökön 3 
órakor délután és pedig

BUDAPEST, VI., ANDRÁSSY UT 31. 
próbafőzést tartunk, vagy kérjen ár- és re­

ferencia-katalógust
Kronprinz-Werke P. R. Kimpink cégtől 

Guntramsdorf b. Wien.
A ,,Kronprinz” petrolgázgép legyőzi a telet.

Önnek is örömet fog okozni. 
Szállítás mindenhová vám- és fuvarmente- 

sen házhoz szállítva.

HIRDETMÉNY.
A guti erdőrészen az erdei termelés és tus- 

kózási munkálatokhoz 400 munkás alkalmaz­
ható.

Felhívom a debreceni munkanélkülieket, hogy 
a Hatósági Munkaközvetítőnél a munkára je­
lentkezzenek.

Debrecen, 1929. évi december hó 28.
Polgármester.

jutányosán és pontosan szállít

Debrecen sz, kir, város köz- 
tisztasági és fuvarozási vállalat
Iroda Szentanna ncca 12. sz., félemelet 3. 

Telefon 4-81.

Patkányt, egerei,
poloskát, svábbogarat azonnal kiirthat biz 
los hatóau speciális irtószerrel. Egyetlen 
kísérlet meggyőzi a vásárlót. Nagyon ol­

csón kaph-tó
STERN festéküzletében
Piac ucca 10. szám- — Bikával szemben.

SINALY JÓZSEF
könyvk ötészete

Miklós ucca 5.
Elvállal mindennemű e szakmába vágó 
munkát, pontosan és Ízlésesen olcsó árak 

mellett.

WEINSTOCK HENRIK
BÚTORÜZLETÉBE N 

elsőrendű

ebédlők és hálók
nagyon olcsón

kaphatók.

5 szobás
modern

uccai lakás
Piac ucca legjobb helyén 
— központi fűtéssel —

azonnalra kiadó
Felvilágosítás Piac ucca 34. sz. 

könyvkereskedésben.
ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY

Elárverezek Debrecenben, 1929. december hó 
30-án József kir. herceg u. 1 3. szám alatt
1.550. pengőre becsült ingóságokat, u. m. 
bútorféle, stb.

Debrecen, 1929 dec. 11.
RápoltHy János

bírósági végrehajtó

Varrógépek,Kerékpárok
és ezek alkatrészei rendkívül olcsó 
áron, kedi'ezrnenyes fizcténi felté­

telekkel kaphatók.

Eisenberger
Slmonffy ucca 1.

Hó- és sárcipö javítások olcsón
Hirdetmény.

Az lzr. ritnáli# fürdő Pásti ucca 8. szám 
a alt január hó 1 éii uj vezetés ulatt meg­
nyílik.

Kigyelm-s kiszolgálás.
Kádfűr.-ó 4U lillér.

Tisztele tel
K ohn Sámueln*.

Kölcsönöket
ismét folyósittatunk a legelőnyösebb felté­

telek mellett.
GAZDA-KÖLCSŐNÖKET

olcsó kamatalapon pár nap alatt folyósitta­
tunk. 35 éves törlesztéses kölcsönre elő­
jegyzést elfogadunk. — Felvilágosítást díj­

mentesen adunk.

Frenkel Miklós
bankháza

Debrecen, Hatvan ucca 2.
Püspöki palotával szemben.

Hócipőt, sárcipöt
tökéletesen javít

Orbán gumiüzeme
Piac ncca 9 szám Kapu alatt

A legjobb minőségű

porosz és magyar 
szenek, koksz, tűzifa

a legolcsóbban kapható

Gabányi Utóda Láng Miklós
cégnél

CSAPÓ UCCA 28. TELEFON 4-49.

Bútorok
legjobb minőségben, olcsó árban részletre 
is. Készpéuzvásárlásnál nagy árengedmény.

ebédlő- és fntősiőnycgek, m>g a készlet 
tart 25 százalék engedménnyel. — Nem 
üres reklám, tessék róla meggyőződni!

FENYVESI
bútoráruház

PIAC UCCA 37. SZ. KŐTEMPLOMNÁL.

Eredeti MELICHAR „UNIKUM 
DRILL“ vetogépek, BaCHER 
acelekék és traktoreszközök,
takarmányozó gépek és egyéb 

gazdasági eszközök 
nagy raktára

lillér Siiliriíl
DEBRECEN, DEÁK FERENC UCCA 11. SZ.

a törvényszékkel szemben.
Telefon 962.

Bächer — Melichar gépgyárak 
kizárólagos képviselete. Ugyan­
ott a Cormick petroleumtrak- 

tor kizárólagos képviselete.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.
1929. évi december hó 30-ik napján délután 

fél 4 órakor Debrecenben, Degenfeld-tér 6. 
szám alatt biróilag le- és felülfoglalt. 3497.— 
pengőre becsült írógép, állvány, csövek és 
egyebekből álló ingóságok nyilvános bírói ár­
verésen készpénzfizetés mellett a legtöbbet 
ígérőnek szükség esetén becsáron alul is el 
fognak adatni.

Lőrinci Endre 
bir. végrehajtó.



/

1926 de<*mW 29.

MERINO
POSZTÓARU HÁZ

UjEV ÜNNEPÉRE
vegyen szeretteinek szövetet ruhára, kosz* 

tűmre. Kedves meglepetést, tartós 
örömet szerez vele.

ww
A kiárusításoknál azt kell megvennie, ami ott megmaradt. 
Vásároljon nálunk. Gazdag raktárt, uj divatos mintákat, vá­
logatott finom anyagot talál és meg fogja állapítani, hogy 

áraink is olcsóak.

Ingyen ;:m
készpénzért ?.X°Ä 

•ót részletre >•
hálót, ebédlót. 
uriszobát éi 
mindenféle lek-BÚTORT

berendelést

Ltlmii's HtmtHHin aaffa«.
WiiHII vasalást fásáról nézze sag

Bészler
vasáru üzletét Széchenyi Us 2.

SODRONY ÁGYBETÉTET
legjobb minóségben készít

NEUMANN, PÉTERFIA UCCA 19

Tölgy-, gyertyin-, bükkfa
4»

porosz szén
jutányosán kapható

KÖZPONTI TŰZIFA ÉS SZÉNTELEPEN
Károly Ferenc József ut 18/b. 

Telefon 4 64. Tulajdonos: 8AÁL IMRE.

Aki pénzt akar megtakarítani, az még 
újév előtt keresse fel

Mindennemű férfi és női gyapjúszövetek és hozzávalók, | Q(|JJMANN VASZOIlIßFEkätät

Knöpfler Henrik Üveg- 6» porcellán áruháza megnyílt 
Hatvan ucca 6. sz. (Izr. hitközség palota.)
Megzzyitó árai a követkeaők:

6 személyes csiszolt pálinkáskéezlet — — — — — — — — P 2.40
6 személyes ceiszolt vizeakészlet — — — — — — — — — — P 2.BU
6 személyes csiszolt boroskészlet — — — — — — — — — P
6 személye* talpas kompótkéezlet — — — — — — — — — V 3.80
6 személyes színes tésztáekéezlet — — — — — — — — — — P 2.80
6 személyes, 29 darabból álló étkezókészlet — — — —1 P 2P.—

Nagy újévi árleszállítás
Könyves TÓTH £eÄyoä Rákóczi ucca 14.
Állólémpék és csillárok már 25 pengőtől
kifogástalan minőségben kaphatók.

Príma száraz. J)ükk és tölgy TŰZIFA hasábosán 
POROSZ KŐSZÉN, bánya koksz telepen vagy

HAZA SZÁLLÍTVA LEGOLCSÓBB 0

DEBRECENI FAIPAR és FAFORGALMI Részvénytársaságnál
Vágott tát leplombált aártkocalkban szálll unk. 

TELEFON 166. ÉS 613. SZ. SALÉTROM UCCA 5. SZ.

Saját készítésű

mosószarvasbőr és antilop-

minden szín és kivitelben

Debrecen, Piac ucca 14.

Nagy újévi vásár
üveg, porcellán, 

diszmti és csillár árukban

mert nagyon olcsón vásárolhat

Széchenyi u. 19., Simonffy u. 20. udvarban.
Mosott vászon la...............................1.—
Jő siffon.............................................. 0.67
Erős vászon......................................... 0.78
Inlet tolltartónak...............................0.96
Inlet hoch prima............................... 1.28
Nanszung színes.................................... 0.86
Nanszung külföldi............................... 1.60
Lapedővászon.....................................1.95
Lepedővászon prima..........................2.40
Paplanlepedőnek............................... 2.70
Paplanlepedő külföldi, la ... . 3.20
Csipke nagy választékban . . . 0.10
Batiz siffon, külföldi ..... 1.50
Flanell....................................................1.38
Köpper nagyon erős.......................... 1.38
Damaszt ágyneműnek..........................1.75
Damaszt külföldi............................... 1.98
Kalotaszegi vászon...............................0.52
Goldberger Bemberg selyem crepe 
de chine, Pamut flór gyapjú- és se­
lyemharisnya nagyon olcsón.

Abrosz...................................................... 2.70
Szalvéta............................................. 0.78
Combiné csipkés................................... 2.20
Munkásing, jó....................................2.20
Divating 2 
Ruha kötő

gallérral.........................4.50
gy...........................1—

,, „ glott gy................................1.60
,, „ glott női...........................3.20
„ „ karton............................... 2,10

Tricó, gyermek................................... 2.40
Szvetter............................................. 5-40
Zokni, partéi ................................... 0.32
Keztyü, gy............................................. L30
Cérna gomb levél..............................0.56
Keztyü, női........................................ 1-60
Keztyü, férfi........................................ 1-65
Cordbársony, külföldi, sima színben 2.68

Elvem jó árut olcsón adni!!
Reformnadrág, női, fekete . . . . 1.60
Reformnadrág, női, gyapjú selymes 3.20

Bészler és Dávid
veskercskedésébcn
Piac ucca 7.

BAGI LAJOS
róvidáru üzletében

BATTHYÁNY U. 6. SZ.
Leszállított szsnzáclós olcsó árak csak december 31-ig. 

Kérem kirakati áraimat figyelemmel kitérni.

Rendkívül olcsón csillárt
csakis a FÖLDVÁRI CSH-LÁRGYaR fon vásárolhat Széchenyi u. 55

Nikkelez, ezüstőz, minden 
.^színre galvanizál.

M. klr. Tisza István tudomány egyetem 
klinikai szállítója

Fehértói Dániel
temetkezési vállalata

Debrecen, Dégenfald tér 4. Telefon gal 11-85L
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1
„Téli Álom”

jeligére levél van a kiadóban.
4286—a

Egy
fiatal barna kisleány megis­
merkedne levelezés céljából 
barna fiúval. — Leveleket 
„Barna kislány” jeligére a 
kiadóba. 4281—c

„Tavas*”
jeligére levél van a kiadóban, 
kérem átvenni. 9570-—a

Kiadó
azonnal világos betonozott 
pincehelyiség üzletnek, mű­
helynek, raktárnak. Darabos 
u. 7. 4307—a

ötvenezerig
kéespénzhosománnyal fér j- 
hesroennének gazdalányok, 
bsvegyaeezonyok. Válaex- 
bélyegért bővebbet Kincse#, 
Orosháza. 9551—b

Bárld
szerencsésen férjhezmehet, 
he titoktartással levelet ir 
Kincses leánykérőnek, Oros­
háza. 9531—b

Árv «leány
vagyok, hatvsnholdaa tanyás 
birtokkal férjhezmennének. 
Megbízottam Kincses kis­
gazda, Orosháza. 9531—b

Nősülni
vagy férjhezmenni akar, ok­
vetlen keresse fel Ügynöksé­
get, Batthyány 13. sz. Ál­
landóan több jó parti elője 
gyezve. 9573—b

Özvegy uriasszony
igazi Ízletes házikosztot ad 
változatos ételekkel, bö ada­
golással, — kihordóknak és 
bcntétkezőknek igen olcsón. 
Egyetemi hallgatóknak 80 
fillérértö középiskolai ta­
nulókat teljes ellátásra elfo­
gad. Kandia u. 6. sz. alatt, 
gondos felügyelet mellett.

4317—d

J(uul<í{aLaí
Lakások,

egy, kettő modern, szobák­
kal, bolt, műhely, raktár ki­
adó. Hatvan u. 61. 9594—c

Kiadó
egy udvarra nyíló szoba. — 
Csap u. 34. 9598—a

Kiadó
Bihari telepen 1 szobás la­
kás. Értekezhetni Gazdák 
Bankja, Kossuth ucca. 4311a

Kiadó
Sestakert, Andrássy ut 21. 
szám alatti különálló házban 
2 szobás, konyha, nyitott ve- 
randás lakás szivattyús kút­
tá). Értekezhetni Gazdák 
Bankja, Kossuth uccán.

9313—a

Kiadó
ötszobás modem udvari la­
kás fürdőszobával, május 
egyre. Vár ucca 8. 4310—a

Egy
szerényigényü egyedül álló 
úriember jobb özvegy nőnél 
kvártélyt, esetleg ellátást is 
kaphat. Eötvös u. 71. 4315-a

Két
szoba, előszoba, konyha, ka­
mara, fásszin, csendes, tiszta 
udvar uj csendőrlaktanya 
közelében március 1-re ki­
adó. Budai Ézsaiás uccából, 
Sebes ucca 7. szám, Kéky- 
villa. 4278-b

Egy
szobás, konyhás, kamara, 
fásszin január 1 -töl kiadó. 
Budai Ézsaiás uccából Sebes 
ucca 7. szám, Kéky-villa.

4279—b

Egy
szoba és fásszin kis család­
nak olcsón kiadó, azonnal. 
Uj lakás, csendes udvar. Bu­
dai Ézsaiás uccából Sebes 
ucca 7. szám, Kéky-villa. — 
Ugyanott gyermektelen ház­
mester azonnal felvétetik. — 
Lakást kap. 4277 b

Teleki u.
42. sz. alatt egy különálló 
szoba fatartóval kiadó ja­
nuár 1-től. Értekezni lehet 
Szent Anna 53. sz. 4331 a

Különbejáratu
szép bútorozott szoba úriem­
bernek kiadó. Miklós u. 21.

4328—a
Bútorozott

uccai szoba központban ja­
nuár elsejére kiadó. Hüve­
lyes u. 6. 4306- a

Bútorozott
uccai szoba különbejárattal 
kiadó. Kígyó ucca 30. szám.

4323—a

Bútorozott
különbejáratu szép bútoro­
zott szoba fürdőszobával ki­
adó. Hatvan u. 2. 9639—a

Bútorozott
szoba kiadó. Püspöki palota, 
földszint 21. 9636—a

Bútorozott
szoba kényelmes, kiadó.
Piac 58., II. lépcső, II. eme­
let, 29. ajtó. 9634—a

Egy
különbejáratu — bútorozott 
szoba emeleten kiadó. Szé­
chényi ucca 23. 9631—a

Két szoba, konyha 
mellékhelyiségekből álló la­
kás február 1-re kiadó. Sze- 
pességi u. 12. 9628 a

Szoba,
konyha, kamra és udvari 
szoba, kamra kiadó. Nyugoti 
u. 26. 9622—a

Kiadó
szépen bútorozott szoba. — 
Piac 58., II. lépcső, I. 18.

9623-a
Kiadó

egy szoba, konyha, speizból 
álló lakás. Miklós ucca 37.

9643—a
Kétablakos

bútorozott szoba egy. eset­
leg két urnák kiadó. Széche­
nyi ucca 17. 9630—a

Különbé járatú
csinosan bútorozott szoba ki-

keresztépület. 9619-

Ujonnan
épült, alápincézett uccai szo­
ba esetleg kettő, előszobával 
elsejére vagy január 15-re 
kiadó. Kar ucca 24. 9608 a

Csinosan
bútorozott szobához izr. lakó 
társat keresek. Kígyó ucca 
11. 9627—b

Kétágyas j
uccai szoba kiadó. Hatvan 
u. 18., II. emelet, bal. 9640b

6 vagy 8 szabás
lakás kiadó Piac ucca 75. ez. 
alatt első emeleten, teljesen 
modern, minden célra meg­
felelő. Érdeklődni ugyanott, 
földsafnten. 4210—c :

Egy
szoba, előszoba bútorral — 
vagy anélkül kiadó. Nyom­
tató u. 9. 4260—a

Különbejáratu
bútorozott szoba kiadó. — 
Nyomtató u. 9. 4261—a

Két
szép szoba esetleg konyhával 
azonnalra kiadó. József ki­
rályi herceg u. 30. 9561—*

Kétablakos
bútorozott udvari szoba ja­
nuár 1-re kiadó. Széchenyi 
ucca 17. 9562—a

Kiadó
különbejáratu udvari bútoro­
zott szoba 1—2 személynek. 
Miklós ucca 26. 4294-c

Azonnal
kiadó lakás, 1 szoba, kony­
ha, kamara, veranda, villa­
mos világítással és ezer öles 
gyümölcsös kerttel. Vénkert 
Sinay Miklós u. 4. alatt. Fel­
világosítást ad Konyári Már­
ton, Libakert, Szekfü u. 17. 
r 9593-n

Egy
csinosan bútorozott szoba 
azonnal kiadó. Hatvan u. 24, 
6. ajtó. 9557—a

Kiadó
Erdősor 15. gyönyörű uj 
négyazobás fürdőszobái uri- 
Iskáe azonnal, olcsón. 9553a

Egy
szoba, konyha, kamarás egy­
szerű kerti lakás jószágtar- 
tással nagyon olcsón kiadó 
elsejére. Köntöskert, Kis u. 
24. 9542—a

Háromszobás,
fürdőszobás, emeleti, uccsi 
Iskás májustól kiadó. Szent 
Anni 29. 9485—c

Csinosan
bútorozott különbejáratu két 
ágyas uceai szobi kiadó. — 
Rothermere u. 14. 9495—b

Kiadó
január 1-re egész udvar, 2 
szoba, előszobával. Szappa­
néi u. 17. 4225—b

Pinceszoba,
konyha uccai bejárattal, üz­
letnek vagy lakásnak 13-ére 
kiadó. Thaly Kálmán ucca 
4. 9449—d

Ház
öt szobás modern lakással, 
kerttel februárra kiadó. — 
Tteetviselőtelep, Bornemiaz- 
ssB n. 6. 9450—--<1

Különbejáratu
uccai bútorozott jól fűthető 
az obi kiadó. Péterfia u. 19.

4223—b

Kiadó
Hungária épület, Il-lk eme­
leti kUMnbsjárstu szép szo­
ba ásómnál kiadó. Nagy Sa­
mu, ajtó 9. 9146 —d

Kapualatti
kétablakoi uccai azoba egy b 
ur részére január elsejére ki- I 
adó. Arany János ucca 8.

9482—b

3 szokás V
lakás mellékhelyiségekkel *
kiadó irodának, esetleg or­
vosi rendelőnek is alkalmas. c 
Hatvan ucca 64. azám. v

9411—d h

Csinosan
bútorozott szobák esetleg el- u 
látással, fürdőszobával ki- 1 
idők. Simonffy u. 32., I. e. " 
bal. 9338—a a

Kiadó f
2 uccai szoba, konyha, speiz, 
fáskamara. Teleki 11. 4269a ^

Teleki u. s
42. sz. alatt egy különálló t 
udvari szoba fatartóval ja- 
nuár 1-re kiadó. Értekezni 
lehet Szent Anna 53. 4275-a

Egy
szoba, előszoba, konyha, 
speiz azonnalra kiadó. Csa- 
pó ucca 94. 9555—a

Kiadó
egy szoba, konyha, speiz. 
Salétrom ucca 18. 9560-a

Kiadó
modern 3 egymásbanyiló 
szobás lakás, előszoba, für­
dőszoba, minden mellékhe­
lyiségekkel, külön cselédla­
kás, konyhakert, gyümöl­
csös, sertés- és baromfitartás 
megengedve, évi 1600 P. 
bérért Andrássy ut 22. szám I 
alatt. Bővebbet Licner fény-1 
képésznél, Csapó u. 1. 9532d

Kiadó
egy szoba, konyha és kama­
ra gyermektelen házaspár­
nak. Újvárosi ut 5-a. 4239-c

Kiadó
József kir. h. u. 13. arám 
alatt 3 szobái uccsi lakás és 
Csípő u. 9. szám alatt mü- 
helyhelyiiég, mely irodának 
is átalakítható. Értekezni: 
Gyermekmenhely, gondnoki 
lakás. 4190—c

ötszobás modem uccai
lakás Piac ucca legjobb he­
lyén központi fűtéssel no­
vember 1-re kiadó. Felvilá­
gosítás Piac ucca 34. szám, 
könyvkereskedésben. 9536-d

Uccai
bútorozott szoba kiadó kü­
lönbejárattal. Darabos u. 48.

4300—a
Egy

szoba, konyha kiadó. Pacsir­
ta u. 64-a. 4293—a

Állomásnál
uccai bútorozott szoba kapu 
mellett, első ajtó, garzon ur­
nák kiadó. Wesselényi ucca 
111. Értekezhetni II. ajtó, 

l háztulajdonosnál. 9569—-c
Kiadó

, egy szoba fáskamarával, kis 
családnak. Arany János u.

- 45., keresztépület. 9572—e

Kiadó

4285—c

Egy

4280—b

Kiadó
bútorozott szoba

4287—a

Kétágyas

9587-b

Üzlet
Hatvan ucca egész elején át­
adó. Cim a kiadóban. 4322-a

JIlastLrosce
Mérlegképes

könyvelő, Külsövásártér 9., 
kit f. hó 24-én kerestek, — 
azonnalra ajánlkozik. 9637-a

Gazdasszonynak
ajánlkozom magános ember­
hez, vidékre is. özv. Nemes- 
né, Pacsirta ucca 58. 4291-a

Bútorozott

9590—a

Kiadó
bútorozott

9583—d

Eladó
ház pékséggel olcsón. Haj­
dúböszörményben, Vörös­
marty u. 13. Miskolczy.

4211—c

Házhelyek
Csendes főuccához 10 perc, végig kö­

vesül, forgalmas helyen, — 
kvadrátonként 15 P-ért el- 

9582—a adó. Értekezhetni Kandia u.
7. őze. 4277—a

Különbé járatú
Hatvan uccán

Elegánsan

cső, 11. ajtó.
Két

9588—a bás uccai beköltözéssel el­
adó. Nemes Deseö László, 
Rothermcre 55. 9574—a

Eladó
Sinai Miklós ucca 34. számú 
gyönyörű villatelek 300 öl 
területtel, tízezer téglával,

9584—a

Különbé járti tu
outorozott szobi január 1-re 
xiadó. Kossuth ucca 58.

4177—d
Háromezobái

fürdőszobás emeleti uccai 
lakás májustól kiadó. Szent 
Anna 29 41M--C

szép szoba, konyha azonnal vízvezeték bevezetve. Aki 
kiadó József kir. herceg u. megkérte 3400 pengőért, je- 
30 9585—a lentkezzen Samu Jánosnál,

, Hunyadi ucca 24. 4304—a
Csinosan I ——

bútorozott szoba konyhával, 
vagy anélkül kiadó. Arany áron alul 
János u. 36.

Eladó
Teleki ucca 41.

9576_b számú szépen jövedelmező
ház, ezt most potomáron ad-

Butorozott juk oda. Értekezni Samu Já-
szoba teljesen különbejárat- nosnál. Hunyadi ucca 24.
tál kiadó. Füvészkert ucca 
12., II. 9580—b

■
Piac uccán

vagy közelében üzlethelyisé­
get keresek. Barta müköszö- 
rüs, Széchenyi u. 1. 4321-a

Központban
tizenöt év óta fenálló fűszer- 
üzlet azonnal olcsón átadó. 
Sas ucca 3. Fógel. 9638-—c

Üzlethelyiség
kiadó. Sas u. 2. Értekezni 
telefon 17-89. 9629—a

Ungváry-féle
vendéglő házzal, jogfolyto­
nossággal eladó. Pacsirta u. 
48. 9617—a

Eladó
hentesüzlet — berendezéssel 
együtt. Cim a kiadóban.

9621—a

4304—a
Eladó

áron alul Csillag ucca 16. 
számú nagyon szép modern 
uriház többrendbeli lakások­
kal. Értekezni Samu János­
nál, Hunyadi ucca 24. 4303a

1800 négyszögöl
homokföld kertészetnek ki­
adó. Károly Ferenc József ut 
52. 4326—a

István utón
2 szobás lakás 950 négyszög­
öl földdel májusra kiadó. •— 
Miklós u. 21. 4327—a

Eladó
ház pékséggel olcsón Hajdú­
böszörményben. Vörösmarty 

13. Miskolci. 4319—a

Különbé járatú
bútorozott szoba január 1-re 
kiadó. Kossuth ucca 58.

4284—c
Központban

különbejáratu szép bútoro­
zott szoba kiadó. Monti ez­
redes, Magoss ucca 17. 
szám. 4282—c

Csinosan
butc tt szoba egy-két 
egyén részére kiadó. Püs­
pöki pal -ta, 1. .38. 4285—b

Kiadó
azonnalra korcsma üzlethe­
lyiség, lakással Bihari tele­
pen. Értekezhetni: Gazdák 
Bankja, Kossuth ucca. 4312a

Egy
füszerüzlet berendezéssel — 
vagy anélkül más célra ki­
adó. Bebők Ferenc, Sámsoni 
ut. 9606-a

üzlethelyiség
Hatvan ucca egész elején be­
rendezéssel átadó. Cim a ki­
adóban. 9603—a

Piac
vagy Csapó uccán szeré­
nyebb üzlethelyiséget keze 
sek. Bartha müköszörüs, 
Széchenyi u. 1. 9586—a

Nagy
üzlethelyiség Piac ucca leg­
jobb helyén olcsó bérért ki 
adó. Cim: Miklós ucca 18. 
jobbra. 9589—b

Eladó
Hajdumegyc 12.000 lrtos- 
•águ nagyközsége főterén 
egy adómentes sarokház, — 
kedvező fizetési feltételek­
kel. Jelenleg vegyeskereske­
dés van egy helyiségben, 
melynek berendezése is át­
adó, áru nélkül, lakáson kí­
vül több uccsi helyiség is 
kiadható, esetleg haszonbér­
be is kiadó. Cím a kiadóhi­
vatalban. 4175—b

Elsdé
acoanal beköltözhető csalá­
di ház, jővizö kuttel, ba­
roméi- és diáén óótial egy 
szoba, konyha, epeit, villany 
beveretve. Ara: 3200 pengő. 
2200 P-vel átvehető. Katz- 
telep, Cserei u. 4. 4324-b
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Boldogkertben
Borsovay ucca 9. sz. alatt 
egy teljesen újjáalakított 2 
szoba, előszoba, konyhái, tá 
gas laképület a hozzá tarto­
zó cca 380 öl telekkel, gyü­
mölcsössel azonnali beköltö­
zés mellett eladó. Felvilágo­
sítást ad a Tiszántúli Mező- 
gazdasági Hitelintézet, Kos­
suth u. 8. -1096—d

Keresek
3 szobás lakást központban 
február 1-re. Klein Vilmos, 
Arany János u. 10. 9483—d

10 SZAVAS APROHlRDETES FILLER KEI REGGELI LAPBAN

CSAK Ml KÖZÖLJÜK AP RO HIRDETÉSE IT
két reggeli napilapban.
APRÓHIRDETÉSEIT

a DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG és a DEBRECENI UISÁG
részére a következő helyeken lehet feladni: a DEBRECENI FÜGGt-TLEN ÚJSÁG főkiadóhivatalában,

i Elveszett
jegyzeteket és könyveket aki 
két hónappal ezelőtt a Sesta- 
kert Komlóssy utón, vagy 
Péterfián talált, szerkesztő- 
ségünkbe behozza, jutalmat 
kap. 9615—d

T engerimorzsolást
uj motoros morzsolóval vál­
lalok. Mester ucca 28. 9618a

CSERÉPKÁLYHÁS 
egy szoba, konyhás, vagy 
egy szoba, előszobás lakást 
keresek. Cimet kérem a 
Debreceni Független Újság 
kiadóhivatalába leadni.

3749—b

FÜGGETLEN ÚJSÁG főkiadóhivatalában, Piac
ucca 49. szám; a DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG kölcsönkönyvtárában, Széchenyi u. 2.; a HEGEDŰS

ÉS SÁNDOR RT könyvkereskedésében, Piac ucca 34. szám alatt cs a MARG1T-FÜRDÖ pénztáránál.
Egyszer fizet 50 fillért és ezért a pénzért a DEBRECENI FÜGGE i LEN ÚJSÁG és a DEBRECENI ÚJSÁG 
közli apróhirdetéseit. VIGYÁZZON A FENTI CÍMEKRE, MERT CSAK MI KÖZÖLJÜK EGYSZER FEL­

ADOTT APRÓHIRDETÉSÉT KÉT NAPILAPBAN.

Elveszett
egy 7 hónapos hamuszürkés 
fekete foltos házőrző kutya, 
betyár névre hallgat. Meg­
találó illő jutalomban része­
sül. Kiss Mihály, Piac u. 40.

9607—a

Kiadó
műhely vagy raktárnak ud­
vari földszinti füthető helyi­
ség. Deák Ferenc ucca tiz.

9556 b

Német
kisasszonyt 5 éves fiúhoz 
délutánra felveszünk. Teleki 
u. 68. 4318—a

RIKKANCSOKAT 
fix fizetésre és jutalékra fel­
veszünk. Piac u. 49., II. ud­
var. 7908—d

Üzlethelyiség
kiadó, rentábilis üzlethez 
esetleg társulnék. Hunyadi 
u. 14., sirkőraktár. 9530—:

Jó megjelenésű,
összeköttetésekkel rendelke­
ző urakat alkalmazunk fix 
és jutalék mellett. Kezdőket 
kioktatjuk. Jelentkezés d. e. 
10—12 között Pátria Bizto­
sitó R. T.-nál, Deák F. u. 6. 
sz. 9578—b

Négy
középiskolát végzett fiút) 
gyakornoknak felveszünk. — 
Korzó Drogéria, Piac u. 42.

9610—a
Ügyes

bejárónő, ki parkettkefélés 
hez ért, felvétetik. Aiánlko- 
zás délután. Róth, Kossuth 
u. 9. 9614—b

Fodrászsegéd,
gyors, jó mnkás, aki női haj­
vágásban is perfekt, azonnal 
beléphet Székelyhez, Hajdú­
szoboszló. 9579—a

Egy
gyalupad eladó. Cserepes uc­
ca 6. sz., hátulsó ajtó. 9613-a

Bor,
Szilveszterre igen jó házibor 
literenként kapható. Bö­
szörményi ut 45. 4302 -a

Kitűnő
karban levő használt pianino 
ocsón eladó, esetleg bérbe 
kiadó. Értekezhetni Schwarz 
bútorkereskedőnél, Piac uc­
ca 71. sz. 4288—a

Hízó,
23 darab eladó. Varga u. 17.

4289-a

Keresek
egy convcnciós kocsist uj évj 
belépésre. Bethlen ucca 53.

9605—a
Német kisasszonyt

5 éves fiúhoz délutánra fel­
veszünk Teleki u. 68. alá.

9625—-a
Jóravaló

mindenes felvétetik III. oszt. 
váró étterem, pályaudvar.

4300—a
Felvétetik

40—50 éves, megbízható, 
jobb mindenes, ki szépen
mos, vasal, közeli tanyára el­
sejére. Jelentkezni József ki­
rályi herceg u. 14. sz. 4256-a

Kifutólányok
azonnal felvétetnek varrodá­
ba. Rákóczi u. 26., kereszt­
épületben. 9571—b

Bejárónő
két tagú családhoz mindenes 
fözőnőt keresek, csak jó bi­
zonyítvánnyal. Vörösmarty 
u. 18. 4329—a

Parkettet
kefélő, főzni tudó bejárónőt 
keres elsejére Horváthné, 
Nap 15. 4320—a

Német nőt
nagyobb gyermekek mellé 
délutánra felveszek. Kos­
suth u. 39.. keresztépület, 
délelőtt 8—9, délután 3—4 
óra között. 4317 b

Mindenest
keresek jó bizonyítvánnyal 
január 1-re egy személyhez. 
Miklós u. 41. 4325—a

Malac,
igen szép, ötödfélhónapos, 
hatvan darab eladó. Varga 
ucca 17. 4290- a

Többféle
bútorok eladók és egy jobb 
fiú tanulónak felvétetik. 
Miklós u. 51., pince lakás.

9602—a

Bélyeggyűjtők!
Régi magyar,1 osztrák, kül­
földi bélyegek leszállított 
áron. Poroszlay ut 51. 9596d

400 éves Rádiódobozok
vallási tárgyú latin nyelvű minden kivitelben és méret- 
kutyabőrbe kötött könyv i ben kapható. Lusztig aszta-

Fehémemü hímzést
cs monogrammozást olcsón 
vállal Bethlen ucca 15., III. 
aJtó. 9626—a

hozzáértőnek eladó. 
Anna u. 55., d. u. 4 
között.

Szent los, Eötvös ucca 87. 692 — d
5 óra 

4142-d
Rádió,

Philips 3 lámpás, hangszóró­
val jutányosán eladó. Ven­
dég ucca 38. 9635—a

Különféle
fajalma eladó, parmi, jona- 
thán és belflör és két mázsa 
méz eladó. Miklós u. 37.

9642—a

Porosz kőszén, 
elsőrendű, legjobb minősé­
gű, valamint kétféle magyar 
kőszén, salakmcntes, 3.60 
fillér mázsája, 50 kg-os zsá­
kokban házhoz szállítja Ja 
kobovits Henrik szénkeres­
kedő, Piac ucca 47. sz. Tele­
fon 604. 9335—d

Nagy,
tagos, világos pince elsejére 
kiadó. Csapó u. 19. Kleinné.

9641—a

Rádió,
kétlámpás, erős hangú, fel­
szereléssel olcsón eladó.
Kar u. 31. 9624-

Rózsabuvgonya
ée minden másfajta burgo­
nya bármily mennyiségben 
házhoz szállítva, valamint el­
sőrendű makói dughagyma 
kapható. Csapó ucca 55., — 
Honvéd ucca 36. 9528—d

Eladó
két pár fejhallgató, jó minő­
ségit és egy „Blaupunkt” 
precíz detektor. Alig hasz­
náltak. Bethlen ucca 21.

9632
Nőikalapok

legolcsóbban Ábrahám E. és 
T.-nál kaphatók. Alakítások 
2 pengőért készülnek. 9575a

Keityük
átalakítását, javítását, festé­
sét, tisztítását, mosását, — 
ezüstridikülök bélelését, ci­
garettatárcára, órákra, ké- 
ekre, kulcsokra védőtoko­

kat legolcsóbb árban sze- 
ezheti be. Keztyü- és füző- 

üzem, Kossuth ucca 58.
3299—d

Jövedelmező
üzlethez pénzestársat kere­
sek 10.000 pengővel. Cim a 
kiadóban. 4283—c

Árpád-tértől
Csapó uccán elveszett sárga 
bőrtárca 170 pengő pénzzel 
és iratokkal. Kérem a meg­
találót a rendőrségre, vagy 
Draskovics, Mester u. 24. 
alá adja be, ahol szép juta­
lomban részesül. 9581—a

Mosást,
asalást vállalok, házhoz is

elmegyek. Zápolya ucca 2. 
szám, ajtó 1. Pappné. 9577-b

Hámok,
négy lóra való, komplett fel­
szerelve eladó. Fried, Piac 
22. 9600—c

Tizkilós
csukott mérleg, különböző 
használt festett bútorok el­
adók. Méliusztér 13. 4314-a

Tűzifa,
kőszén, koksz és pécsi to­
jásszén minden mennyiség­
ben kapható Pollák Zsig- 
mondnál, Miklós u. 13. Te­
lefon 441. 2070—d

Fürészporkályha,
legtökéletesebb előállítással 
cskis Baghy lakatos készíti. 
Apaffy u. 67. 4307—a

Mindenes
főzőnő január elsejére fel­
vétetik. Barna ucca 2-c.

9592 a
Ügyes kifutófiu

felvétetik. Püspöki palota, 
II. emelet 17. 9604—d

Bejáró szobaleány
hosszabb bizonyítvánnyal fél 
napra Miklós ucca 31., je­
lentkezzen d. e. 10 órától.

9597—a

Kifutó
leány jobb családból felvéte­
tik. Amerikai Áruház, Csa­
pó u. 16. 9633—a

Jó megjelenésű
kiszolgáló kisasszonyt azon­
nali belépésre keresünk. — 
Korzó Drogéria, Piac u. 42.

9611

CEMENTLAPOK, 
betoncsövek, — kutgyürük 
legolcsóbban beszerezhetők 
Lukács Vilmos és Testvére 
cementárugyárában, Deb­
recen, Hatvan ucca 15.

1824—d
Búzát

kiscob tételben veszek. — 
Hortobágy malom lisztüz- 
let 5066-d

Teljesen
íjó karban levő minden mun- 
jkára kitűnő eredeti Singer

MOSOTT RONGYOT 
vesz a Hegedűs és Sándor- 
nyomda, Piac u. 49. 7932-d

Zsákvarrónő,
ki géppel tud varrni, felvé-j férfiszabó varrógép 190 pen 
tetik. Miklós u, 2. 9691—a ; goért eladó. Jérikó ucca 22-a

sz, (Ujkert), Molnárnénál.
9616 aJanuár 1-ére

keresek jobb mindenesleányt 
ki főzéshez is ért. Dr. Radó, 
Kossuth u. 28. 4305_c

Miniszteri
rendelet szerint kerékpár zo­
mánctáblát 1.10 pengőért 
szállít Pauló vésnök, — 
Batthyány u. 22. 9448 d

Gyermekszerető
urileányt fizetéssel keresünk 
családtagként, — mindenről 
gondoskodunk 
zenetudásuak előnyben.

4308

Fiié
kézimunkát olcsón készítek. 
Fiié abrosz eladó. Füvész- 
kert ucca 12., II. 9609 - a

Singer varrógép,
,, német vagy gomblyukvarrógép, függö- 

ínyök, ágyteritök eladó. Jó- 
a kai u. 7., varroda. 4309 a

Varrógépek,
kerékpárok és gramofonok 
alkalmi áron kaphatók. 
Használt varrógépeket ve­
szek. Eisenberger, Simonffy 
u. 1. 9444—d

Magyar játékkártya 
32 lapos, nagy alakban, cso­
magja reklámárban P 1.60

Füzőüzemben
egészségügyi haskötőket, — 
melltartókat, harisnyatartó­
kat, csípőfüzőket, izlapokat, 
hasmelegitőket legolcsóbb 
árban szerezheti be. Füző- 
és keztyüüzem, Kossuth u. 
58. szám. 3229—d

Bor,
kiváló minőségű, zamatos 
fajbor literje 84 fillér. Ó 
rizling literje 1.20 Gerstner 
Kálmán italkereskedésében, 
Széchenyi ucca. 9526—c

ABRONCSVAS 
(papirbálákról) eladó. Piac 
ucca 49., II. udvar, nyomda.

5456—c

Ujlétai
saját termésű ó és uj homoki 
fajbor kapható literenként is 
80 fillértől. Széchenyi ucca 
45. 4124—d

Hócipőt,
sárcipőt, varrógépet, kerék­
párt, gramofont szakszerűen 
jótállással javítanak Molnár 
Testvérek. 9470—d

V adászkezty ükét
speciális kiállításban, vala­
mint autó-, hajtó-, lovagló-, 
alkalmi és uccai keztyüket 
egolcsóbb árban árusít Kez- 
yüüzem, Kossuth ucca 58. 

Keiesztépület. 3228-d

Lisztek
régi jóminőségben, vala­

mint darák állandóan kap­
hatók a Hortobágy malmi 
isztüzletben. Böszörményi 

ut 1. Megrendelések házhoz 
szállítva. 8379—d

A délutáni
órákban tanulnék varrni, a 
pályaudvar közelében. Cim a 
kiadóban. 4301—a

Istállót,
nagyobb istállót keresek, 
esetleg lakással. Értesítést : 
Barna ucca 15., I. em. kérek.

9595—a

Gyennekhajtány,
babakocsi és sok gyermek 
játék eladó. József kir. her 
cég u. 34. 9180—d

CHAMOTTE TÉGLA 
é* habarcs kapható: Lukács 
Vilmos és Testvére, Debre­
cen, Hatvan u. 15. 1824-d

Uj bor
64— 1.20, egri vörös 1.80, 
Furmint 1.80, Glück, Péter­
ig- 4181—d

Légelzárózsinór,
rundagomb, zsinór, paszo- 
nányáruk, harisnyafejelés és 
zemfelszedés legolcsób a 

Paszománygyárban, Piac 
ucca 32. 1531—d

Paplant
varrni házhoz megyek. Hí­
vásra megjelenek. Szilágyi­
né, Bihari ucca 4. 9591—a

Mosok,
vasalok, házakhoz 
Magoss ucca 5

megyek, 
szám. 

9599—a
Ipari üzemhez

1500—2000 pengő kölcsö­
nért állandó alkalmazást 
kaphat munkás ember heti 
30—35 pengő keresetre. — 
Pénze biztosítva fedezettel. 
Szakismeret nem szükséges. 
Cim a kiadóban. 9620- -a

Kereskedelmistákat
német, francia nyelvre és 
gyorsírásra olcsón tanítok. 
Kígyó 30. 4324- -a

Gazdálkodók 
a lisztszükségletüket mélté- 
ryos árban beszerezhetik a 
Hortobágy malmi lisztüz- 
etben, Böszörményi ut 1. 

szám. Kedvező fizetési fel­
tételek. 8378—d

Szemfelszedést,
harisnyafejelést, stoppolást 
olcsón és gyorsan készít 
Harisnyaüzem, Hatvan u. 
16. 6495—d

Bőrvarrógép,
egy balkaros, és egy sima 
Apaffy ucca 20. szám alatt 
eladó. Udvarban balra, 3-ik 
ajtó. 4001— d

7 hónapos
egészséges kislányomat gon­
dozásra kiadnám. Özv. Sza­
bó Józsefné, Rekovszky u. 
38. 4272-a

Üzlettársat
keresek rentábilis üzlethez 
kevés tökével. Cim a kiadó­
ban. 9568—a

Kiadó
azonnalra korcsma üzlethe­
lyiség lakással, Bihari tele­
pen. Értekezhetni Vár ucca 

4248—a

Nyomatott H.*.dü. á. Sándor irodalmi ás .yomdai ró.zvénytár.a.á, könyvnyomdájában, D.bra.an, Piac

Halközben
kicsi bolthelyiség kiadó. Ér­
deklődni Szilágyi kézimunka 
üzlet, Széchenyi u. 1. 9563-a

ucca 49. asám.
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